

Τ.Ε.Ι. ΠΑΤΡΑΣ

Σχολή Λοίξης και Οικονομίας

Τμήμα Τουριστικών Επιχειρήσεων

ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Εισηγητής: Σ. Λάσκαρης

Σπουδάστρια: Ειρήνη Μήκα

Θέμα:

**«Υφιστάμενη κατάσταση και δυνατότητα
παραπέρα εξέλιξης του Τουρισμού στη Βόρεια
Ελλάδα»**

Πάτρα 2001

40

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Σελ 1.	<u>Κεφάλαιο 1ο</u> Εισαγωγή
Σελ 3.	<u>Κεφάλαιο 2ο</u> Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας
Σελ 5.	Νομός Κοζάνης
Σελ 7.	Νομός Καστοριάς
Σελ 9.	Νομός Φλώρινας
Σελ 11.	Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας
Σελ 22.	<u>Κεφάλαιο 3ο</u> Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Σελ 24.	Νομός Θεσσαλονίκης
Σελ 26.	Νομός Χαλκιδικής
Σελ 31.	Νομός Πέλλας
Σελ 33.	Νομός Κιλκίς
Σελ 35.	Νομός Ημαθίας
Σελ 38.	Νομός Σερρών
Σελ 40.	Νομός Πιερίας
Σελ 42.	Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
Σελ 48.	<u>Κεφάλαιο 4ο</u> Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης
Σελ 50.	Νομός Καβάλας / Θάσος
Σελ 54.	Νομός Δράμας
Σελ 56.	Νομός Ροδόπης
Σελ 58.	Νομός Ξάνθης
Σελ 60.	Νομός Έβρου / Σαμοθράκη
Σελ 63.	Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης

Σελ 69.

Κεφάλαιο 5ο

Στατιστικά στοιχεία για το ξενοδοχειακό
δυναμικό της περιφέρειας Μακεδονίας –
Θράκης

Ένθετο Πινάκων

Βιβλιογραφία

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Κεφάλαιο 1^ο

ΔΥΤΙΚΗ - ΚΕΝΤΡΙΚΗ – ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ

Η Μακεδονία είναι το μεγαλύτερο γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας κατέχοντας το βόρειο τμήμα της χώρας. Αποτελεί το νότιο τμήμα της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανικής Χερσονήσου.

Η Μακεδονία αρχίζει από την Πίνδο (δυτικά) και καταλήγει στον Νέστο (ανατολικά). Βόρεια συνορεύει με την Γιουγκοσλαβική δημοκρατία των Σκοπίων και τη Βουλγαρία, ανατολικά με τη Θράκη, δυτικά με την Ήπειρο, βορειοδυτικά με την Αλβανία ενώ νότια συνορεύει με τη Θεσσαλία και βρέχεται από το Αιγαίο Πέλαγος.

Με βάση τη μορφή του ανάγλυφου και τις βαθιές ποτάμιες λεκάνες της, η Μακεδονία χωρίζεται σε τρία τμήματα: την Ανατολική, την Κεντρική και τη Δυτική Μακεδονία.

Η Ανατολική Μακεδονία εκτείνεται ανάμεσα στον Νέστο και τον Στυμόνα και περιλαμβάνει τους νομούς Σερρών, Δράμας, και Καβάλας. Αυτή η άλλοτε καθαρά αγροτική περιοχή παρουσιάζει αξιόλογη βιομηχανική ανάπτυξη, με κύρια κέντρα την Καβάλα, τις Σέρρες και τη Δράμα.

Η Κεντρική Μακεδονία εκτείνεται μεταξύ του Αξιού και του Στυμόνα και περιλαμβάνει τους νομούς Ημαθίας, Πέλλας, Πιερίας, Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής και Κιλκίς. Το εύφορο έδαφός της, όπου εκτείνεται η πεδιάδα της Θεσσαλονίκης, η πλούσια σε μεταλλεύματα περιοχή της Χαλκιδικής καθώς και η οικονομική ανάπτυξή της με κέντρο το μεγάλο βιομηχανικό και αστικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης, την έχουν αναδείξει σε μια από τις πλουσιότερες περιοχές της χώρας.

Η Δυτική Μακεδονία εκτείνεται από την Πίνδο μέχρι τον Αξιό και περιλαμβάνει τους νομούς Φλώρινας, Καστοριάς, Γρεβενών, και Κοζάνης. Έχοντας έντονα γεωργικό χαρακτήρα, παραμένει η λιγότερο ανεπτυγμένη περιοχή της Μακεδονίας, αν και περιλαμβάνει το κύριο ενεργειακό κέντρο της χώρας, την Πτολεμαΐδα και τη γουνοπαραγωγική πόλη της Καστοριάς.

Η Θράκη είναι το γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας στο βορειοανατολικό τμήμα της χώρας. Περικλείεται βόρεια από το ορεινό συγκρότημα της Ροδόπης, νότια του οποίου εκτείνονται εύφορες λεκάνες και πεδιάδες. Συνορεύει βόρεια και βορειοδυτικά με τη Βουλγαρία, ανατολικά με την Τουρκία (Ευρωπαϊκή Τουρκία ή Ανατολική Θράκη), δυτικά με τη Μακεδονία, ενώ βρέχεται από το Θρακικό Πέλαγος. Περιλαμβάνει τους νομούς Έβρου, Ροδόπης και Ξάνθης.

Η οικονομία της είναι κατά κύριο λόγο αγροτική, με ιδιαίτερη έμφαση στην εκτροφή μεγάλων ζώων. Ιδιαίτερα σημαντική είναι επίσης η γεωργία, η οποία σημείωσε θεαματική ανάπτυξη μετά την εκτέλεση πολλών εγγειοβελτιωτικών έργων. Η περιοχή είναι πλούσια σε νερά και τα εδάφη των πεδιάδων Ξάνθης – Κομοτηνής και Ορεστιάδας – Διδυμοτείχου είναι εξαιρετικά εύφορα. Με την κατασκευή σειράς εγγειοβελτιωτικών έργων έγινε στη Θράκη δυνατή η μερική αναδιάρθρωση των καλλιεργειών και η αντιμετώπιση της κρίσης των αδιάθετων καπνών της.

Κεφάλαιο 2^ο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Η περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας έχει έκταση 9. 452 τετρ. χλμ. και πληθυσμό 293.015 κατοίκους (απογραφή 1991), δηλαδή το 2,85% του συνολικού πληθυσμού της χώρας. Αποτελείται από 4 νομούς, Κοζάνη, Καστοριά, Φλώρινα και Γρεβενά και καταλαμβάνει το βόρειο-δυτικό άκρο της χώρας, συνορεύοντας με την Αλβανία και την πρώην Γιουγκοσλαβία. Είναι περιοχή κατ' εξοχήν ορεινή (το 82% του εδάφους καλύπτουν οι ορεινές-ημιορεινές εκτάσεις με δριμύ ηπειρωτικό κλίμα. Οι κυριότεροι φυσικοί πόροι της περιφέρειας είναι ο ορυκτός πλούτος (εκτεταμένα λιγνιτικά πεδία Πτολεμαΐδας και Αμυνταίου), το υδάτινο δυναμικό (διαθέτει το 65% των επιφανειακών υδάτων της χώρας) και οι δασικές εκτάσεις (αποτελούν το 32% της συνολικής επιφάνειας της περιφέρειας). Στη Δυτική Μακεδονία παράγεται το 75% της συνολικής ενέργειας της χώρας.

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας είναι σήμερα περισσότερο γνωστή για τα περιβαλλοντικά προβλήματα της βιομηχανικής της περιοχής, παρά για τους πλούσιους φυσικούς πόρους που διαθέτει.

Κι όμως η Δυτική Μακεδονία διαθέτει μεγάλο πλούτο και ποικιλομορφία τουριστικών πόλων έλξης όπως βιότοποι, δάση, λίμνες, χιονοδρομικά κέντρα, παραδοσιακοί οικισμοί, αισθητικά τοπία, αρχαιολογικοί χώροι, βυζαντινοί χώροι, χώροι από τη Νεολιθική εποχή κ.ά.

Αυτή η ποικιλία στην εναλλαγή των στοιχείων του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος δημιουργεί ένα πλαίσιο ευνοϊκών προϋποθέσεων για μια ισόρροπη, στο χώρο και στις μορφές, τουριστική ανάπτυξη.

Η Δυτική Μακεδονία είναι ιδιαίτερα σημαντική όσον αφορά στο θεσμό των Εθνικών Δρυμών στην Ελλάδα, καθώς φιλοξενεί δύο από τους πιο σημαντικούς Εθνικούς Δρυμούς, τον Εθνικό Δρυμό των Πρεσπών και τον Εθνικό Δρυμό Πίνδου.

Ακόμα στα διατηρητέα Μνημεία της φύσης κηρύχθηκε (το 1985) το δάσος «Μπατούγκα» στην περιοχή του Γράμμου του Νομού Καστοριάς.

Στο όρος Βούρινος νοτιοανατολικά της Σιάτιστας υπάρχει η κοιλάδα του Μεσιανού Νερού, όπου, λόγω του ειδικού γεωλογικού υποστρώματος, έχει διαμορφωθεί ιδιαίτερα πλούσια και σπάνια χλωρίδα (400 είδη φυτών) και γενικότερα συναντάται ένα οικοσύστημα μοναδικής βιοποικιλότητας.

Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας θεωρεί ότι το συγκριτικό πλεονέκτημα τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής, σε συνδυασμό με τη γεωγραφική της θέση και τις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων δεν βρίσκεται τόσο στο επίκεντρο των τουριστικών επενδύσεων μεγάλης κλίμακας και στη διεθνή τάση που παρατηρείται για την αύξηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού, πέρα από το μαζικό παραθεριστικό τουρισμό της θάλασσας, τον οποίο μονοδιάστατα ανέπτυξε μέχρι σήμερα η χώρα μας.

2.1 ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

Γενικά στοιχεία

Από την Πίνδο μέχρι το Βέρμιο, από το Μουρίκι και τη λίμνη Βεγορίτιδα ως τα Πιέρια και τα Καμβούνια, ο Νομός Κοζάνης βρίσκεται στο σταυροδρόμι της Μακεδονίας, Ηπείρου και Θεσσαλίας. Απλώνεται σε 3.562 τετρ. χλμ. και κατοικείται από 150. 431 (απογραφή του 1991) άτομα. Γνωστός περισσότερο για την υψηλή του συμμετοχή στην ηλεκτροδότηση της χώρας (75% της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα), ο Νομός Κοζάνης είναι ένα εντυπωσιακό σύμπλεγμα βουνών, υψιπέδων, κοιλάδων και μεγάλων παραποτάμων (Αλιάκμονας) και παραλίμνιων εκτάσεων με μια εκπληκτική εναλλαγή τοπίων και μικροκλιμάτων πλούσιων σε χλωρίδα και πανίδα.

Παλαιοντολογικά και προϊστορικά ευρήματα, θησαυροί της αρχαιότητας, βυζαντινά και νεώτερα μνημεία, συνθέτουν την ιστορική εικόνα του Νομού με μοναδική πληρότητα. Πλήθος οικισμών με ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά και πλούτος εθίμων, συνθέτουν τη διαχρονική του φυσιογνωμία που η γνωριμία μαζί της εκπλήσσει. Αυτός ο βαθύς ιστορικός ορίζοντας του Νομού Κοζάνης, συνοδεύεται από το δυναμισμό του σήμερα.

Δίπλα στο πλούσιο ψηφιδωτό της ιστορίας και του πολιτισμού, κυψέλες δημιουργίας, παραγωγής και οικονομικής δραστηριότητας δίνουν στο Νομό Κοζάνης ένα ενεργητικό προφίλ, τα περίφημα και περιζήτητα μάρμαρα (Τρανόβαλτο), η τέλεια επεξεργασία της γούνας (Σιάτιστα – Εράτυρα), η λεπτή και μοναδική στην Ελλάδα καλλιέργεια του κρόκου, η άριστη ποιότητα των φρούτων (ροδάκινα Βελβεντού – μήλα Εορδαίας), η πλούσια γκάμα των τυροκομικών, η φινέτσα των κρασιών και μια αλυσίδα παραγωγής βιοτεχνικών ειδών δίνουν στο Νομό μια αξιοζήλευτη πληρότητα και επιτρέπουν να διεκδικεί τη δική του παρουσία στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια.

Το φυσικό περιβάλλον με τις απρόσμενες και ευχάριστες εναλλαγές του, η συνύπαρξη της παράδοσης με τη σύγχρονη όψη του, δίνουν στο Νομό μια ταυτότητα που μαγνητίζει. Από την πόλη της Κοζάνης, την Αιανή, τα Σέρβια, το Βελβεντό, τη Σιάτιστα, τον Πεντάλοφο και την Πτολεμαΐδα, ξεκινούν διαδρομές γεμάτες ιστορικούς σταθμούς, πλατάνια αιώνων, σπάνια είδη ζώων, παραδοσιακά επαγγέλματα, βιβλιοθήκες με θησαυρούς, δημοτική μουσική και γεύσεις που, σίγουρα, όταν τα γνωρίσει κανείς θέλει να επιστρέψει σ' αυτά.

2.2 ΝΟΜΟΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Γενικά στοιχεία

Μία από τις γραφικότερες πόλεις της Μακεδονίας είναι και η Καστοριά, πρωτεύουσα του ομώνυμου νομού. Χτισμένη στις όχθες μιας πανέμορφης λίμνης, γοητεύει τον επισκέπτη, με τις παλιές της συνοικίες, τα στενά της δρομάκια, τ' αρχοντικά της και τις βυζαντινές της εκκλησίες.

Η πόλη γνώρισε μεγάλη οικονομική και καλλιτεχνική ακμή, από την εποχή της Τουρκοκρατίας και ειδικά από τον 17ο αιώνα. Από τότε οι Καστοριανοί επιδίδονται με ζήλο στην κατεργασία της γούνας και την κεντητική. Κι αυτή η παράδοση συνεχίζεται. Σήμερα, στην περιοχή της πρωτεύουσας λειτουργούν σε μεγάλο αριθμό βιοτεχνίες και εργαστήρια γούνας και υφαντών.

Η πόλη έχει περισσότερες από 70 βυζαντινές και μεταβυζαντινές εκκλησίες που χρονολογούνται από τον 9ο έως τον 19ο αιώνα. Οι πιο πολλές είναι κατάγραπτες από τοιχογραφίες εξαιρετικής τέχνης.

Πραγματικό αξιοθέατο είναι και τα περίφημα αρχοντικά της Καστοριάς που χρονολογούνται στον 18ο και 19ο αιώνα. Είναι συνήθως διώροφα με μεγάλα παράθυρα, χαγιάτια και προεξέχοντα σαχνίσια. Οι εσωτερικοί χώροι είναι μεγάλοι και πλούσια διακοσμημένοι με ξυλόγλυπτα και τοιχογραφίες.

Αξίζει μία επίσκεψη στο Λαογραφικό Μουσείο που στεγάζεται σ' ένα απ' αυτά τ' αρχοντικά.

Η λίμνη της Καστοριάς είναι ιδιαίτερα όμορφη το φθινόπωρο και την άνοιξη, εποχές που είναι και οι καλύτερες για να γνωρίσει κανείς την πόλη. Γύρω από τη λίμνη υπάρχουν εστιατόρια, ταβέρνες, ψησταριές, καφετέριες γι' αγνάψαμα και περισυλλογή.

10 χλμ. από την Καστοριά βρίσκεται το Άργος Ορεστικό, κωμόπολη με μεγάλη ανάπτυξη, χάρη στη δημιουργία εργαστηρίων για την επεξεργασία της γούνας και την παραγωγή υφαντών.

Στο νομό υπάρχουν πολλά χωριά όμορφα, σκαφαλωμένα σε πλαγιές, χωμένα μέσα σ' έλατα και οξιές καθώς και παραλίμνιοι οικισμοί με ταβέρνες που σερβίρουν ψάρια της λίμνης.

2.3 ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Γενικά στοιχεία

Πρωτεύουσα του νομού, είναι η ομώνυμη πόλη, απλωμένη σε πλαγιά λόφου κατάφυτου από αγριοκαστανιές.

41 χλμ. από τη Φλώρινα βρίσκεται το Αμύνταιο, μία σύγχρονη κωμόπολη. 6 χλμ. από δω, στις όχθες της λίμνης Βεργορίτιδας, όπου και το γραφικό χωριό Άγιος Παντελεήμονας, ανασκάφτηκε αρχαίος οικισμός. 53 χλμ. από τη Φλώρινα, βρίσκεται το χωριό Νυμφαίο, χτισμένο στις πλαγιές του όρους Βίτσι (υψόμετρο 1.350μ.), χειμερινό παραθεριστικό κέντρο, με σπίτια που διατηρούν πολλά στοιχεία της λαϊκής αρχιτεκτονικής.

Σε πλαγιά του Βίτσι είναι σκαρφαλωμένο και το Πισοδέρι, σταθμός για το χιονοδρομικό κέντρο Βίγλα.

Το μέρος όμως που συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος των τουριστών είναι δύο λίμνες – τα υγρά σύνορα Ελλάδος – πρώην Γιουγκοσλαβίας και Αλβανίας.

Οι δύο λίμνες Μικρή και Μεγάλη Πρέσπα, βρίσκονται σε υψόμετρο 850 μ. Πάνω απ' την επιφάνεια της θάλασσας και χωρίζονται μεταξύ τους από μία στενή λωρίδα γης. Οι όχθες της μικρής Πρέσπας είναι καλυμμένες από καλαμιές και κάθε χρόνο φιλοξενούν πολλά είδη πουλιών. Στο μέσον της λίμνης, μοιάζει σα να επιπλέει, το νησάκι του Αγίου Αχιλλείου, με αρχαϊκά και βυζαντινά ευρήματα, ενώ στις βραχώδεις ακτές του θα δείτε σπήλαια με ναϊδρια και αγιογραφίες.

Στις ακτές της μεγάλης Πρέσπας, όπου αλλού είναι απόκρημνες και βραχώδεις και αλλού ήρεμες και με πλούσια βλάστηση, βρίσκονται οι Ψαράδες ένα μικρό γραφικό χωριό, που θυμίζει αιγαιοπελαγίτικο οικισμό με τα χαρακτηριστικά του σπίτια. Εδώ, όπως και στο χωριό Άγιος Γερμανός, όπου και η ομώνυμη βυζαντινή εκκλησία, με αξιόλογες τοιχογραφίες, υπάρχουν ταβέρνες που σερβίρουν ψάρια ψητά από τις λίμνες. 17 χλμ. βόρεια της πρωτεύουσας, βρίσκεται το χωριό Νίκη όπου και το φυλάκιο εισόδου – εξόδου της χώρας.

2.4 ΝΟΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Γενικά στοιχεία

Ο νομός Γρεβενών είναι παράδεισος για τους ανθρώπους που τους αρέσει η ησυχία, ο καθαρός βουνίσιος αέρας, τα δάση, η ορειβασία, το σκι, το ψάρεμα σε ποτάμια, και το κυνήγι. Γιατί εδώ, οι πλούσιες φυσικές ομορφιές όχι μόνο ξαφνιάζουν, αλλά και συναρπάζουν τον επισκέπτη. Αρκεί μόνο οι απαιτήσεις του σε προσφορές να μην είναι μεγάλες.

Πρωτεύουσα του νομού είναι τα Γρεβενά, χτισμένα σε ύψος 543 μ. στις όχθες του παραπόταμου του Αλιάκμονα, Γρεβενίτη. Η πόλη διαθέτει εστιατόρια, ταβέρνες ψησταριές, εξοχικά κέντρα, κινηματογράφο και ένα υπαίθριο θέατρο. Σ' αυτό το θέατρο κάθε καλοκαίρι γίνονται συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις από το θέατρο Βορείου Ελλάδος κι εμφανίσεις ελληνικών και ξένων φολκλορικών συγκροτημάτων.

23 χλμ. από το Γρεβενά και σε υψόμετρο 900 μ. είναι χτισμένο το χωριό Ζάκας. Αξίζει να επισκεφθείτε τα σπήλαια στο βουνό Όριλακας και το χωριό Σπήλαιο, που είναι χτισμένο πάνω σε βράχο. Στο χωριό Παλιουριά (47 χλμ.) αξίζει να δείτε το βυζαντινό μοναστήρι της Παναγίας της Ευαγγελίστριας και το μοναστήρι του Οσίου Νικάνορος, χτισμένο στα 1534, σε μικρή απόσταση από τον ποταμό Αλιάκμονα.

Οι αγιογραφίες που κοσμούν το καθολικό του μοναστηριού παρουσιάζουν ομοιότητα με κείνες της Μονής Βαρλαάμ των Μετεώρων και πρέπει να είναι του ίδιου ζωγράφου, του ονομαστού Φράγκου Καστελάνου.

Ένα μέρος με ξεχωριστή ομορφιά, κατάλληλο για παραθερισμό, είναι το χωριό Περιβόλι (45 χλμ. από τα Γρεβενά). Σε υψόμετρο 145 μ. σε πλαγιά του Σμόλικα, είναι χτισμένο το όμορφο χωριό Σαμαρίνα. Η πυκνή βλάστηση, τα κρύα νερά και η φυσική ομορφιά του τοπίου θα σας γοητεύσει. Άλλα χωριά που μπορείτε να επισκεφθείτε – με θέα πάντα τα έλατα, τα πεύκα και τις οξιές – είναι το Κηπουρειό, η Κρασιά, η Δεσκάτη, η Αβδέλλα, το Πολυνέρι, η Σμίξη, η Αλατόπετρα και άλλα.

2.5 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΑΣ

2.5.1 Κύρια χαρακτηριστικά της περιφέρειας

Όπως αντιλαμβανόμαστε από τις παραπάνω περιγραφές των νομών η περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας είναι μια περιοχή κατ' εξοχήν ορεινή (το 82% του εδάφους καλύπτουν οι ορεινές-ημιορεινές εκτάσεις) με δριμύ ηπειρωτικό κλίμα. Τα χαρακτηριστικά αυτά σε συνδυασμό με τις ανεπαρκείς οδικές, σιδηροδρομικές και αεροπορικές συνδέσεις οδηγούν στην απομόνωσή της από την υπόλοιπη χώρα. Οι κυριότεροι φυσικοί πόροι της περιφέρειας είναι ο ορυκτός πλούτος (εκτεταμένα λιγνιτικά πεδία Πτολεμαΐδας και Αμυνταίου) και το υδατικό δυναμικό της (διαθέτει το 65% των επιφανειακών υδάτων της χώρας).

Κατά την τελευταία εικοσαετία ο πληθυσμός της περιφέρειας αυξάνεται με ρυθμό σημαντικά χαμηλότερο από το σύνολο της χώρας λόγω καθαρής εκροής ατόμων. Η εγκατάλειψη της υπαίθρου και των ορεινών περιοχών είναι από τα πιο έντονα φαινόμενα στην Ελλάδα.

Η περιφερειακή διάρθρωση της απασχόλησης είναι πρωτογενής 27,8%, δευτερογενής 35,4% και τριτογενής 36,8%. Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται μία στροφή της απασχόλησης προς τον τριτογενή τομέα σε βάρος κυρίως του πρωτογενούς.

Η έντονη συγκέντρωση της βιομηχανικής μεταποιητικής δραστηριότητας στο χώρο δημιουργεί μεγάλες ενδοπεριφερειακές ανισότητες. Η Δυτική Μακεδονία χαρακτηρίζεται από δύο ζώνες:

- α) μία ανεπτυγμένη που αφορά τους άξονες Κοζάνης – Πτολεμαΐδας – Αμυνταίου (ηλεκτρική ενέργεια) και Καστοριάς – Άργους (γούνα)
- β) της υπόλοιπη περιφέρεια με τις λιγότερο ανεπτυγμένες ορεινές ή προβληματικές περιοχές.

2.5.2 Στόχοι – Αναπτυξιακή Στρατηγική

Η κοινωνικοοικονομική κατάσταση της περιφέρειας επιτρέπει να διαμορφωθεί μία αναπτυξιακή πολιτική της οποίας πρωταρχικοί στόχοι είναι:

- Η άρση της απομόνωσης της περιφέρειας
- Η αναδιάρθρωση της παραγωγικής δομής με την ανάπτυξη βιώσιμων παραγωγικών δραστηριοτήτων. Στόχος είναι η σταδιακή μείωση του βαθμού εξάρτησης της οικονομίας της περιφέρειας από ένα κυρίαρχο κλάδο (ενέργεια) και η ανάπτυξη ευκαιριών απασχόλησης και σε άλλους τομείς (τουρισμός).
- Η άμβλυση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων μέσω της οικονομικής ανασυγκρότησης και αξιοποίησης του ενδογενούς δυναμικού των αγροτικών ορεινών περιοχών με στόχο της συγκράτησης του πληθυσμού τους.
- Η προστασία του περιβάλλοντος και η βελτίωση της ποιότητας ζωής μέσω της ανάπτυξης των κοινωνικών υποδομών των αστικών κυρίως κέντρων.

2.5.3 Τομείς Παρέμβασης

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων προβλέπονται παρεμβάσεις στους παρακάτω τομείς παρέμβασης:

A) Βελτίωση υποδομών μεταφορών

Καθοριστικής σημασίας παρέμβαση για την άρση της απομόνωσης της περιφέρειας είναι η ολοκλήρωση της κατασκευής του οριζόντιου διευρωπαϊκού οδικού άξονα μεταφορών την Εγνατία οδό, η οποία θα διασχίζει το νότιο τμήμα της Δυτικής Μακεδονίας συνδέοντάς την με το μεγάλο αστικό και οικονομικό κέντρο της Βόρειας Ελλάδας την Θεσσαλονίκη.

Οι παρεμβάσεις που προβλέπονται στα πλαίσια του περιφερειακού σκέλους αφορούν κυρίως στην επέκταση-βελτίωση του εθνικού οδικού δικτύου και δευτερευόντως στην βελτίωση του επαρχιακού δικτύου και

των αεροδρομίων της περιφέρειας. Ειδικότερα, προχωρά η κατασκευή του κάθετου προς την Εγνατία οδικού άξονα Φλώρινας – Πτολεμαΐδας – Κοζάνης, ο οποίος εξασφαλίζει την σύνδεση των τριών μεγάλων πόλεων της Περιφέρειας με την Εγνατία. Αναμένεται η μείωση της χρονικής διάρκειας από 76 λεπτά σε 55 λεπτά στη διαδρομή Φλώρινα – Κοζάνη. Επίσης προβλέπονται παρεμβάσεις σε 250 χλμ. του επαρχιακού οδικού δικτύου με στόχο την βελτίωση της προσπελασιμότητας των ορεινών και παραμεθόριων περιοχών.

B) Ολοκληρωμένη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου

Βασικός στόχος των παρεμβάσεων στον τομέα αυτό είναι η συγκράτηση του πληθυσμού των αγροτικών ορεινών περιοχών μέσω της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενούς τομέα και της ανάπτυξης νέων οικονομικών δραστηριοτήτων όπως ο τουρισμός.

Σε ό,τι αφορά τον πρωτογενή τομέα οι προγραμματιζόμενες δράσεις στοχεύουν:

- στην αναδιάρθρωση της γεωργικής παραγωγής προς την κατεύθυνση της σύνδεσής της με την κτηνοτροφία .
- στον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ζωικής παραγωγής.
- στην ανάπτυξη της αγροτικής υποδομής
- στη βελτίωση, προστασία και αξιοποίηση των δασών τα οποία αποτελούν το 32% της συνολικής επιφάνειας της περιφέρειας.

Η Δυτική Μακεδονία διαθέτει μεγάλο πλούτο και ποικιλομορφία τουριστικών πόλων έλξης (βιότοποι, δάση, λίμνες, χιονοδρομικά κέντρα, παραδοσιακοί οικισμοί). Η ανάδειξη – αξιοποίησή τους θα έχει πολλαπλές επιπτώσεις (απασχόληση, εισόδημα) στην ενδυνάμωση των μειονεκτικών ορεινών περιοχών. Στόχος είναι ανάπτυξη εναλλακτικών “ήπιων” μορφών τουρισμού (οικολογικός, αθλητικός) μέσα από μικρής κλίμακας παρεμβάσεις (μικρά καταλύματα, αναπλάσεις παραδοσιακών οικισμών κ.λ.π.) καθώς και η ανάπτυξη του χειμερινού τουρισμού.

Αναμένεται αύξηση του αριθμού διανυκτερεύσεων τουριστών στην περιφέρεια κατά 10%.

Ειδικά προγράμματα κατάρτισης για νέους αγρότες, γυναίκες και κατοίκους των ορεινών περιοχών θα υποστηρίξουν τις παραπάνω δράσεις.

Γ) Προστασία περιβάλλοντος και ποιότητας ζωής

Το περιβαλλοντικό πρόβλημα της περιφέρειας έχει δύο όψεις:

- αφενός την προστασία και αποκατάσταση του περιβάλλοντος από τις δυσμενείς επιδράσεις της συγκέντρωσης, των βιομηχανικών δραστηριοτήτων στον άξονα Κοζάνης - Προλεμαΐδας – Αμυνταίου (έντονη ατμοσφαιρική ρύπανση εξαιτίας της λειτουργίας των σταθμών της ΔΕΗ, διατάραξη εδαφών λόγω εξορυκτικής δραστηριότητας, ρύπανση των υδάτων από βιομηχανικά και αστικά λύματα),
- αφετέρου την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος (βιότοποι, εθνικοί δρυμοί, λίμνες, κ.λ.π.).

Σε συνδυασμό με σημαντικές δράσεις για το περιβάλλον που αναμένεται να αναληφθούν στα πλαίσια των λειτουργικών προγραμμάτων του εθνικού σκέλους και του Ταμείου Συνοχής, οι ενέργειες του περιφερειακού προγράμματος στοχεύουν κυρίως στην προστασία των υδάτινων πόρων από την ρύπανση με εκτέλεση έργων αποχέτευσης και βιολογικών καθαρισμών.

Προτεραιότητα δίνεται στη βελτίωση των κοινωνικών υποδομών στα αστικά κέντρα της περιφέρειας και ιδιαίτερα στον τομέα της υγείας όπου η περιφέρεια μειονεκτεί αισθητά. Στα πλαίσια του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος προβλέπεται η βελτίωση και επέκταση των υπάρχουσων νοσηλευτικών μονάδων και η δημιουργία νέου Νοσοκομείου στα Γρεβενά τα οποία θα αυξήσουν κατά 250 τις διαθέσιμες κλίνες.

Δ) Στήριξη παραγωγικών τομέων

Κύρια επιδίωξη των παρεμβάσεων στον τομέα αυτό της περιοχής είναι:

→ η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και εξάλειψη της μονομέρειας του δευτερογενή τομέα.

→ η υποστήριξη των ΜΜΕ επιχειρήσεων της περιοχής για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την διαφήμιση των προϊόντων τους και την διευκόλυνση της πρόσβασής τους στις νέες αγορές των ανατολικών χωρών,

→ η έρευνα για την πληρέστερη αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου.

Ε) Ανθρώπινοι πόροι

Προτεραιότητα σε ότι αφορά τις δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης θα δοθεί στους ανέργους του τομέα της μεταποίησης (γυνοποιία, ένδυμα). Επίσης έμφαση θα δοθεί στην επαγγελματική κατάρτιση ανέργων και τον προσανατολισμό τους προς τον αναπτυσσόμενο τριτογενή τομέα όπου φαίνεται να υπάρχουν δυνατότητες απασχόλησης.

Επίσης θα ενισχυθούν πρωτοβουλίες για την αυτοαπασχόληση ανέργων το δευτερογενή και τριτογενή τομέα.

Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί σε ειδικές κατηγορίες ανέργων μακράς διάρκειας και μορφών αποκλεισμού από την αγορά εργασίας, μέσω της ανάπτυξης ολοκληρωμένου πακέτου δράσεων προσαρμοσμένου στις ειδικές ανάγκες της περιφέρειας.

2.5.4 Ολοκληρωμένο υποπρόγραμμα ανάπτυξης αγροτικού χώρου

Συνοπτική περιγραφή

Η σημαντικότερη ανάπτυξη συγκεκριμένων κλάδων του δευτερογενή τομέα (ενάργεια – γουνοποιία), χωροταξικά τοποθετημένων στον άξονα Κοζάνης – Πτολεμαΐδας – Αμυνταίου και Σιάτιστας – Καστοριάς, δεν αναιρεί το συνολικό γεωργο-κτηνοτροφικό χαρακτήρα της Περιφέρειας.

Η ενότητα του γεωγραφικού χώρου σκιαγραφείται από την ύπαρξη κοινών χαρακτηριστικών και προβλημάτων του αγροτικού τομέα. Χαμηλό ποσοστό αρδευόμενων εκτάσεων, φυτική παραγωγή με λίγες μονοκαλλιέργειες, έλλειψη διασύνδεσης φυτικής και ζωικής παραγωγής καθώς και διατομέακων διασυνδέσεων, υστέρηση σε βασικές υποδομές (οδοποιία – ύδρευση – αποχέτευση) με αποτέλεσμα χαμηλό επίπεδο ,την επικίνδυνη έξοδο και γήρανση του αγροτικού πληθυσμού.

Το ολοκληρωμένο υποπρόγραμμα ανάπτυξης αγροτικού χώρου περιλαμβάνει μία σειρά δράσεων στις εσωτερικές αγροτικές περιοχές, οι οποίες στοχεύουν στον εκσυγχρονισμό της πρωτογενούς παραγωγής, στην αύξηση του αγροτικού και η δημιουργία συμπληρωματικών εισοδημάτων, καθώς και στην ανάσχεση των δυσμενών δημογραφικών εξελίξεων.

Οι ενδιάμεσοι στόχοι του υποπρογράμματος είναι η διασύνδεση της φυτικής με τη ζωική παραγωγή και η αναστροφή της σχέσης του, η εντατικοποίηση και ορθολογικοποίηση της δασικής εκμετάλλευσης, η παραγωγική αξιοποίηση των εσωτερικών υδάτων της Περιφέρειας, η δημιουργία τουριστικής υποδομής για μία ήπια τουριστική ανάπτυξη και η βελτίωση των υποδομών του αγροτικού χώρου.

Για την επίτευξη των στόχων, το υποπρόγραμμα περιλαμβάνει τα εξής μέτρα:

1. Αρδευτικά
2. Μετεγκατάσταση κτηνοτροφικών μονάδων
3. Δασικά έργα
4. Παράλληλα έργα αναδασμού
5. Αγροτουρισμός
6. Εκσυγχρονισμός κτηνοτροφικής παραγωγής
7. Τουριστική ανάπτυξη
8. Βελτίωση υποδομών αγρ. Χώρου
9. Συμπληρωματικές ενέργειες Αγροτικής Ανάπτυξης
10. Ενέργειες κατάρτισης

Τα αρδευτικά και τα παράλληλα έργα αναδασμού θα συμβάλλουν στην αναδιάρθρωση των καλλιεργειών και στην παραγωγή κτηνοτροφικών φυτών, ώστε το γεωργικό προϊόν να αποτελεί εισροή της κτηνοτροφίας, η οποία αποτελεί την κύρια απασχόληση στον αγροτικό χώρο. Δεδομένου ότι το κόστος παραγωγής κτηνοτροφικών προϊόντων στο μεγαλύτερο ποσοστό αφορά στη διατροφή, η δυνατότητα παραγωγής ιδίων ζωοτροφών θα αυξήσει σημαντικό το κτηνοτροφικό εισόδημα. Το μέτρο του εκσυγχρονισμού της κτηνοτροφικής παραγωγής περιέχει έργα και ενέργειες που αποσκοπούν στην εξυγίανση του κτηνοτροφικού κεφαλαίου και στην εναρμόνιση με τους υγειονομικούς κανόνες της κοινοτικής νομοθεσίας για τα ζωοκομικά προϊόντα.

Ο αγροτουρισμός, η τουριστική υποδομή, η βελτίωση της αγροτικής πολιτιστικής κληρονομιάς, οι συμπληρωματικές ενέργειες αγροτικής ανάπτυξης και η βελτίωση των υποδομών συμπληρώνουν το ολοκληρωμένο χαρακτήρα του υποπρογράμματος με καθοριστική συμβολή στην αύξηση του βιοτικού επιπέδου και την ανάσχεση της δημογραφικής συρρίκνωσης.

Το μέτρο «ενέργειες κατάρτισης» θα συμβάλλει στην επαγγελματική εξειδίκευση του αγροτικού εργατικού δυναμικού, την αύξηση των δεξιοτήτων και γενικά την ποιοτική αναβάθμιση και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.

Τέλος θα πρέπει να αναφερθεί ότι το ολοκληρωμένο υποπρόγραμμα συνδυάζεται και αλληλοσυμπληρώνεται με τον κεντρικό σχεδιασμό του Υπουργείου Γεωργίας. Ο σχεδιασμός αυτός προβλέπει για την Περιφέρεια 2000 σχέδια βελτίωσης και εγκατάσταση 50 νέων γεωργών.

Η χρηματοδότηση του υποπρογράμματος αντιστοιχεί στο 23% του συνολικού ποσού του ΠΕΠ και κρίνεται σχετικά επαρκής μέσα στα πλαίσια των περιοριστικών όρων του προγράμματος και ικανή να αποτελέσει την απαρχή πολλαπλασιαστικών φαινομένων στην πρωτογενή παραγωγή με ευμενείας επιδράσεις στον αγροτικό πληθυσμό, ώστε να παραμείνει στο χώρο του και τις δραστηριότητές του, εξασφαλίζοντας ικανοποιητικές συνθήκες διαβίωσης και εισόδημα.

Μέτρο : 5) ΑΓΡΟΤΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Φορείς υπεύθυνοι για την υλοποίηση του μέτρου:

- Υπουργείο Γεωργίας
- Δ/νσεις Γεωργίας Νομαρχιών

Ωφελούμενοι από το μέτρο:

Γεωργοκτηνοτρόφοι ορεινών και μειονεκτικών περιοχών

Περιοχές εφαρμογής:

Ορεινές περιοχές της Περιφέρειας

Περιγραφή και στόχοι:

Το μέτρο συνίσταται στη χορήγηση ενίσχυσης σε γεωργούς και κτηνοτρόφους, οι οποίοι κατοικούν μόνιμα σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές.

Η χρηματοδότηση αφορά στην κατασκευή των απαραίτητων εγκαταστάσεων για τη στέγαση και αναψυχή των επισκεπτών, καθώς και τα μέσα εξυπηρέτησής τους.

Στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η συμπλήρωση του εισοδήματος των αγροτών.
- Η παραμονή του πληθυσμού στην ύπαιθρο.
- Η αύξηση της τουριστικής κίνησης.

Δείκτες:

Α) Φυσικοί

- 25 νέα σχέδια αγροτουρισμού

β) Δείκτες επιπτώσεων

- Αύξηση αριθμού επισκεπτών / διανυκτερεύσεων στους αγροτικούς οικισμούς.

Μέτρο : 7) ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Φορείς υπεύθυνοι για την υλοποίηση του μέτρου:

- Ε.Ο.Τ., Εφορείες Αρχαιοτήτων, Τεχνικές Υπηρεσίες Νομαρχιών.

Ωφελούμενοι από το μέτρο:

- Κάτοικοι Περιφέρειας.
- Επιχειρηματίες, εργαζόμενοι ασχολούμενοι με τον τουρισμό.

Περιοχές εφαρμογής:

Ορεινές περιοχές Νομών Περιφέρειας

Περιγραφή και στόχοι:

Η Δυτική Μακεδονία διαθέτει μεγάλο πλούτο και ποικιλομορφία τουριστικών πόρων (λίμνες, δάση, χιονοδρομικά κέντρα, παραδοσιακά χωριά, μοναστήρια, αρχοντικά, βυζαντινές εκκλησίες κ.λ.π.). Η δυνατότητα που προσφέρουν τα τουριστικά δεδομένα της περιοχής είναι μεγάλη και χωροταξικά εντοπίζεται στους ορεινούς όγκους Πισοδερίου και Πίνδου για χιονοδρομικά κέντρα και στις παραλίμνιες περιοχές Πρεσπών, Βεγορίτιδας και Καστοριάς για ανάπτυξη άλλων μορφών τουρισμού.

Σήμερα το ξενοδοχειακό δυναμικό και η τουριστική δραστηριότητα βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα σε σύγκριση με την υπόλοιπη χώρα αλλά και με τις δυνατότητες που προσφέρονται. Η αναλογία ξενοδοχειακών κλινών / 1000 κατοίκους είναι μόλις 8.98 έναντι 42.74 σε σύνολο της Χώρας.

Η ανάδειξη και προβολή των τουριστικών πόρων της περιοχής και της ιστορικής αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και η βελτίωση και επέκταση της τουριστικής υποδομής αποτελούν βασικούς στόχους του μέτρου. Προς αυτή την κατεύθυνση θα συμβάλλουν και τα έργα οδοποιίας που εντάσσονται στο μέτρο αυτό.

Δείκτες:

A) Φυσικοί

- 2 (δύο) “σχέδια” ενίσχυσης των υποδομών στα Χιονοδρομικά Κέντρα Βασιλίτσας και Πισοδερίου
- 25 σχέδια αναστηλώσεων

β) Δείκτες επιπτώσεων

- Αύξηση της αναλογίας ξενοδοχειακών κλινών / 1000 κατοίκους από 8.98 σε 15.
- Αύξηση αριθμού θέσεων εργασίας.

Κεφάλαιο 3^ο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Σήμερα η περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας που περιλαμβάνει διοικητικά 7 νομούς, έχει να επιδείξει σημαντικά αστικά κέντρα με αναπτυξιακό αλλά και περιηγητικό ενδιαφέρον.

Η Θεσσαλονίκη, πρωτεύουσα του ομώνυμου νομού, είναι διεθνές εμπορικό κέντρο με ουσιαστικό ρόλο στη διακίνηση εμπορευμάτων και αγαθών προς τις Βαλκανικές χώρες και την Ευρώπη.

Η Βέροια, πρωτεύουσα του νομού Ημαθίας, είναι μια σύγχρονη και μοντέρνα πόλη, κέντρο βιομηχανικής επεξεργασίας των άφθονων γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων, στην οποία όμως βρίσκει κανείς και παραδοσιακές γειτονιές με τη χαρακτηριστική μακεδονική αρχιτεκτονική.

Η Κατερίνη, πρωτεύουσα του νομού Πιερίας, κτισμένη στον κάμπο ανάμεσα στις περίφημες τουριστικές ακτές και τους πρόποδες του Ολύμπου, είναι από τις δυναμικότερες πόλεις της Μακεδονίας από κάθε άποψη.

Οι Σέρρες είναι η πρωτεύουσα του ομώνυμου νομού και διαθέτουν αρκετές ενδιαφέρουσες γραφικές περιοχές, πλούσια και φθηνή αγορά, καθώς και ενδιαφέρουσα νυκτερινή ζωή.

Η Έδεσσα, κτισμένη στους πρόποδες του Βέρμιου, με ωραία θέα προς τον κάμπο, άφθονο πράσινο, πολλά νερά και τους ονομαστούς καταρράκτες, θεωρείται από τις πιο όμορφες πόλεις της Μακεδονίας. Είναι η πρωτεύουσα του νομού Πέλλας.

Ο Πολύγυρος, πρωτεύουσα του νομού Χαλκιδικής, είναι κτισμένος αμφιθεατρικά στους πρόποδες του Χολομώντα. Είναι μια πόλη γραφική με θαυμάσιο κλίμα και θέα προς τις 3 χερσονήσους της Χαλκιδικής που σβήνουν στον καθαρό ορίζοντα.

Το Κιλκίς τέλος, είναι η πρωτεύουσα του ομώνυμου νομού, αλλά και εμπορικό και γεωργικό κέντρο με σημαντική ανάπτυξη και πλούσια αγορά.

Στην περιφέρεια της Κεντρικής Μακεδονίας βρίσκονται αρκετές από τις πιο σημαντικές περιοχές της Ελλάδας, που το καλοκαίρι σφύζουν από ζωή. Είναι η Χαλκιδική, οι ακτές της Πιερίας και οι κοντινές παραλίες της Θεσσαλονίκης.

Η ορεινή Μακεδονία έχει τα δικά της ενδιαφέροντα μέρη, στα οποία αναπτύσσονται χειμερινές δραστηριότητες που χαρίζουν μοναδικές στιγμές στον επισκέπτη.

Τα Τρία Πέντε Πηγάδια, 18 χλμ. από τη Νάουσα, με φήμη προπονητικού κέντρου για σκι διεθνούς επιπέδου, το Σέλι στο κάτω Βέρμιο, με εγκαταστάσεις για σκι και ορειβασία, το Καιμακτσαλάν στο νομό Πέλλας, που κρατά χιόνι πολλούς μήνες το χρόνο, στην περιοχή Σερρών ο Λαιλιάς και η ορειβατική τοποθεσία Βροντού με καταφύγιο και εγκαταστάσεις, και το νέο χιονοδρομικό κέντρο στο Ελατοχώρι Πιερίας, είναι οι κυριότεροι πόλοι έλξης χειμερινού τουρισμού στην Κεντρική Μακεδονία.

Στην κεντρική Μακεδονία βρίσκονται τα σημαντικότερα κέντρα της Ορθόδοξης ζωής, το Άγιο Όρος, αυτή η πολιτεία των μοναστηριών στη Χαλκιδική, αλλά και άλλα μεμονωμένα μοναστήρια στον ευρύτερο γεωγραφικό χώρο.

Ένας κόσμος καθημερινής απόλαυσης περιμένει τον περιηγητή στην Κεντρική Μακεδονία. Εδώ οι άνθρωποι διακόπτουν τη πεζή καθημερινότητα με πολλά γραφικά έθιμα εκδηλώσεις και τελετές όλες τις εποχές του χρόνου.

3.1 ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γενικά στοιχεία

«Και το όνομα αυτής Θεσσαλονίκη» έπε ο βασιλιάς Φίλιππος για την πρώτη του κόρη. Αργότερα, ο Κάσσανδρος, στρατηγός του Μεγαλέξανδρου και κατοπινός διάδοχος στο θρόνο, παντρεύεται την πριγκιποπούλα και δίνει το όνομά της στην πόλη που χτίζει (316 – 317 π.Χ.).

Εδώ ο Παύλος, ο Απόστολος των Εθνών, θα πρωτοφυσήξει την αύρα του Χριστιανισμού (50 μ.Χ.). Κι εδώ, ο Δημήτριος, ένας Ρωμαίος αξιωματικός θα μαρτυρήσει και θα γίνει ο προστάτης άγιος της πόλης (303 μ.Χ.). Θα ακολουθήσει ο βυζαντινός πλούτος και δόξα. Μετά οι εχθροί εναλλάσσονται (Σλαύοι, Άβαροι, Σαρακηνοί, Νορμανδοί, Καταλανοί, Τούρκοι) αλλά κάθε φορά, μετά από κάθε κατακλυσμό η Θεσσαλονίκη μένει όρθια, ντυμένη στο βυζαντινό και αρχαίο ένδυμα που της προορίστηκε. Η Θεσσαλονίκη από τη μια άκρη ως την άλλη διαλαλεί την ομορφιά της. Την Καμάρα και τη Ροτόντα με τα ψηφιδωτά της. Την Αγία Σοφία, την Αρχιεροποίητο, τον Όσιο Δαβίδ, τους Αγίους Αποστόλους, την Μονή Βλαττάδων, τον Άγιο Δημήτριο, τον Προφήτη Ηλία, τον Άγιο Νικόλαο – ναούς που αντιπροσωπεύουν όλες τις τάσεις της Βυζαντινής αρχιτεκτονικής και ζωγραφικής – καθώς και βυζαντινά τείχη και κάστρα και πύργους.

Το Λευκό Πύργο – χτισμένος στη θέση του παλιού και τον άλλο το δίδυμο του, του Τριγώνου.

Πραγματική έκπληξη, το Αρχαιολογικό Μουσείο, που μαγνητίζει και υποβάλλει με τον πλούτο και το μεγαλείο του καθώς και το Λαογραφικό Μουσείο, που μέσα του φυλάει την αρχοντιά του 18ου και 19ου αιώνα. Δεξιά, μετά το Αρχαιολογικό Μουσείο, η Διεθνής Έκθεση, το σταυροδρόμι των λαών για φιλία και συνεργασία και πιο πάνω το Πανεπιστήμιο με τη σκιά του Αριστοτέλη.

Η Θεσσαλονίκη σφύζει ολόκληρη από ζωή. Η κίνηση του δρόμου είναι μεγάλη. Το ρεύμα των αυτοκινήτων ποτάμι. Φαρδύς λεωφόροι, πάρκα, πλατείες, δεντροστοιχίες. Δρόμοι εμπορικοί και βιτρίνες φανταχτερές. Παλιά σπίτια, νεοκλασικά, πλάι σε πολυκατοικίες

σύγχρονες. Κάθε τόσο συναντάς ταβέρνες, ουζερί, εστιατόρια ξενοδοχεία, κέντρα πολυτελείας, μπαρ, μπουζουξίδικα (η Θεσσαλονίκη ήταν το λίκνο του ρεμπέτικου τραγουδιού), κινηματογράφους, θέατρα, ζαχαροπλαστεία με τις καρέκλες και τα τραπεζάκια στα πεζοδρόμια και τις πλατείες. Κουτούκια και υπόγεια με λιχουδιές Μακεδονίτικες. Στέκια για παγωτό χωνάκι ή για το θρυλικό «υποβρύχιο». Κι ύστερα ηρεμία. Μετά τη βουερή πόλη ένας άλλος κόσμος. Η Άνω Πόλη με την ποίηση και την ομορφιά της. Παλιές γειτονιές με στενά δρομάκια και κήπους. Αυλές με απλωμένα ρούχα. Πόρτες ολάνοιχτες και παιδιά που παίζουν αμέριμνα. Μελωδίες από ρεμπέτικα και μυρωδιές από νυχτολούλουδα.

Κοντινά καλέσματα το δάσος του Σέϊχ-Σου, ο Χορτιάτης, το Πανόραμα, το Ωραιόκαστρο, το Ασβεστοχώρι και ο Θερμαϊκός κόλπος με τις παράδεικες συνοικίες και τις πολυσύχναστες παραλίες: Αρεστού, Περαιά, Νέοι Επιβάτες, Αγία Τριάδα, Νέα Μηχανιώνα, Επανομή, Νέα Κρήνη, Ασπροβάλατα. Βορειότερα, 20 χλμ. από τη Θεσσαλονίκη, βρίσκεται ο Λαγκαδάς, γνωστός από το έθιμο της πυροβολισίας, τα Αναστενάρια.

3.2 ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Γενικά στοιχεία

Κασσάνδρα, Σιθωνία και Άθως, οι τρεις χερσόνησοι που απαρτίζουν το νομό Χαλκιδικής. Στεριά και θάλασσα. Γαλήνη και αιωνιότητα. Δάση από οξιές, καστανιές, ιτιές, κυπαρίσσια, πλατάνια. Παραλίες και όρμοι φανταστικοί. Άμμος χρυσή. Γραφικά χωριά. Αρχαίο κάλλος και βυζαντινή κατάνυξη. Ποτίδαια, Όλυνθος, Στάγिरα, η πατρίδα του Αριστοτέλη. Κάθε πόλη με τη δική της ιστορία, με τη δική της πατρογονική δόξα. Άγιος Όρος, το ιερό βουνό της Ορθοδοξίας.

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Είναι η γραφική πρωτεύουσα της Χαλκιδικής (69 χλμ. από τη Θεσσαλονίκη), χτισμένη αμφιθεατρικά στους πρόποδες του όρους Χολομώντα. Έχει αρχαιολογικό μουσείο με γλυπτά και αγγεία και μερικές γειτονιές με παραδοσιακή μορφή.

ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ

Είναι η δυτικότερη από τις τρεις χερσονήσους, με απέραντες παραλίες, πευκόφυτες εκτάσεις και γραφικά χωριουδάκια.

Στο χωριό Πετράλωνα αξίζει να επισκεφθεί κανείς το σπήλαιο (800 μ. έξω από το χωριό). Βρίσκεται στους πρόποδες του βουνού Κατσίκια και σε υψόμετρο 250 μ. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα σπήλαια με παλαιοντολογικό ενδιαφέρον. Εδώ το 1960, βρέθηκε ο σκελετός του αρχαιότερου ανθρώπου στην Ευρώπη, τον οποίο ο Άρης Ν. Πουλιανός ονόμασε ARCHANTHROPUS EUROPAEUS PETRALONIENSIS. Ο Αρχάνθρωπος έζησε στο 11ο στρώμα της Σπηλιάς, σε μία πολύ παγετώδη περίοδο, την οποία ο Πουλιανός ονόμασε Κρήνεια Παγετώδη Περίοδο. Ο Αρχάνθρωπος έζησε προ 700.000 ετών και πλέον και είχε τον αρχαιότερο Λίθινο και Οστέινο Πολιτισμό, επί της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Το πιο σημαντικό εύρημα όμως είναι τα ίχνη φωτιάς, που έχουν ηλικία άνω του ενός εκατομμυρίου ετών και είναι τα αρχαιότερα ίχνη φωτιάς που βρέθηκαν ποτέ στη γη μας μέχρι σήμερα.

Όλα τα ευρήματα εκτίθενται στο Ανθρωπολογικό Μουσείο, που έκτισε η Ανθρωπολογική Εταιρία δίπλα στο σπήλαιο και διαμόρφωσε το χώρο.

Το σπήλαιο έχει θαυμάσιο διάκοσμο από σταλακτίτες όλων των μορφών, σταλαγμίτες, κολώνες, δίσκους κ.ά.

Από δω ο δρόμος, περνώντας ανάμεσα από καταπράσινα λιβάδια οδηγεί προς τα Νέα Μουδανιά. Πολύ κοντά, δυο παραδοσιακά χωριουδάκια του Διονυσίου και του Ζωγράφου με χαμηλά πέτρινα σπίτια, γερτές στέγες και ιδιότυπες καμινάδες.

Στη συνέχεια, μία θαυμάσια διαδρομή, πλάι σε όμορφες ακρογιαλιές οδηγεί στη Νέα Ποτίδαια, χτισμένη στα ερείπια της ομώνυμης Κορινθιακής αποικίας. Κι ύστερα, πάλι θάλασσα, πάλι όμορφες ακρογιαλιές και ψαράδικα χωριά. Νέα Φώκαια, με το βυζαντινό της πύργο άκρη-άκρη στη θάλασσα, το μικρό παραδοσιακό χωριουδάκι Άφυτο, η Καλλιθέα με τα ερείπια του ιερού του Άμμωνος Διός, η κρουοπηγή, το Πολύχρονο, ο Χανιώτης, το Πευκοχώρι, με την πυκνή βλάστηση και τις θαυμάσιες αμμουδιές. Στην ακτή Παλιουρίου, ο ταξιδιώτης θα βρει ξεκούραση και ανάπαυλα στο οργανωμένο από τον ΕΟΤ κάμπινγκ. Το χωριό, θα γοητέψει με τη γραφικότητά του. Κληματαριές και λουλουδιασμένες γλάστρες στολίζουν τα παλιά μακεδονίτικα χαγιάτια και τις αυλές των σπιτιών.

Ο ασφαλτωμένος δρόμος συνεχίζει μετά στη δυτική ακτή περνώντας από τα χωριά Αγία Παρασκευή, Άγιος Νικόλαος, Νέα Σκιώνη και Καλάνδρα.

Τα ψαροχώρια Νέα Σκιώνη, Ποσειδί, Σίβηρη, προσφέρουν όχι μόνο τις δαντελωτές τους παραλίες, αλλά και τα φρεσκοτάτα θαλασσινά που υπάρχουν άφθονα στις μικρές παραλιακές ταβέρνες με το καλό κρασί και τη φιλόξενη ατμόσφαιρα.

Περνώντας κατόπιν από την Κασσάνδρεια, με τον καλύτερα διατηρημένο σ' ολόκληρη την περιοχή ανεμόμυλο, θα καταλήξει στην παραλία της Σάνης, κλεισμένη μέσα σε πυκνά δάση από πεύκα. Αναπτυγμένη τουριστικά ολόκληρη η χερσόνησος διαθέτει πολλά ξενοδοχεία μεγάλης δυναμικότητας και οργανωμένα κάμπινγκ μέσα στα πεύκα ή δίπλα σε αμμουδιές.

ΣΙΘΩΝΙΑ

Είναι η μεσαία Χερσόνησος της Χαλκιδικής, γεμάτη γραφικά λιμανάκια, παραλίες με άμμο, καταπράσινες εκτάσεις και παραθαλάσσιους οικισμούς.

Με ορμητήριο πάλι τα Νέα Μουδανιά, ασφαλτοστρωμένος δρόμος οδηγεί στην Όλυνθο, όπου τα ερείπια της ομώνυμης αποικίας των Αθηναίων.

Όχι μακριά, η Γερακινή, με την ωραία αμμουδερή παραλία, τα διάφανα νερά και τις μεγάλες σύγχρονες τουριστικές εγκαταστάσεις. Παράκαμψη, οδηγεί στην Ομύλια (26 χλμ. από Πολύγυρο,) με τη λαϊκή αρχιτεκτονική των σπιτιών και των εκκλησιών της. Μετά, τα χωριά Μεταμόρφωση και Νικήτα, με τις θαυμάσιες πευκόφυτες αμμουδιές.

Από την παραλία του Νικήτα ξεχωρίζουν οι καμινάδες και οι κατακόκκινες στέγες των παλαιών σπιτιών που είναι χτισμένα πάνω σε ένα πευκόφυτο λοφίσκο, ενώ σε απόσταση 2,5 χλμ. περίπου υπάρχει αναστηλωμένη παλαιοχριστιανική βασιλική του 5ου αιώνα. Και η περιπλάνηση στις ομορφιές της Σιθωνίας συνεχίζεται: Άγιος Νικόλαος, με τα παλιά σπίτια από ξύλο και πέτρα, Πυργαδίκια, με τη νησιώτικη φυσιογνωμία, Βουρβουρού και Όρμος Παναγιάς, με τους μαγευτικούς ορμίσκους και τ' αραγμένα ψαροκάικα.

Και η παρέλαση των χωριών ακολουθεί: Σάρτη, Συκιά, Πόρτο Κουφό, Νέος Μαρμαράς, Πόρτο Καρρά. Παντού φυσικά λιμανάκια, γαλήνη, ομορφιά, βαρκούλες καϊκια και δίχτυα απλωμένα. Σε μια προεξοχή - στη θέση της αρχαίας Τορώνης - θα δει κανείς ακόμη και σήμερα τα ερείπια της παλιάς οχύρωσης που χρονολογείται από τα αρχαία μέχρι τα βυζαντινά χρόνια, καθώς και τα ερείπια παλαιοχριστιανικών βασιλικών.

ΑΘΩΣ – ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

Σε απόσταση 38 χλμ. Α. του Πολύγυρου και μετά από ένα ταξίδι στις πλαγιές του Χολομώντα, ανάμεσα σε δάση, αμπελώνες, περιβόλια και κήπους ή πλάι σε αμμουδερές παραλίες, αρχίζοντας από τη γραφική Αρναία, περνάμε από τα Στάγिरα, τη γενέτειρα του Αριστοτέλη, την παραθαλάσσια Ιερισσό, τα Νέα Ρόδα, για να καταλήξουμε στην Τρυπητή. Απέναντι διακρίνεται το καταπράσινο νησάκι Αμμουλιανή. Από δω κατηφορίζουμε για την Ουρανούπολη. Από την Ουρανούπολη ή την Τρυπητή, ο ταξιδιώτης θα φτάσει με καΐκι στη Δάφνη κι από κει οδικά στις Καρυές, την πρωτεύουσα του Άθω. Εδώ βρίσκεται και η εκκλησία του Πρωτάτου (10ος αιώνας) με τοιχογραφίες του Μανουήλ Πανσέληνου, του τελευταίου μεγάλου αγιογράφου της Μακεδονικής Σχολής.

Σύμφωνα με το χρυσόβουλο του αυτοκράτορα Κων/νου Μονομάχου (1.060 μ.χ.), που εξακολουθεί να ισχύει εν μέρει και σήμερα, οι όροι εισόδου καθορίζονται ως εξής: α) απαιτείται ατομική ή ομαδική άδεια επίσκεψης που εκδίδεται από το Υπουργείο Εξωτερικών, β) απαγορεύεται η είσοδος γυναικών, και γ) απαγορεύεται η διανυκτέρευση επισκεπτών, εκτός αυτών που έχουν αποδεδειγμένα θρησκευτικά και επιστημονικά ενδιαφέροντα και είναι πάνω των 18 ετών.

Το Άγιον Όρος είναι μια πολιτεία μοναχών, που πάνω από 1000 χρόνια ζει σύμφωνα με τους κανόνες της ζωής και της θρησκευτικότητας των βυζαντινών. Παλιά υπήρχαν 40 μοναστήρια και 4.000 μοναχοί. Σήμερα έχουν μειωθεί σε 20, ο δε αριθμός των μοναχών σε 1.700. Εκτός από τα μοναστήρια, υπάρχουν και οι σκήτες ή ασκηταριά, καθώς και πολυάριθμα καλύβια.

Ο Άθως είναι ένα πραγματικό μουσείο βυζαντινής και μεταβυζαντινής τέχνης. Κατά την περιήγησή του στα διάφορα μοναστήρια ο ταξιδιώτης θα εντυπωσιασθεί όχι μόνο από τις τοιχογραφίες, αλλά και από τις πλούσιες βιβλιοθήκες, τα ψηφιδωτά, τα πολύτιμα μικροτεχνήματα, τα λειτουργικά σκεύη και διάφορα κειμήλια που φυλάσσονται εκεί.

Στις παρυφές του χωριού Καρυές, βρίσκεται η Μονή Κουτλουμουσίου. Κρατάει το όνομά της από έναν Τούρκο πρίγκιπα, που προσκύνησε την Ορθοδοξία. Στην ανατολική πλευρά το Μοναστήρι των Ιβήρων. Στο βόρειο μέρος τους Άθω, είναι το Μοναστήρι του Εσφιγμένου. Βόρεια του Εσφιγμένου, το Σέρβικο Μοναστήρι του Χιλιανδαρίου. Κοντά στη Δάφνη, είναι η Μονή Δοχειαρίου και η Μονή Ξενοφώντος.

Μισή ώρα από τη Μονή Ξενοφώντος, το Ρώσικο Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονος. Στη νότια πλευρά του Άθω, στέκουν παρατεταγμένα τρία από τα πιο εντυπωσιακά μοναστήρια του Άθω: Σίμωνος Πέτρας, Γρηγορίου και Διονυσίου. Πέρα από τη Μονή Διονυσίου συναντάει κανείς το Μοναστήρι του Αγίου Παύλου και τη Σκήτη της Αγίας Άννας.

Ένα από τα παλαιότερα μοναστήρια είναι η Μονή της Μεγίστης Λαύρας. Βρίσκεται στο νότιο άκρο του Άθω και είναι τοιχογραφημένη από τον Αθωνίτη ζωγράφο Θεοφάνη. Τοιχογραφίες του Θεοφάνη και της Κρητικής Σχολής βλέπουμε ακόμα στη Μονή Σταυρονικήτα, στη Μονή Παντοκράτορος, στη Μονή Βατοπεδίου και στη Μονή Δοχειαρίου. Άλλα μοναστήρια σκορπισμένα εδώ και εκεί στον Άθω είναι η Μονή Καρακάλου, η Μονή Ζωγράφου, βουλγάρικη, η Μονή Παντοκράτορος, Φιλοθέου, κ.ά.

3.3 ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

Γενικά στοιχεία

Ο νομός Πέλλας, στην καρδιά της Μακεδονίας, είναι μια από τις γοητευτικότερες περιοχές της Ελλάδας όπου, οι φυσικές ομορφιές σε συνδυασμό με την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά δημιουργούν ένα μοναδικό τουριστικό μοτίβο.

Ο τόπος, που φιλοξένησε μακεδόνες βασιλείς, τον Φίλιππο και τον Αλέξανδρο, έχει πλούσια αρχαιολογικά ευρήματα όπου δεσπόζει η πρώτη πρωτεύουσα του Μακεδονικού κράτους η Πέλλα αλλά και η αρχαία πόλη της Έδεσσας και οι Μακεδονικοί τάφοι της Πέλλας και των Γιαννιτσών. Ολόκληρο το νομό διέσχισε κατά την αρχαιότητα η περίφημη Εγνατία οδός.

Η Πέλλα ήταν πρωτεύουσα του Μακεδονικού Βασιλείου από τις αρχές του 4ου αιώνα π.χ.. Σύντομα εξελίχθηκε σε σημαντικό πολιτικό και καλλιτεχνικό κέντρο του Ελληνιστικού κόσμου και εθεωρείτο ως “ η megίστη των εν Μακεδονία πόλεων”.

Η αρχαιολογική έρευνα στην αρχαία πόλη άρχισε το 1914. Συστηματικές ανασκαφές διεξήχθησαν από το 1957-1963 και έπειτα. Η Πέλλα αναπτύχθηκε από τις αρχές του 4ου αιώνα π.χ. σύμφωνα με το υποδάμειο σύστημα, που συνίσταται στη χάραξη της πόλης σε κανονικά οικοδομικά τετράγωνα. Το σχέδιο αυτό έδωσε τη δυνατότητα μιας δυναμικής επέκτασης της πόλης στη διάρκεια των τριών αιώνων της ζωής της.

Οι ανασκαφικές μαρτυρίες είναι πλούσιες σε πληροφορίες, όσον αφορά την παραγωγική δραστηριότητα της Πέλλας, τις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων, την αρχιτεκτονική των σπιτιών και των ιερών, τις διακοσμητικές συνήθειες, την τεχνική αρτιότητα, τη θρησκευτική ζωή καθώς και την ταφική αρχιτεκτονική των ελληνοιστικών χρόνων.

Στον ορεινό όγκο αναπτύσσεται ένα μοναδικό σύμπλεγμα εναλλακτικών μορφών τουρισμού με κέντρα, την πόλη της Έδεσσας με τους καταρράκτες, το Βαρόσι τους Μύλους και τα πρωτοβιομηχανικά

κτίρια, το Χιονοδρομικό κέντρο στο Βόρα (Καϊκμάκτσαλαν), τα ιαματικά λουτρά, το σπήλαιο και το φαράγγι στο Λουτράκι Αλμωπίας, τη λίμνη Βεργότιδα, το αεραθλητικό κέντρο Παναγίτσας, τον υγρότοπο Άγρα-Νησίου-Βρυτών και τους παραδοσιακούς οικισμούς του Αγίου Αθανασίου, του Αρχαγγέλου και της Κρόμης.

Την τουριστική εικόνα του τόπου συμπληρώνουν το κωπηλατικό κέντρο του Λουδία και οι πλούσιες ομορφιές των ορεινών όγκων του Πάικου, του Βέρμιου και της Τζένας απ' όπου διέρχεται και το Ευρωπαϊκό μονοπάτι. Έτσι η εναλλαγή της δράσης, η ανθρώπινη ζεστασιά και φιλοξενία, το πλούσιο φυσικό περιβάλλον, ο πολιτισμός και η τοπική παράδοση καθιερώνουν το νομό Πέλλας στον ελληνικό τουριστικό χάρτη δημιουργώντας ιδανικές συνθήκες για περιήγηση και αναψυχή.

Ο νομός συνορεύει με τους νομούς Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Ημαθίας, Κοζάνης, Φλώρινας και στα βόρεια με τα Σκόπια. Διασχίζεται από τον οδικό άξονα Θεσσαλονίκης – Έδεσσας – Φλώρινας – Νίκης/Κρυσταλλοπηγής. Μορφολογικά χαρακτηρίζεται από την ύπαρξη σημαντικών ορεινών όγκων (Βόρας, Πάικο, Τζένα, Βέρμιο) καθώς και την παρουσία ενός ιδιαίτερα εύφορου κάμπου.

Η οικονομία του νομού στηρίζεται στην πρωτογενή παραγωγή – ροδάκινα, μήλα, κεράσια, σπαράγγια, βαμβάκι, καπνός – καθώς και στη μεταποίηση των βασικών γεωργικών προϊόντων. Το φυσικό οικοσύστημα του νομού είναι ιδιαίτερα πλούσιο με την παρουσία σημαντικών λιμνών – Βεργορίτιδα, Άγρα – Νήσου – Βρύτων και ποταμών.

Η περιοχή πλούσια σε φυσικά διαθέσιμα και, με φιλόξενους ανθρώπους, αποτελεί πρόκληση για τον καθένα να την επισκεφθεί.

3.4 ΝΟΜΟΣ ΚΙΑΚΙΣ

Γενικά στοιχεία

Ο νομός αυτός της Κεντρικής Μακεδονίας έχει πληθυσμό 82.000 κατοίκους. Αποτελεί την πύλη της Ελλάδας. Έχει δύο οδικές εισόδους – εξόδους από και προς την Ευρώπη (Εύζωνοι και Δοϊράνη) και μία σιδηροδρομική (Ειδομένη).

Συνορεύει από βορρά με τα Σκόπια, από ανατολικά με το νομό Σερρών, από νότια με το νομό Θεσσαλονίκης και από δυτικά με το νομό Πέλλας.

Η πεδιάδα του νομού, που είναι τμήμα της πεδιάδας της Κεντρικής Μακεδονίας, ορίζεται δυτικά από το βουνό Πάικο, βορειοανατολικά απ' την οροσειρά της Κερκίνης (Μπέλλες) και ανατολικά απ' το βουνό Κρούσια. Το δυτικό τμήμα του Νομού διαρρέει ο Αξιός ποταμός, ενώ το νοτιοδυτικό ο Γαλικός, ο χρυσοφόρος Εχέδωρος της αρχαιότητας.

Υπάρχουν ακόμα δύο λίμνες, η Δοϊράνη στην Ελληνοσκοπιανή μεθόριο και η Πικρολίμνη στα σύνορα με τη Θεσσαλονίκη.

Σημαντικές εκτάσεις στο Νομό καλύπτουν δάση από οξιές, δρυς και πεύκα, αλλά και από σπάνια είδη φυτών και λουλουδιών. Το κλίμα εδώ είναι ηπειρωτικό με ψυχρούς χειμώνες και ζεστά καλοκαίρια.

Η οικονομία είναι κυρίως αγροτική. Την πρώτη θέση στις καλλιέργειες έχουν τα δημητριακά-σιτάρι, καλαμπόκι και σε μικρότερες εκτάσεις κριθάρι και σίκαλη.

Επίσης καλλιεργούνται ηλιόσπορος, βαμβάκι, καπνός και τριφύλλι. Στις περιοχές της Γουμένισσας και των Μουριών καλλιεργούνται κηπευτικά, οπωρικά (μήλα, ροδάκινα), αμυγδαλιές, φουντουκιές και αμπέλια. Τα κρασιά της Γουμένισσας συγκαταλέγονται στα «ανωτέρας ποιότητας» και φέρουν την ένδειξη «ονομασία προελεύσεως».

Η πόλη του Κιλκίς είναι πρωτεύουσα του νομού. Ο λόφος του Αη-Γιώργη δεσπόζει στην πόλη, η οποία είναι χτισμένη στους πρόποδες του.

Στην κορυφή του βρίσκεται ο μεταβυζαντινός ναός του Αγίου Γεωργίου, που χτίστηκε το 1832, με σπάνιες τοιχογραφίες.

Στον λόφο υπάρχουν επίσης, τουριστικό περίπτερο, αμφιθέατρο, το Ηρώο και το πολεμικό μουσείο της απελευθερωτικής μάχης του 1913.

Σε απόσταση 44 χλμ. από το Κιλκίς, βρίσκεται η γραφική Γουμένισσα, χρισμένη στους πρόποδες του Πάικου, με στενά δρομάκια και παλιά παραδοσιακά σπίτια.

Νοτιοδυτικά από τη Γουμένισσα σε απόσταση 6 χλμ., υπάρχει το χωριό Ευρωπός, όπου και ο αρχαιολογικός χώρος της αρχαίας Ευρωπού. Από τα σπουδαιότερα ευρήματα της περιοχής είναι ο αρχαϊκός κούρος, που εκτίθεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο.

Αξίζει να επισκεφθεί κανείς και το χωριό Παλιό Γυναικόκαστρο, όπου και τα ερείπια Βυζαντινού κάστρου (1328-1341).

Στο βόρειο τμήμα του νομού, βρίσκεται η λίμνη Δοϊράνη, με το πλούσιο φυσικό περιβάλλον της. Τα νερά της προσφέρονται για κολύμπι, ενώ κοντά στις αμμουδερές ακτές της είναι χτισμένα μικρά ειδυλλιακά χωριά. Στο χωριό Δοϊράνη, υπάρχουν ψαροταβέρνες που προσφέρουν τα πλούσια αλιεύματα της λίμνης.

Υπάρχουν επίσης τελωνείο, γραφείο του ΕΟΤ, ανταλακτήριο συναλλάγματος της Εθνικής Τράπεζας καθώς και μαρίνα για τον ελλιμενισμό αλιευτικών σκαφών και σκαφών αναψυχής.

Στο δυτικό τμήμα του νομού εκτείνεται το βουνό Πάικο (υψ. 1500μ.). Ανεβαίνοντάς το, θα θαυμάσετε τις φυσικές ομορφιές του βουνού, κατάφυτες πλαγιές, πολλά τρεχούμενα νερά και τα μικρά πανέμορφα χωριά Γρίβα, Καστανερή και Λιβάδια. Μπορείτε ακόμα να επισκεφθείτε το χωριό Σκρα, όπου βρίσκεται το Ηρώο Πεσόντων της μάχης Σκρα-Ραβινέ της 17ης Μαΐου 1918, την ειδυλλιακή τοποθεσία Χίλια Δέντρα (4 χλμ. από το χωριό Δοϊράνη). Τέλος, στο συνοικισμό Κολχίδα, θα δείτε απομεινάρια από τάφους του 4ου μ.χ. αιώνα, καθώς και έναν παλαιοχριστιανικό οικισμό του 6ου μ.χ. αιώνα.

3.5 ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Γενικά στοιχεία

Η Ημαθία εκτείνεται στο δυτικό τμήμα της εύφορης πεδιάδας της Κεντρικής Μακεδονίας το οποίο διασχίζουν οι ποταμοί Αλιάκμων και Λουδίας. Το μέρος ορίζει ο κατάφυτος ορεινός όγκος του ανατολικού Βερμίου, με μοναδική εύκολη πρόσβαση προς την Κοζάνη το πέρασμα της Καστανιάς, στο νότιο άκρο της οροσειράς. Η κοιλάδα του ποταμού Αλιάκμονα, τόπος με ιδιαίτερη φυσική ομορφιά, διαχωρίζει τις οροσειρές του Βερμίου και των Πιερίων που εκτείνεται από τα νοτιοδυτικά προς τα βορειοδυτικά.

Η Ημαθία είναι συνδεδεμένη με όλες τις φάσεις της ελληνικής ιστορίας. Οι ανθρώπινες εγκαταστάσεις εμφανίζονται από τα προϊστορικά χρόνια. Στη Νέα Νικομήδεια κοντά στην Βέροια βρέθηκε και ανασκάφηκε ένας από τους παλιούς γεωργικούς νεολιθικούς οικισμούς της Ευρώπης (6.000 π.χ.). Τα ευρήματα εξαιρετικής ιστορικής σημασίας φυλάσσονται στο μουσείο της Βέροιας.

Η Βέροια είναι προϊστορική πόλη της Ημαθίας, ιδιαίτερα γνωστή κατά τους ιστορικούς χρόνους. Στους πρόποδες των Πιερίων στη θέση της σημερινής Βεργίνας υπάρχουν τα ευρήματα των Αγίων, της αρχαίας Πρωτεύουσας των Μακεδόνων, της Βασιλικής νεκρόπολης. Οι Βασιλικοί τάφοι της Βεργίνας (μεταξύ αυτών και ο τάφος του Φιλίππου Β΄, πατέρα του Μεγάλου Αλεξάνδρου) με τα μοναδικά ευρήματά τους καθώς και τα άλλα μνημεία του αρχαιολογικού χώρου της Βεργίνας (παλάτι, θέατρο, τάφοι), είναι χωρίς αμφιβολία μνημεία Παγκόσμιας ακτινοβολίας και πόλος έλξης για τους επισκέπτες της περιοχής.

Σημαντικοί Μακεδονικοί Τάφοι υπάρχουν και στην περιοχή της Νάουσας, στο χωριό Λευκάδια. Αξιόλογα μνημεία με ελληνικές επιγραφές, σύμβολα και σπουδαία ζωγραφική και αρχιτεκτονική. Στο μεγαλύτερο απ' αυτά (Τάφος της Κρίσεως) διασώζεται δώροφη πρόσοψη διακοσμημένη με έγχρωμες παραστάσεις.

Στην ίδια περιοχή (Νάουσα) υπάρχει και η Σχολή του Αριστοτέλη όπου ο μεγάλος φιλόσοφος δίδαξε τον Μ. Αλέξανδρο. Βρέθηκε επίσης και ένα μεγάλο θέατρο που τοποθετείται στην αρχαία Μακεδονική πόλη Μιέζα.

Στα ρωμαϊκά χρόνια η περιοχή γνωρίζει μεγάλη ακμή και η Βέροια γίνεται έδρα του «Κοινού των Μακεδόνων» και θρησκευτικό κέντρο. Γύρω στο 54 μ.χ., ο Απόστολος Παύλος κηρύσσει τη νέα χριστιανική πίστη στη Βέροια. Σώζεται το «Βήμα» ο τόπος στον οποίο μίλησε.

Στη βυζαντινή περίοδο η Βέροια ακμάζει. Από αυτή την εποχή κι από τα μεταβυζαντινά χρόνια σώζονται πολυάριθμες εκκλησίες μέσα στην πόλη. Σημαντικό αστικό κέντρο και στα χρόνια της Τουρκοκρατίας ακμάζει εμπορικά. Διασώζονται πολυάριθμα δείγματα της μακεδονικής λαϊκής αρχιτεκτονικής ιδιαίτερα στις περιοχές Μπαρμπούτα και Κυριώτισσα.

Την ίδια εποχή ακμάζει η Νάουσα, αυτόνομη Ελληνική κοινότητα στους πρόποδες του Βερμίου. Η Νάουσα γίνεται κέντρο χειροτεχνίας και αργότερα βιομηχανίας. Ορισμένα από τα αξιόλογα βιομηχανικά κτίρια της πρώτης βιομηχανικής περιόδου, κατοικίες αστών και λαϊκά σπίτια, διασώζονται στην πόλη ως σήμερα. Χρονολογούνται μετά από την καταστροφή της πόλης κατά την επανάσταση του 1822.

Η Νάουσα έχει ανακηρυχθεί Ηρωική Πόλη, για το Ολοκαύτωμα των κατοίκων της κατά την Τουρκοκρατία (1822) και υπάρχει ξεχωριστό μνημείο στον τόπο της θυσίας.

Η σύγχρονη Ημαθία παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια έντονη γεωργική και βιομηχανική ανάπτυξη. Ο αρδευόμενος κάμπος είναι κατάφυτος με φυτείες οπωροφόρων δένδρων και εντατικές καλλιέργειες βιομηχανικών φυτών. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον επισκέπτη, εκτός από τους ιστορικούς τόπους, παρουσιάζουν τα ορεινά τοπία του Νομού. Στην ανατολική πλαγιά του Βερμίου, εκτείνονται δάση όπου συναντώνται μοναδικά φυσικά οικοσυστήματα. Ενδιαφέροντες παραδοσιακοί οικισμοί όπως το Ακροχώρι κοντά στη Νάουσα, τόποι παραθερισμού και προσκυνήματος όπως η Καστανιά και Παναγία Σουμελά στο δρόμο για την Κοζάνη, και το ορεινό χωριό Σέλι καθώς και το κάμπινγκ της

Γραμμένης στο Βέρμιο, τοποθεσίες με πλούσια βλάστηση και κέντρα για τους επισκέπτες στον Άγιο Νικόλαο Ναούσης, ενδιαφέρουσες ορεινές διαδρομές, αποτελούν μερικά από τα αξιοθέατα του Βερμίου. Τον χειμώνα το χιονισμένο Βέρμιο συγκεντρώνει τους φίλους των χειμερινών σπορ. Οι χιονοδρομικές εγκαταστάσεις και πίστες στο Σέλι και στα «Πηγάδια» Νάουσας προσφέρουν άνετη εξυπηρέτηση στους πολυάριθμους επισκέπτες. Λιγότερο γνωστά αλλά εξίσου όμορφα είναι και τα τοπία των ορεινών Πιερίων. Μια σειρά από μικρά οικιστικά κέντρα κατά μήκος της κοιλάδας του Αλιάκμονα, με θαυμάσια θέα και κλίμα είναι σήμερα άνετα προσπελάσιμα από τους ασφαλτοστρωμένους δρόμους.

Στην Ημαθία υπάρχουν τρία γνωστά Ορθόδοξα Μοναστήρια. Η Παναγία Σουμελά (Βέρμιο), η Μονή Τιμίου Προδρόμου (στα Πιέρια) και η Μονή Αγ. Γεωργίου Περιστρώνα (στο Ροδοχώρι).

Η Ημαθία είναι τόπος φιλόξενος και είναι ο τόπος όπου χτυπά η καρδιά της Μακεδονίας.

3.6 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

Γενικά στοιχεία

Ο νομός Σερρών είναι ένας από τους 13 νομούς της Μακεδονίας, του μεγαλύτερου διαμερίσματος της Ελλάδας σε έκταση και πλούτο. Καταλαμβάνει το ανατολικό της τμήμα και απλώνεται από το Στρυμονικό κόλπο, που βρίσκεται στη νότια πλευρά του, μέχρι τα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα στον Βορρά. Ανατολικά συνορεύει με τους νομούς Δράμας και Καβάλας και δυτικά με τους νομούς Θεσσαλονίκης και Κιλκίς. Ανήκει στους πεδινότερους νομούς της χώρας, δεδομένου ότι το 48% της συνολικής έκτασης του χαρακτηρίζεται σαν πεδινό-ημιορεινό και περικλείεται από τις οροσειρές Κερκίνης-Βερτίσκου-Κερδυλίων, δυτικά και Ορβήλου-Μενοικίου-Παγγαίου, ανατολικά. Το νομό διασχίζει ποταμός Στρυμόνας, που πηγάζει από τη Βουλγαρία και εκβάλλει στο Στρυμονικό κόλπο (Ορφανού). Κυριότερος παραπόταμος του είναι ο Αγγίτης, στο ανατολικό τμήμα του νομού.

Διοικητικά ο νομός χωρίζεται σε 4 επαρχίες την επαρχία Σερρών με πρωτεύουσα τις Σέρρες, την επαρχία Βισαλτίας με πρωτεύουσα τη Νιγρίτα, την επαρχία Σιντικής με πρωτεύουσα το Σιδηρόκαστρο και την επαρχία Φυλλίδας με πρωτεύουσα τη Νέα Ζίχνη.

Εδώ η παράδοση – το μεγάλο πουλί της Μακεδονίας – πετάει από χωριό σε χωριό. Γυναικοκρατία στη Μονοκκλησιά, Αναστενάρια στην Αγία Ελένη, Διονυσιακοί χοροί στο Γαζωρό.

Οι Σέρρες, πρωτεύουσα του νομού, είναι μια σύγχρονη πόλη με ζωηρή κίνηση, φαρδύς δρόμους και πλατείες, αλλά και με παραδοσιακά και νεοκλασικά κτίσματα, καθώς και με αρκετά βυζαντινά, κυρίως εκκλησιαστικά, όπως οι Άγιοι Θόδωροι, τρίκλιτη μεσοβυζαντινή βασιλική, ο Άι Γιώργης ο Κρυονερίτης του 13ου αι. και ο Άι Νικόλας του 14ου αι.

Στο βόρειο τμήμα της, στον πευκόφυτο λόφο Κούλα, ερείπια της αρχαίας ακρόπολης και βυζαντινού κάστρου μαρτυρούν την ιστορία της στα βάθη των αιώνων. Σε απόσταση 12 χλμ., στο βάθος χαράδρας,

ορθώνεται το μοναστήρι του τιμίου Προδρόμου (1270 μ.χ.) με τοιχογραφίες που καλύπτουν διάφορες εποχές.

62 χλμ. από την πρωτεύουσα, βρίσκεται το χωριό Αμφίπολη, όπου και η αρχαία αποικία των Αθηναίων, που ιδρύθηκε το 437 π.χ.

Έξω από το χωριό, κοντά στη γέφυρα του Στριμόνα, βρέθηκε ο περίφημος Λέων της Αμφίπολης, ένα επιτάφιο γλυπτό μνημείο του 4ου π.χ. (αναστηλώθηκε στη θέση που βρέθηκε).

Μία όμορφη πόλη, κοντά στα σύνορα με τη Βουλγαρία, είναι το Σιδηρόκαστρο, χτισμένο στις όχθες του ποταμού Κρουσοβίτη. Η πόλη και οι γύρω περιοχές, είναι βουτηγμένες στο πράσινο, με πολλά νερά, καταρράκτες, γιοφύρια, εκκλησίες και μοναστήρια.

3.7 ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ

Γενικά στοιχεία

Είναι ο νομός που συνδυάζει τις διακοπές σε θάλασσα και σε βουνό.

Από τη μια οι μαγευτικές ακτές του Θερμαϊκού και από την άλλη ο Όλυμπος, το βουνό των θεών.

Η Πιερία είναι καταπράσινη από πλατάνια, πεύκα, λεύκες και έλατα στον Όλυμπο. Ανάμεσα στον κάμπο της Πιερίας και τον Όλυμπο είναι χτισμένη η Κατερίνη, η πρωτεύουσα του νομού.

32 χλμ. ν.δ από την Κατερίνη βρίσκεται το χωριό Άγιος Δημήτριος, χτισμένο σ' ένα οροπέδιο πλούσιο σε νερά και δένδρα.

Συναρπαστική είναι η διαδρομή προς τα Στενά της Πέτρας, το πέρασμα προς τη Θεσσαλία, καθώς και στο εντυπωσιακό Φαράγγι του Ολύμπου.

17 χλμ. Ν. από την Κατερίνη βρίσκεται το χωριό Δίον. Εδώ, η αρχαιολογική σκαπάνη αποκάλυψε τα ιερά των θεών των Μακεδόνων.

Μέσα σε μία πλούσια βλάστηση και πηγαία νερά, θέση του Πιερικού κάμπου, λίγο πριν αρχίσει η ανηφόρα για τον Όλυμπο, απλώνονται τα τεμένη των θεών, δύο θέατρα κι ένα στάδιο. Αμέσως δίπλα τους, στα βόρεια, είναι χτισμένη η αρχαία πόλη Δίον, η πόλη που το θεοφόρο όνομά της δηλώνει τη στενή της σχέση με τον Δία.

Στον τόπο αυτό συνέρεαν χιλιάδες Μακεδόνες για να γιορτάσουν τα «εν Δίω Ολύμπια», που από τον 5ο αιώνα π.χ. γίνονταν με ιδιαίτερη λαμπρότητα. Από τη συστάδα των ιερών κτισμάτων ξεχωρίζουν: το ιερό της Δήμητρας, δύο ναοί, που χρονολογούνται γύρω στο 500 π.χ., το Ασκληπιείο και ολόκληρο το τέμενος της Ίσιδας, με τα λατρευτικά αγάλματα όρθια πάνω στις βάσεις τους. Η πόλη του Δίον ήταν καλά οχυρωμένη από το τείχος του 4ου αι. π.χ. και είχε θαυμάσιο ρυμοτομικό σύστημα. Οι ανασκαφές αποκάλυψαν πλακοστρωμένους δρόμους, δημόσια κτίρια, καταστήματα, εργαστήρια και σπίτια, καθώς και την

ορχήστρα, τη σκηνή και τα καθίσματα του κοίλου, στο μεγάλο θέατρο του Δίου. Μέσα στην εκτεταμένη νεκρόπολη, στα βόρεια και δυτικά του Δίου, διακρίνονται τέσσερις υπόγειοι κεραμοσκεπαστοι μακεδονικοί τάφοι. Ισχυροί σεισμοί στον 5ο αιώνα μ.χ. έβαλαν τέλος στην ακμή του Δίου. Ωστόσο, απόμειναν αρκετά για να μπορεί και ο σημερινός επισκέπτης να θαυμάζει την όμορφη πόλη με τους δημόσιους χώρους, το θέατρο, το πλήθος των αγαλμάτων και την εξαιρετική ορχύστρωση.

23 χλμ. από την Κατερίνη, βρίσκεται η Λεπτοκαρυά, που η όμορφη παραλία της γεμίζει κάθε χρόνο από Έλληνες και ξένους τουρίστες.

Άλλα παραθαλάσσια παραθεριστικά κέντρα είναι η Μεθώνη, η Νέα Αγαθούπολη με τα περίφημα ψαρομάγαζά της, ο Άγιος Παντελεήμονας με το ενετικό κάστρο, ο Πλαταμώνας, με τις αμμουδερές ακρογιαλιές και τα πλατάνια του και ο Μακρυγιαλός, με τα ερείπια της αρχαίας Πύδνας.

Τέλος, στις πλαγίες του Ολύμπου, είναι χτισμένη η κωμόπολη Λιτόχωρο (24 χλμ. από την Κατερίνη), παλιό παραθεριστικό κέντρο κι αφετηρία των ορειβατών προς το μυθικό Όλυμπο.

Αξίζει να επισκεφθεί κανείς τη μαγευτική κοιλάδα του Εννιπέα, όπου τα νερά του ποταμού που κατεβαίνουν από τον Όλυμπο, σχηματίζοντας μικρές λίμνες, χάνονται ξαφνικά σε υπόγειες καταβόθρες. Εδώ σύμφωνα με το μύθο, οι μαινάδες σπάραξαν το μυθικό αοιδό Ορφέα.

3.8 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΑΣ

3.8.1 ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

« Ενδυνάμωση του νέου ρόλου της Περιφέρειας και του Μητροπολιτικού χαρακτήρα της Θεσσαλονίκης »

Ο νέος ρόλος της Περιφέρειας και η ανάδειξη της Θεσσαλονίκης σε Μητροπολιτικό Κέντρο των Βαλκανίων συνδέονται με τη δυνατότητα να αποτελέσει η περιοχή τον κύριο πόλο μιας εκτεταμένης οικονομικής ενδοχώρας.

Ο ρόλος αυτός σε σημαντικότερο βαθμό στηρίζεται από ενέργειες, έργα εθνικής εμβέλειας:

Η Θεσσαλονίκη γίνεται κόμβος Βαλκανικών και διευρωπαϊκών μεταφορικών δικτύων, με τη σταδιακή ολοκλήρωση των δυο τμημάτων των οδικών αξόνων Αθήνα – Θεσσαλονίκη – Εύζωνοι και την Εγνατία οδό, Ηγουμενίτσα – Θεσσαλονίκη – Κήποι.

Η ανάδειξη της ιστορικής φυσιογνωμίας της περιοχής και των ευρύτερων πολιτιστικών δυνατοτήτων της Θεσσαλονίκης στηρίζεται με τη δημιουργία όλης εκείνης της πολιτιστικής υποδομής που απαιτείται να έχει ένα μητροπολιτικό κέντρο.

Η Θεσσαλονίκη αναγορεύεται στο μεγαλύτερο εκπαιδευτικό κέντρο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης όχι μόνο στην Περιφέρεια αλλά και σ' ολόκληρη τη Βαλκανική, με αποτέλεσμα να αποτελεί ένα πόλο όχι μόνο πνευματικής ζωής αλλά, πολύ περισσότερο, ένα κέντρο εκτεταμένων ερευνητικών δυνατοτήτων.

Οι δράσεις του Π.Ε.Π. λειτουργούν συμπληρωματικά στις αντίστοιχες εθνικές και διαρθρώνονται στα ακόλουθα Μέτρα:

Μέτρο 1: Παρεμβάσεις στον Τομέα Μεταφορών

Αναφέρεται στη βελτίωση των συνδέσεων της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης με τους Εθνικούς άξονες, το λιμάνι και το αεροδρόμιο.

Μέτρο 2: Λιμάνι Θεσσαλονίκης

Αφορά την περαιτέρω αναβάθμιση του Λιμένα της Θεσσαλονίκης για την καλύτερη αντιμετώπιση των αυξανόμενων μεταφορικών αναγκών.

Μέτρο 3: Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Οι νέες πραγματικότητες στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης γεννούν καθημερινά και νέες ανάγκες. Νέα τμήματα δημιουργούνται, νέοι τομείς επιστήμης αναδεικνύονται, που απαιτούν νέα κτιριακή υποδομή και αναβάθμιση της ήδη υπάρχουσας.

Μέτρο 4: Αναβάθμιση κεντρικών εξυπηρετήσεων της Υγείας

Οι ανάγκες για αναβάθμιση των εξυπηρετήσεων στο χώρο της υγείας και για επέκταση της εξειδικευμένης υποδομής, που δεν επαρκεί, συνηγορούν στην ολοκλήρωση της ανέγερσης του νέου Περιφερειακού Νοσοκομείου στην πόλη και στη βελτίωση της υπάρχουσας υποδομής.

Μέτρο 5: Πολιτιστική αναβάθμιση

Η ύπαρξη σημαντικών πολιτιστικών πόρων στην πόλη της Θεσσαλονίκης απαιτεί την υλοποίηση ιδιαίτερων επεμβάσεων για την ανάδειξη και αξιοποίηση μνημείων της κλασικής, βυζαντινής και νεωτέρας περιόδου. Στην ενότητα αυτή συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή του Αγίου Όρους, της οποίας τα μνημεία έχουν ανάγκη διάσωσης.

Τα κριτήρια επιλογής των έργων θα προσδιορισθούν ή θα εξειδικευθούν περαιτέρω από την Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος, με βάση τη συμβατότητά τους με τις ενέργειες του Εθνικού σκέλους και τις απαιτήσεις των κανονισμών των Διαρθρωτικών Ταμείων.

3.8.2. ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

« Βελτίωση βασικών υποδομών των αστικών κέντρων και ποιότητας ζωής »

Για την αντιστάθμιση της προσπάθειας που θα καταβληθεί:

- προς το βασικό κέντρο, τη Θεσσαλονίκη, για την ανάδειξή της σε μητροπολιτικό κέντρο
- προς τον κύριο τομέα, τη βιομηχανία, για την ενδυνάμωση του παραγωγικού δυναμισμού της Περιφέρειας που επικεντρώνεται σε ορισμένες περιοχές

θα πρέπει να υπάρξει μία, κατά το δυνατόν, ισόρροπη ανάπτυξη στα υπόλοιπα αστικά κέντρα της Περιφέρειας, τα οποία θα λειτουργούν ως τοπικοί πόλοι συγκέντρωσης πληθυσμού και δραστηριοτήτων και με τη σειρά τους θα στηρίζουν την περιοχή επιρροής τους.

Οι στόχοι του Υποπρογράμματος αναφέρονται:

- στη βελτίωση των βασικών υποδομών, που επιχειρείται με επεμβάσεις στον τομέα των μεταφορών και στον τομέα του περιβάλλοντος με βελτιώσεις – επεκτάσεις και κατασκευή νέων δικτύων ύδρευσης – αποχέτευσης,
- στη βελτίωση της ποιότητας ζωής, που επιχειρείται με δράσεις για τη συμπλήρωση των υποδομών / υπηρεσιών υγείας – πρόνοιας, την ορθολογικότερη διαχείριση του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος και συμπληρώνεται με δράσεις που αποβλέπουν στην ανάδειξη – ήπια αξιοποίηση πολιτιστικών και τουριστικών πόρων.

Οι ενέργειες που αναλαμβάνονται στο πλαίσιο του Υποπρογράμματος και υπακούουν στις πιο πάνω κατευθύνσεις διαρθρώνονται σε έξι Μέτρα:

Μέτρο 1: Βελτίωση των Μεταφορικών Υποδομών

Αφορά παρεμβάσεις στα επαρχιακά και αστικά δίκτυα μεταφορών καθώς και βελτιώσεις στις συνδέσεις των αστικών κέντρων με βασικό Εθνικό δίκτυο, τις τουριστικές περιοχές και τις εισόδους της χώρας ή τις όμορφες περιφέρειες. Γίνονται επίσης παρεμβάσεις και σε λιμάνια.

Μέτρο 2: Αναβάθμιση των Υποδομών Υγείας - Πρόνοιας

Αφορά τον εκσυγχρονισμό της υπάρχουσας υποδομής και τη συμπλήρωση του δικτύου Νομαρχιακών Νοσοκομείων, με την αντικατάσταση υποδομών που δεν καλύπτουν τις σύγχρονες προδιαγραφές. Επίσης, την ίδρυση – λειτουργία βρεφονηπιακών σταθμών και τη συμπλήρωση εγκαταστάσεων κέντρων χρόνιων παθήσεων.

Μέτρο 3: Διαχείριση Περιβάλλοντος

Αφορά την επέκταση – εκσυγχρονισμό των δικτύων ύδρευσης – αποχέτευσης, σημειακές οικιστικές αναπλάσεις και την αντιμετώπιση αρνητικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων σε ευαίσθητες περιοχές.

Μέτρο 4: Πολιτιστική Ανάδειξη

Αναφέρεται σε επεμβάσεις σε αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία για την ανάδειξη της ιστορικής φυσιογνωμίας – κληρονομιάς της περιοχής και την τουριστική τους αξιοποίηση.

Μέτρο 5: Ανάδειξη Τουριστικών Περιοχών

Γίνεται προσπάθεια για την αξιοποίηση αργούντων τουριστικών πόρων, ενθάρρυνση εναλλακτικών μορφών τουρισμού και προβολή καθώς και παρεμβάσεις σε τουριστικές περιοχές για τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Μέτρο 6: Ιαματικές πηγές

Αναφέρεται στην αξιοποίηση της νομοθεσίας, με στόχο την εκμετάλλευση των ιαματικών πηγών της Νέας Απολλωνίας του νομού Θεσσαλονίκης.

Τα κριτήρια επιλογής των έργων θα προσδιορισθούν ή θα εξειδικευθούν περαιτέρω από την Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος, με βάση τη συμβατότητά τους με τις ενέργειες του Εθνικού σκέλους και τις απαιτήσεις των κανονισμών των Διαρθρωτικών Ταμείων.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΡΟΥ :

5) Ανάδειξη Τουριστικών Περιοχών

Φορείς υπεύθυνοι για την υλοποίηση του μέτρου:

- Ε.Ο.Τ. και Νομαρχίες Περιφέρειας.

Ωφελούμενοι από το μέτρο:

- Κάτοικοι Περιφέρειας.
- Επισκέπτες Έλληνες και Ξένοι.

Περιοχές εφαρμογής:

Όλη η περιοχή εφαρμογής του προγράμματος.

Περιγραφή και στόχοι:

Επιχειρούνται παρεμβάσεις, αφ' ενός στις άναρχα αναπτυγμένες παραθαλάσσιες περιοχές, αφ' ετέρου στην ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας που στοχεύουν και διαμέσου προβολής να βελτιώσουν το κλασσικό τουριστικό προϊόν και να ενθαρρύνουν εναλλακτικές / ήπιες μορφές τουρισμού.

Ενδεικτικά αναφέρονται επεμβάσεις σε υπάρχοντες λιμένες, χιονοδρομικά κέντρα, σπήλαια, δημιουργία βασικής υποδομής απαραίτητης για κλασσική χώρα υποδοχής τουριστών, καθώς και προβολή του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος.

Κριτήρια επιλογής:

Το μεγαλύτερο μέρος των παρεμβάσεων αναφέρεται σε έργα νομαρχιακού επιπέδου.

Δείκτες:

Φυσικοί δείκτες

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΡΟΥ :

6) Ιαματικές Πηγές

Φορείς υπεύθυνοι για την υλοποίηση του μέτρου:

- ΕΤΒΑ σε συνεργασία με την Κοινότητα Νέας Απολλωνίας.

Ωφελούμενοι από το μέτρο:

- Οι επισκέπτες των ιαματικών πηγών, χάρη στη βελτίωση των σημερινών διευκολύνσεων.
- Οι κάτοικοι της περιοχής.

Περιοχές εφαρμογής:

Νέα Απολλωνία του Νομού Θεσ/νίκης.

Περιγραφή και στόχοι:

Το μέτρο αναφέρεται στην αξιοποίηση της γεωθερμίας με στόχο την εκμετάλλευση των ιαματικών πηγών της Νέας Απολλωνίας Θεσ/νίκης. Περιλαμβάνει την ολοκλήρωση των εγκαταστάσεων του υδροθεραπευτηρίου και ξενοδοχειακού Συγκροτήματος.

Δείκτες:

Φυσικοί δείκτες

Κεφάλαιο 4^ο

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ

Ένα κομμάτι φιλόξενης Ελληνικής γης, που το όνομά του χάνεται στα βάθη των αιώνων. Συνδετικός κρίκος ανάμεσα στην Δύση και στην Ανατολή, στο Βορρά και στο Νότο, η πρώτη περιφέρεια, είσοδος της Ενωμένης Ευρώπης, συνδυάζει τις μνήμες του μακρινού χθες και την ομορφιά μιας πλούσιας φύσης, με μια έντονη αναπτυξιακή δυναμική.

Διοικητικά περιλαμβάνει πέντε νομούς. Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Καβάλας, Δράμας. Δύο από τα πιο όμορφα νησιά του Βορείου Αιγαίου ανήκουν σ' αυτήν. Η Θάσος και η Σαμοθράκη.

Σε μια έκταση 14.154 τετρ. χλμ. κατοικεί ένας πληθυσμός 570.496 κατοίκων. Έδρα της η Κομοτηνή. Ανέπαφη σχεδόν από τις μεγάλες μάζες του τουρισμού, συνδυάζει γωνιές με ειδυλλιακή γαλήνη, με άλλες που σφύζουν από κοσμική ζωή και κίνηση.

Μια γοητευτική σειράνα για τον επισκέπτη που ψάχνει κάτι διαφορετικό.

Κατάλευκες χιονισμένες βουνοπλαγιές, βαθύσκιατα δάση με μονοπάτια μαγικά, κρυστάλλινοι καταρράκτες και σπηλιές παραμυθένιες με υπόγειους ποταμούς και λίμνες, μεγάλα ποτάμια με μυθικά ονόματα, ο Νέστος και ο Έβρος, λιμνοθάλασσες, σπάνιοι υδροβιότοποι, λίκνα ζωής για χιλιάδες πανέμορφα πουλιά, εύφοροι κάμποι γεμάτοι χρώματα και ευωδιές, βαμβάκια και ηλιόσπορα στην πεδινή απεραντοσύνη, ευωδιαστά καπνά και κεχριμπαρένια σταφύλια. Αστραφτερές γαλαζοπράσινες θάλασσες που χαϊδεύουν τρυφερά βότσαλα και αμμουδιές, χρυσός ήλιος και μυρωμένη ατμόσφαιρα από πεύκο και λυγαριά.

Προϊστορικοί οικισμοί, αρχαίες πόλεις με τα τείχη τους και τα λιμάνια τους, τα ιερά και τις αγορές τους, τα μεγαλόπρεπα θέατρα και τους πλακόστρωτους δρόμους, εναλλάσσονται με μεσαιωνικά κάστρα και βυζαντινά μοναστήρια. Εκκλησίες, παλαιοχριστιανικές, βυζαντινές και μεταβυζαντινές, γραφικά εξωκλήσια και παραδοσιακοί οικισμοί.

Συνεχής η κατοίκηση στους ίδιους χώρους. Οι χώροι της λατρείας ριζωμένοι, στη συνείδηση των κατοίκων παραμένουν ίδιοι.

Εστία οργιαστική λατρείας του Διόνυσου και των Καβείρων, της λατρείας του Απόλλωνα, της Άρτεμης και του Ηρακλή, είναι το πρώτο κομμάτι της Ελλάδας, το πρώτο κομμάτι της Ευρώπης που θα δεχθεί τον Χριστιανισμό.

Στο λιμάνι της Νεάπολης, της σημερινής Καβάλας, το 49 μ.χ. αποβιβάζεται ο Απόστολος Παύλος και στους Φιλίππους βαπτίζει την Λυδία, την πρώτη Ευρωπαία Χριστιανή.

Ο Ελληνισμός σε όλο του το μεγαλείο. Στις γυάλινες προθήκες των μουσείων προϊστορικά εργαλεία και αγγεία, περίτεχνα κοσμήματα και κεραμικά αριστουργήματα, Μαρμάρινες αρχαίες στήλες με Ελληνικές επιγραφές, μορφές εφήβων και κομψές γυναικείες φιγούρες, βυζαντινές εικόνες, μωσαϊκά, και τοιχογραφίες, σπάνια χειρόγραφα, η ελληνική γραφή, η Ελληνική γλώσσα, η Ελληνική παράδοση, η φιλοξενία, η Ελληνική ταυτότητα.

4.1 Νομός Καβάλας / Θάσος

Ο πιο ανεπτυγμένος νομός της περιφέρειας. Με μια έκταση 2.110 τετρ. χλμ., 135.937 κατοίκους και ένα νησί η Θάσο, είναι το τουριστικό κέντρο την Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. Πρωτεύουσα, η δεύτερη πόλη της Βόρειας Ελλάδας, η Καβάλα.

Αμφιθεατρικό σκηνικό στραμμένο στη θάλασσα, που σε καθηλώνει καθώς το αντικρίζεις ξαφνικά από τα υψώματα του Αγ. Σύλλα.

Στεφάνι πέτρινο τα τείχη και οι πύργοι. Περάσματα του μαΐστρου οι ψηλόλιγνες τοξωτές καμάρες του υδραγωγείου. Σύντροφοι αχώριστοι τα όμορφα παλιά σπίτια και το φιδογυριστά λιθόστρωτα στις γραφικές γειτονιές.

Νεάπολη, Χροστούπολη, Καβάλα, η αρχαία, η βυζαντινή και νεώτερη ονομασία της πόλης. Στις προθήκες του μουσείου της το Ντικιλί Τας, η Αμφίπολη, η Νεάπολη, η Οισύμη και η Στρώμη διηγούνται. Και το χθες φθάνει ως το 4.000 π.χ.

Όμως το σήμερα ανασαίνει στο φως του ήλιου που στεγνώνει τα δίχτυα στο λιμάνι, ακολουθεί τον αφρό του ευέλικτου σκι που οργώνει την θάλασσα, χαϊδεύει τα κορμιά στην αμμουδιά, λαμπυρίζει σ' ένα ποτήρι κρασί, γεύεται το φρεσκοψημένο λαχταριστό ψάρι. Μικρές απολαύσεις που κάνουν τις διακοπές ανάσα για ένα ολόκληρο χρόνο. Σταματήστε όπου θέλετε. Η Καβάλα, η Νέα Πέραμος, η Καλαμίτσα, η Νέα Ηρακλείτσα, η Κεραμωτή, σας περιμένουν δίπλα στη θάλασσα.

Παγγαίο. Βουνό διάσημο στην αρχαιότητα για τα ορυχεία χρυσού και αργύρου. Κέντρο της Διονυσιακής λατρείας στην αρχαιότητα. Στις δασωμένες του πλαγιές, στους ίδιους λατρευτικούς χώρους το μοναστήρι της Εικοσιφοίνισσας.

Οι αρχαίες Κρηνίδες, δίνουν την θέση τους στην πόλη του Φιλίππου του Β' πατέρα του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Φίλιπποι. Η

Ευρωπαϊκή πόλη όπου ακούστηκε για πρώτη φορά ο Χριστιανικός λόγος από τον Απόστολο Παύλο.

Ρωμαϊκά ερείπια. Η Εγνατία οδός. Οι περίφημες παλαιοχριστιανικές Βασιλικές. Το Βυζαντινό Οκτάγωνο των Φιλίππων. Η Ρωμαϊκή αγορά, τα λουτρά, η παλαιά στρα, η φυλακή του Αποστόλου Παύλου.

Το βαπτιστήριο της Λυδίας. Της πρώτης Ευρωπαϊκής Χριστιανής. Υπολείμματα ρωμαϊκών και βυζαντινών τειχών. Στο αρχαίο θέατρο, 8.000 θέσεων κτίσματα του Φιλίππου, ηχεί και πάλι ο αρχαίος λόγος στις παραστάσεις του Φεστιβάλ Φιλίππων-Θάσου. Στο τοπικό Μουσείο εκθέματα της περιοχής και του γειτονικού προϊστορικού οικισμού Ντικιλί Τας.

Στην απλωτή πεδιάδα των Φιλίππων ακούγονται ακόμη οι κλαγγές των όπλων των Ρωμαϊκών λεγεώνων, που συγκρούονται για τη διαδοχή του Ιουλίου Καίσαρα.

Προσκύνημα στην αρχαιότητα, επιστροφή στο σήμερα.

Πράσινος κάμπος, χρυσαφένια σταφύλια στους αμπελώνες. Και ο Νέστος. Αλλού βίαιος και ορμητικός ο ποταμός, και αλλού ήρεμος και απλωτός, δημιουργεί νησίδες, αμμουδιές στροβίλους, καταρράκτες. Στην πεδιάδα της Χρυσούπολης, το θαύμα της φύσης. Το Δέλτα του Νέστου. Πουλιά που απειλούνται με αφανισμό φωλιάζουν στα πυκνά φυλλώματα, στις καλάμιες, Χρυσούπολη, Κεραμωτή. Από την Κεραμωτή την Πέραμο, την Καβάλα το πλοίο φέρνει τον επισκέπτη στο πράσινο νησί, της Θάσου.

Σμαραγδένιοι κόρφοι, χρυσές αμμουδιές, πανέμορφα χωριά, όπου η πέτρα των σπιτιών παίρνει το χρώμα από τις λουλουδιασμένες αυλές. Κυρίαρχη η αδρή μυρωδιά του πεύκου ως το ακρογιάλι. Νησί σημαντικό για την κλίμακα του Ελληνικού αρχιπελάγους, με έκταση 379 τετρ. χλμ. και 13.488 κατοίκους.

Πλαγιές γεμάτες θυμάρι και πεύκο, που φθάνουν μέχρι τα καταγάλανα νερά, ανθισμένη γη, ζουζούνισμα της μέλισσας, νερά

άφθονα που τρέχουν καλαρίζοντας ως την θάλασσα, εξωκλήσια και μοναστήρια, σκαρφαλωμένα στα βράχια να αγναντεύουν το πέλαγος και η έμφυτη φιλοξενία των κατοίκων, αποτελούν ένα ισχυρό μαγνήτη για τον επισκέπτη. Μοντέρνα τουριστική υποδομή, οργάνωση σε διεθνή πρότυπα, κοσμική κίνηση και νυχτερινή ζωή, σύγχρονο θέρετρο από τα πιο διάσημα της μεσογείου.

Ονομαστή η ομορφιά και ο πλούτος του νησιού απ' την αρχαιότητα μέχρι σήμερα.

Διασημότητες της Ελληνικής αρχαιότητας κατάγονται από την Θάσο. Ο ζωγράφος πολύ γνωστός Ολυμπιονίκης Θεογένης κ.α.

Περίφημη για τα μεταλλεία της του χρυσού και τα λατομεία λευκού μαρμάρου γίνεται μύλο της Έριδος για τους εκάστοτε ισχυρούς. Λείψανα όλων αυτών των εποχών και των αλληλεπιδράσεων διάσπαρτα σ' ολόκληρο το νησί.

Στη χερσόνησο της Αλικής, στα αρχαία λατομεία του μαρμάρου, μαρμάρινοι όγκοι και λευκοί κίονες σε πρώτη φάση επεξεργασίας, θυμίζουν στους σημερινούς λατόμους του μαρμάρου τον μόχθο των μακρινών συναδέλφων τους.

Στο λιμένα, το γραφικό παρών ζει δίπλα στα ερείπια του παρελθόντος.

Τείχη ιερά του Απόλλωνα του Διονύσου, του Πάνα, του Ηρακλή, λείψανα του εμπορικού και πολεμικού λιμανιού, η αγορά, το θέατρο.

Μέσα στη πευκόφυτη πλαγιά, με υπέροχη θέα προς την θάλασσα, τις καλοκαιρινές μέρες του φεστιβάλ Φιλίππου-Θάσου, αντηχεί και πάλι ο λόγος των αρχαίων συγγραφέων.

Ότι για αιώνες διαφύλαξε με σεβασμό η γη σε κάθε σημείο του νησιού και έφερε φως η αρχαιολογική σκαπάνη, πήρε τη θέση του στις προθήκες του τοπικού μουσείου.

Γραφικά χωριά πνιγμένα στο πράσινο, σκαρφαλωμένα στις πλαγιές με διατηρημένο τον παραδοσιακό χαρακτήρα τους ο Θεόλογος, η

Ποταμιά, το Καζαβίτι, οι Μαριές, Μακρύαμμος, Ποτός, Παυκάρι, Λιμενάρια, Πρίνος, Χρυσή Αμμουδιά.

Παραθαλάσσιοι πειρασμοί που δυσκολεύουν τις επιλογές του επισκέπτη, μέλι θυμαρίσιο και γλυκά του κουταλιού, γεύσεις ξεχασμένες και γνώριμες, ψάρια και θαλασσινά.

Απλές ή πολυτελείας οι διακοπές στη Θάσο, γεμίζουν τις μέρες θάλασσα, γοητευτικές εξερευνήσεις, ξενοιασιά και απόλαυση. Ένας μικρός παράδεισος, απ' αυτούς που οι θεοί σκόρπισαν απλόχερα στο Αιγαίο.

4.2 Νομός Δράμας

Στο βόρειο τμήμα της Ανατ. Μακεδονίας με έκταση 9.468 τετρ. χλμ. και πληθυσμό 96.544 κατοίκους, απλώνεται ο Νομός Δράμας.

Μέσα από μια ιστορία γεμάτη αγώνες, δάκρυα και αίμα, ηρωισμό και πόνο, κατάφεραν οι κάτοικοι να κρατήσουν ψηλά το εθνικό τους φρόνημα και την πολιτιστική τους παρουσία. Διακεκριμένες μορφές της Ελληνικής Ιστορίας, ο Πατριάρχης Ιωακείμ ο Α΄, ο Γρηγόριος ο Ε΄ και ο εθνομάρτυρας Σμύρνης Χρυσόστομος, λαμπρύνουν τον μητροπολιτικό της θρόνο και ξεκινούν από δω για να δοξαστούν με τους αγώνες τους.

Πρωτεύουσα του ομώνυμου νομού, η Δράμα, η όμορφη πολιτεία, ακουμπάει στους πρόποδες του Φαλακρού και παίρνει ζωή από την πεδιάδα με τον μυρωδάτο καπνό, τους χρυσούς ήλιους και το αστραφτερό λευκό βαμβάκι που απλώνεται μπροστά της.

Τρεχούμενα νερά, κήποι και πάρκα, ήσυχες γωνιές με ντόπιες σπεσιαλιτέ, παλιά αρχοντικά. Τεράστια όαση στο κέντρο της πόλης η περιοχή της Αγ. Βαρβάρας, βάλαμο στα μάτια του ταξιδιώτη.

Η Αγία Σοφία, οι Ταξιάρχες και λείψανα από τείχη ενθύματα Βυζαντινών χρόνων. Κοντά στην πόλη, ο προϊστορικός οικισμός των Σιταγρών, εύγλωττος μάρτυρας της αδιάλειπτης κατοίκησης της περιοχής από το 4.000 π.χ. Στη Βίγλα του Παγγαίου, κοντά στο μοναστήρι της Εικοσιφοίνισσας, κέντρο του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας. Αχειροποίητη εικόνα της Παναγίας, ευλαβικό προσκύνημα χιλιάδων πιστών.

Η περιήγηση στην περιοχή, απόλαυση γι' αυτούς που αγαπούν το βουνό και το δάσος. Σημαντικό το ορεινό συγκρότημα του Φαλακρού. Γνωστό το χιονοδρομικό κέντρο, με πίστες από τις καλύτερες των Βαλκανίων. Τέσσερα ορεινά καταφύγια για τους λάτρεις της ορειβασίας. Σταλακτίτες και υπόγεια νερά, στο σπήλαιο Μαρά. Εξωκόσμιες φιγούρες, υπέροχες αντανakλάσεις, μικρές αμμουδιές.

Το σπήλαιο των πηγών του ποταμού Αγγίτη, στο Κοκκινόγεια. Από την κοντινή Προσωτσάνη, την αρχαία Πυρσόπολη ο δρόμος προς

Βορρά. Το πέρασμα από δασωμένα στενά και κοιλάδες στις πλαγιές του Φαλακρού, καταλήγει στο Κάτω Νευρωκόπι. Τριγύρω οι Σαρακατσιανοί νομάδες, φορούν ακόμη τις γραφικές παραδοσιακές στολές τους. Στα Β.Α., πανδαισία βλάστησης στα Τέμπη του Νέστου, κοντά στο Παρανέστι.

Προσφιλές καταφύγιο για τα πουλιά τα φυλλώματα της οξιάς, της βελανιδιάς και της σπάνιας ερυθελάτης στο δάσος της Ελατιάς. Στα δάση της Δράμας ζουν ακόμη η καφετιά αρκούδα, το αγριογούρουνο, το ζαρκάδι, το αγριοκάτσικο. Φωλιάζουν ακόμη ο σταυραετός, ο φίδαετός, ο πετρίτης, το χαροπούλι. Εγκαταστάσεις δασικής αναψυχής.

4.3 Νομός Ροδόπης

Στο κέντρο της Θράκης, η Ροδόπη αγωνίζεται να κρατήσει ισορροπίες ανάμεσα στην παράδοση και στη σύγχρονη πραγματικότητα. Τοπίο πολυποίκιλο. Δασωμένες πλαγιές, μικρές χαράδρες απ' όπου κατηφορίζουν βιαστικά κελαρυστά ρυάκια, απέραντες πράσινες πεδιάδες, αστραφτερά ακρογιάλια και μνήμες πανάρχαιες.

Η γη του Ορφέα και του μυστηριακού Διονύσου ανοίγεται φιλόξενη στους επισκέπτες.

Η προϊστορική Παραδήμη, οι αρχαίες πολιτείες Δίκαια, Στρώμη, Μαρώνεια, ο Θράκας ιππέας, ήρωας και χριστιανικός Άγιος. Βυζαντινά κάστρα στην Αναστασούπολη, στη Νυμφαία, στην Κομοτηνή, τυλιγμένα στην αγκαλιά μιας φύσης οργιαστικής.

Ερειπωμένα μοναστήρια στο Παπίκιο και στη Σύναξη, μάρτυρες μιας βαθιάς θρησκευτικότητας. Εκκλησίες με τέμπλα ξυλόγλυπτα, με ατμόσφαιρα γεμάτη από μυρωδιά κεριών και θυμιάματος. Η γη της Θράκης είναι η πατρίδα της θρησκείας και της λατρευτικής έξαρσης.

Χωριά παραδοσιακά, παλιά αρχοντικά, πέτρινες κρήνες, γάργαρα νερά, γραφικά λιμανάκια και ψαράδικα καΐκια.

Σε μία έκταση 2.543 τετρ. χλμ. 103.190 κάτοικοι. Πρωτεύουσα η Κομοτηνή, η έδρα της Περιφέρειας, πνιγμένη στο πράσινο.

Ερείπια του Βυζαντινού τείχους του Θεοδοσίου Α΄ αγκαλιάζουν το μητροπολιτικό τρίκλιτο ναό της Παναγίας και την παλαιά πόλη.

Η παλαιά αγορά, το τζαμί το όμορφο άλσος της Αγ. Παρασκευής. Αρχιτεκτονικά σύνολα, ξύλινα ισόγεια καταστήματα, διώροφα πέτρινα κτίσματα εκλεκτικά, νεοαναγεννησιακά αρχοντικά, δείγματα ακμής του 19ου αιώνα.

Πλούτος εκθεμάτων στο Αρχαιολογικό Μουσείο ανοίγει ένα φωτεινό παράθυρο στο χθες της Θρακικής γης. Εκθέματα από πηλό και

χρυσό, ασήμι και μάρμαρο, μαρτυρίες ζωής, τέχνης και θρησκείας, ξεκινώντας 4 χιλιετίδες πριν το Χριστό. Η νεώτερη διάσταση απλώνεται στις αίθουσες του Λαογραφικού Μουσείου της Πόλης.

Ο κάμπος απλώνεται ως τις ακτές της θάλασσας. Μικρές ενδιαφέρουσες διαδρομές.

Ο θολωτός τάφος στ Σύμβολα, τα κάστρα της Αναστασιούπολης, η Μαξιμιανούπολη. Η Μαρώνεια, η Ομηρική Ίσμαρος, η πατρίδα του κρασιού που μέθυσε τον Κύκοωπα στην Οδύσσεια. Η ακρόπολη της τα τείχη, το θέατρο, το λιμάνι, τα λατομεία. Τα ψηφιδωτά. Ο παραδοσιακός της οικισμός και το εκπληκτικό της σπήλαιο με τις υπόγειες λίμνες. Και δίπλα η θάλασσα. Μικροί κολπίσκοι στους μύχους απόκρημνων κοκκινωπών βράχων, βοτσαλωτές ακροπλαγιές.

Ο Αγ. Χαράλαμπος και το λιμάνι του. Μικρά παραθεριστικά κέντρα και λιμνοθάλασσες. Ο Ίμερος, η Μέση, η Αρωγή. Κοσμοπολίτικο το Φανάρι. Πλαζ, κάμπινγκ και μπάγκαλούς του ΕΟΤ. Μικραλιμανάκια και ψαροκάικα. Ερωδιοί και φλαμίγκος στις λιμνοθάλασσες. Σπάνιοι υδροβιότοποι παγκόσμιου οικολογικού ενδιαφέροντος η λίμνη του Μητρικού και η λιμνοθάλασσα της Βιστωνίδας. Πελεκάνοι και κύκνοι, Θαλάσσια χελιδόνια και θαλασσαιετοί, γριβάδια, κέφαλοι και χέλια.

Η φύση και η παράδοση, η ιστορική μνήμη και η έμφυτη ευγένεια και αξιοπρέπεια, η σπάνια φιλικότητα των κατοίκων, απλώνουν το χέρι εγκάρδια στον ξένο.

4.4 Νομός Ξάνθης

Από το Νέστο ως τη Ροδόπη, σε μια έκταση 1.797 τετρ. χλμ. 93.063 κάτοικοι.

Από την Νεολιθική εποχή υπάρχουν υπολείμματα του ανθρώπινου πολιτισμού στη περιοχή της Ξάνθης. Η εποχή του χαλκού. Οι θρακικές ακροπόλεις.

Η λατρεία του Ήλιου και του Ρήσσου, λατρεία της φύσης και των αγρίων ζώων. Οι Ελληνικές αποικίες. Τα Άβδηρα, ο Δημόκριτος και η θεωρία του ατόμου. Διάσημοι Αβδηρίτες ο Λεύκιπος, ο Πρωταγόρας και ο Ανάξαρχος. Η αρχαία πόλη με τα τείχη της και τα ιερά της, τους δρόμους της και τις πόλεις της. Το Ιπποδάμειο σύστημα. Ανθέμια και ψηφιδωτά. Ο Χριστιανισμός και το Βυζάντιο. Άβδηρα, το βυζαντινό Πολύστιλο. Γύρω από τη λίμνη Βιστωνίδα, τα Δίκαια και η Αναστασιούπολη. Στρατηγική η θέση των Πόρων (Πόρτο – Λάγος).

Και η Βυζαντινή Ξάνθεια. Στην θέση παλιών Βυζαντινών μονών τα 3 μοναστήρια που φρουρούν τη σημερινή Ξάνθη.

Καπνά ευωδιαστά και χρυσοκίτρινα. Ακμή και ανάπτυξη. 18ος, 19ος και 20ος αιώνας. Κέντρο πολιτιστικό και κοινωνικό. Εμπορικό και οικονομικό. Αρχοντικά κι εκκλησίες και μοναστήρια. Η παλαιά πόλη... Σπίτια με ζωηρά χρώματα, αρχοντικά καπνεμπόρων, δρομάκια στενά ανηφορικά και λιθόστρωτα, καπναποθήκες. Η παλιά αγορά, τα παλιά χάνια. Στο Λαογραφικό Μουσείο κεντήματα, φορεσιές και κοσμήματα. Ζωγραφισμένες οροφές και σιδεριές πολυποίκιλες. Ανθρωπολογικό Μουσείο. Μουσείο Φυσικής ιστορίας. Πολυτεχνική σχολή και Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο. Το Δημαρχείο. Το Λιμνίο. Γιορτές λαογραφικές και καρναβάλι. Συνέδρια και εκδηλώσεις. Πόλη πλούσια και ενδιαφέρουσα, αμφιθεατρικά κτισμένη. Με ορμή την διασχίζει ο Κίσυνθος ως που να χυθεί στην Βιστωνίδα.

Απέραντη η λιμνοθάλασσα, μοναδική η ομορφιά της, γνωστή παγκόσμια σαν καταφύγιο άγριων πουλιών της Μεσογείου. Γραφικό λιμάνι το Πόρτο Λάγος. Πλοία, ψαροκάικα, ψαρόβαρκες... Δίχτυα

απλωμένα στον ήλιο. Ερωδιοί γλάροι και πελεκάνοι. Πεύκα μέσα στη θάλασσα.

Κτισμένο σε νησίδα της λίμνης το εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου. Με ξύλινο γεφύρι περνούν οι προσκυνητές να ανάψουν το κερί τους. Ιαματικές πηγές και γεωθερμία. Κεσσάνη, Ποταμιά, Γενησέα.

Σμαραγδένιες θάλασσες. Λευκόχρυση κορδέλα η ακτή, στη Μάνδρα, στα Άβδηρα, στο Μυρωδάτο και στα Μάγγανα. Στο Εράσμιο. Στο Δέλτα του Νέστου. Περιοχή πλούσια σε βλάστηση. Χλωρίδα και πανίδα, της φύσης θησαυροί. Σπάνιος βιότοπος. Αγριόπαπιες και γεράκια, ερωδιοί και φυτείες με λεύκες.

Βυζαντινά ερείπια στους Τοξότες. Άγρια η ομορφιά της φύσης. Βράχια και άγρια βλάστηση. Σπήλαιο με απόκοσμη ομορφιά στα Λιβερά. Γραμμές του τραίνου και γαλαρίες. Μαιάνδρους γράφει το ποτάμι. Κτιστός υπόγειος, με ζωγραφική διακόσμηση ο Μακεδονικός τάφος στα Κομνηνά. Σταυρούπολη, Καρυόφυτο, Νεοχώρι, Δαφνώνας. Χωριά με αρχιτεκτονική παραδοσιακή σ' ένα τοπίο δασωμένο. Παρθένο δάσος οξιάς στο Αρκουδόρεμα. Το μνημείο της φύσης. Οι καταρράκτες του Λειβαδίτη. Τα δάση της Χαιντούς. Το δασικό χωριό.

Ψηλά στα υψώματα ακοίμητοι φρουροί τα κάστρα και τα φρούρια της Παρανέστιας περιοχής. Το Κάστρο της Καλύβας. Από τον Φίλιπποτον Β', ως τον Ιουστινιανό.

Κατασκευές εκπληκτικές και για τα σημερινά χρόνια. Μνήμες του χθες σμίγουν με τη ζωή του σήμερα. Ένα σπουδαίο παρελθόν και ένα αξιόλογο μέλλον. Γνωρίστε τον τόπο αυτό, που φιλόξενος απλώνεται κοντά σας.

4.5 Νομός Έβρου / Σαμοθράκη

Η ανατολική πύλη της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με έκταση 4.239 τετρ. χλμ. και πληθυσμό 143.752 κατ. Έχει πρωτεύουσα την Αλεξανδρούπολη, μια όμορφη ανοικτή πολιτεία με ωραία ρυμοτομία και ένα σημαντικό λιμάνι του Ελληνικού Βορρά.

Στα όρια με την Τουρκία, ήρεμα κυλάει ο ποταμός Έβρος, αδιάκοπη παρουσία από την αρχαιότητα και το Βυζάντιο ως σήμερα, για να χυθεί στο γαλανό Αιγαίο, αφού δημιουργήσει το περίφημο Δέλτα του, σπάνιο και σημαντικότερο υδροβιότοπο στην Ευρώπη. Πάνω από 200.000 υδρόβια πουλιά διαχειμάζουν στις τεράστιες εκτάσεις του Δέλτα, και ανάμεσα στα 300 περίπου είδη τους, πολλά που απειλούνται με εξαφάνιση. Λίκνο ζωής και τα δάση της Δαδιάς όπου σπάνια είδη αρπακτικών φωλιάζουν προστατευμένα.

Γαλάζια γοητευτική λωρίδα η παραλία του Νομού, από την Μεσημβρία και την Μάκρη ως την Αλεξανδρούπολη, πολυσύχναστα παραθεριστικά κέντρα. Ξενοδοχεία και κάμπινγκ, πλαζ και ψαροταβέρνες. Ελληνική φιλοξενία.

Η ιστορία και η παράδοση, οι μνήμες του χθες, απλώνουν το χέρι για μια ξενάγηση στους πάμπολλους αρχαιολογικούς χώρους του Έβρου. Η προϊστορική, η κλασική και η Ελληνική αρχαιότητα, οι Ρωμαϊκοί χρόνοι, το μεγαλείο του Βυζαντίου, η Τουρκοκρατία και η σύγχρονη εποχή, σε ένα ψηφιδωτό εκπληκτικής ωραιότητας.

Από το σπήλαιο Μάκρης μια γρήγορη περιήγηση θα μας φέρει ως το νεκροταφείο των μεγαλιθικών τάφων τύπου DOLMEN και στους βράχους με τα εγχάρακτα σχέδια κοντά στη Ρούσσα. Στον τάφο του Ελαφοχωρίου. Στην παραλιακή αρχαία Μεσημβρία. Στην Τραιανούπολη. Στις Φέρρες με τον έξοχο ναό της Παναγίας Κοσμοσώτειρας του 12ου αιώνα. Στα βυζαντινά κάστρα στον Άβαντα, στο Πύθιο. Στα ερείπια της Πλωτινούπολης. Στο Διδυμότειχο, την παλιά πόλη, το επιβλητικό τέμενος του Βογαιζήτ, το ενδιαφέρον Λαογραφικό Μουσείο. Η γοητεία του μεταξιού θα μας φέρει στο Σουφλί. Στο Μουσείο Ελληνικού Μεταξιού, θα δούμε και θα μάθουμε. Στα

συμπαθητικά μαγαζάκια της πόλης θα υποκύψουμε στον πειρασμό να χαρίσουμε στον εαυτό μας ένα πανέμορφο δώρο από αληθινό μετάξι. Το φως του φάρου θα μας οδηγήσει στην Αλεξανδρούπολη. Στο Εκκλησιαστικό Μουσείο, την Παιδαγωγική Ακαδημία, την πλατεία Μητροπόλεως. Στην παραλία. Στο πολύβουο λιμάνι της, αφετηρία για το ταξίδι μας στη Σαμοθράκη.

Το πλοίο από την Αλεξανδρούπολη θα μας φέρει στη Σαμοθράκη. Σε μια έκταση 177 τετρ. χλμ. 3.073 κάτοικοι.

Το μαγικό νησί, το βορειότερο του Αιγαίου πελάγους, φρουρός ακοίμητος στο πέρασμα των αιώνων.

1.600 μ. Πάνω από τη θάλασσα υψώνεται το Σάος. Από την κορυφή του ο μεγάλος θεός της θάλασσας Ποσειδώνας, αγναντεύει τις φοινικιές μάχες έξω από τα τείχη της Τρωάδας.

Τεράστιος σε έκταση ο αρχαιολογικός χώρος στην Παλαιάπολη. Σαμοθράκη, οι Δελφοί του βορρά. Το Ιερό των μεγάλων θεών, ο θόλος της Αρσιόνης, η Στοά, το θέατρο, τα Καβείρια Μυστήρια.

Πυκνό μυστήριο και σήμερα καλύπτει την σκοτεινή λατρεία των Καβείρων. Αντίθετα η ακτινοβολία τους απλώνεται σ' όλη την Ελλάδα και πέρα από αυτήν. Η κρήνη της Νίκης, η Νίκη της Σαμοθράκης ανοίγει τα φτερά της και σήμερα στο παρισινό Μουσείο του Λούβρου. Το Μουσείο, οι μεσαιωνικοί πύργοι των Γκατελλούζι, αγναντεύουν ατάραχοι την απεραντοσύνη του Αιγαίου. Στο εσωτερικό η πρωτεύουσα, η Χώρα. Το Κάστρο της υψώνεται μέσα από τα βράχια, ακλόνητο στους ισχυρούς ανέμους, φύλακας άγρυπνος για τα κάτασπρα παραδοσιακά σπιτάκια, που κουρνιάζουν σμιλεμένα αμφιθεατρικά σε μια πράσινη αγκαλιά. Πέτρινα καλντερίμια, στενά σοκάκια, εκκλησίες.

Γραφικό λιμάνι η Καμαριώτισσα, η μοναδική σύνδεση του νησιού με την αντικρινή στεριά.

Ξενοδοχεία και δωμάτια ενοικαζόμενα, εστιατόρια, ψαροταβέρνες, νυκτερινά κέντρα, καλούν τους επισκέπτες.

Μικρά αγροτικά χωριά οι Καρυώτες, τα Αλώνια, το Λάκωμα και ο Προφήτης Ηλίας. Ψησταριές και Σαμοθρακίτικο κατσίκι. Ψάρια και θαλασσινά σε αφθονία. Υποβρύχιο ψάρεμα, σπηλιές και τοπία υποθαλάσσια, φώκιες της Μεσογείου.

Ψηλά από τα βράχια η Παναγία η Κρημιώτισσα ευλογεί τους νησιώτες. Μαγευτικά ακρογιάλια η Παχειά Άμμος, οι Κήποι. Οργιαστική βλάστηση από πλατάνια, καστανιές, κουμαριές, μυρτιές και πικροδάφνες στα Λουτρά. Θειούχες ιαματικές πηγές, υδροθεραπευτήρια. Μικρά ρυάκια, λιμνούλες, καταρράκτες στις πλαγιές του «Σάος». Δημοτικά Κάμπινγκ. Κάτω από τα αιωνόβια πλατάνια κυλάει στη θάλασσα ο Φονιάς. Από ψηλά κρυστάλλινα νερά, μικροί και μεγάλοι καταρράκτες που πέφτουν σε λίμνες (βάθρες). Ο Φονιάς μ' ένα φαράγγι εκπληκτικής ομορφιάς, χαρίζει αξέχαστες εμπειρίες στους φυσιολάτρες.

Η Σαμοθράκη, το νησί των Μεγάλων Θεών, ξέρει να γοητεύει τους επισκέπτες. Άγρια και θεϊκή, επιβλητική και απόκοσμη, άγνωστη και μυστηριακή η ομορφιά της.

Ελληνικό χαμόγελο στο Αιγαιοπελαγίτικο φως, ορθώνεται αγέρωχη πάνω από τα κύματα στο πέρασμα των αιώνων και σα προσκαλεί.

4.6 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ

4.6.1 Προϋποθέσεις ανάπτυξης της Περιφέρειας

Σύμφωνα με το σχέδιο Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Άρθρο 1 εγκρίνεται το επιχειρησιακό πρόγραμμα Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, για την ανάπτυξη του τουρισμού και την προστασία του περιβάλλοντος.

Αναλυτικά αναφέρει ότι οι αξιόλογοι και μη αξιοποιημένοι τουριστικοί πόροι της Περιφέρειας που εντοπίζονται κυρίως στο νησιωτικό και παράλιο τμήμα της, συμμετέχουν σήμερα με μικρό ποσοστό στην αναπτυξιακή προσπάθεια. Βασικός λόγος αυτής της αδυναμίας είναι η χαμηλή προβολή τους στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, καθώς και η έλλειψη σύγχρονης υποδομής για την εύχρηη προσπελασιμότητά τους. Η μικρή διάρκεια της τουριστικής περιόδου στην Περιφέρεια, οδηγεί αναγκαστικά στην προώθηση εναλλακτικών μορφών τουρισμού, που έχουν την δυνατότητα ανάπτυξης, λόγω ύπαρξης των κατάλληλων τουριστικών πόρων (αρχαιολογικοί χώροι, φυσικά οικοσυστήματα, παραδοσιακοί οικισμοί, χώροι αναψυχής και περιήγησης κ.λ.π.).

Το υφιστάμενο ξενοδοχειακό δυναμικό, είναι σχετικά νέο, από πλευράς κατασκευής και περιλαμβάνει τις μικρού κυρίως μεγέθους και εν μέρει μεσαίου μεγέθους μονάδες.

Η βελτίωση των δικτύων μεταφορών, η κατάλληλη τουριστική προβολή των πόρων της περιφέρειας καθώς και η δημιουργία νέων μορφών τουριστικής κίνησης, παρέχουν δυνατότητες ανάπτυξης του τουριστικού τομέα. Παράλληλα κρίνεται αναγκαία η εξειδίκευση ξενοδοχειακών στελεχών και στελεχών λοιπών τουριστικών επιχειρήσεων.

Το εμπόριο της Περιφέρειας χαρακτηρίζεται από την διάσταση της τοπικής εξυπηρέτησης, με βασικά κέντρα τα αστικά κέντρα των Νομών.

Το εμπορικό κύκλωμα λειτουργεί με σχετικά παλαιές δομές, με αρνητική επίπτωση στη χαμηλή ποιότητα υπηρεσιών και στο χαμηλό κόστος. Το μέγεθος των επιχειρήσεων είναι στη μεγάλη πλειοψηφία τους μικρό και παρατηρείται έλλειψη συγκροτημένων κεντρικών αγορών.

Για την αξιοποίηση πόρων και βελτίωση ελκυστικότητας της Περιφέρειας για προσέλκυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στον τομέα του τουρισμού προβλέπονται:

- I. Παρεμβάσεις ώστε η τουριστική κίνηση να μην κατευθύνεται σχεδόν αποκλειστικά στα δύο νησιά Θάσος και Σαμοθράκη, αλλά να επεκταθεί και στο ηπειρωτικό τμήμα της Περιφέρειας με την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.
- II. Ο εκσυγχρονισμός των παρεχομένων τουριστικών υπηρεσιών μέσω της βελτίωσης του ξενοδοχειακού δυναμικού η λήψη μέτρων προστασίας του περιβάλλοντος σε σχέση με τις τουριστικές παρεμβάσεις και η καθιέρωση προγραμμάτων εκπαίδευσης στελεχών ξενοδοχειακών και λοιπών τουριστικών επιχειρήσεων.
- III. Τουριστική προβολή της Περιφέρειας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.
- IV. Ανάπτυξη άλλων μορφών τουρισμού (Συνεδριακός-Πολιτιστικός-Ιστορικός-Θρησκευτικός Τουρισμός, Ιαματικός, Οικοτουρισμός κ.τ.λ.).
- V. Προγράμματα εκπαίδευσης στελεχών ξενοδοχειακών και λοιπών τουριστικών επιχειρήσεων.

4.6.2 Συνοπτική περιγραφή Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος

Η Περιφέρεια παρουσιάζει πολυμορφικό περιβάλλον με Ιστορικά – Πολιτιστικά, φυσικά και ανθρωπογενή χαρακτηριστικά.

Εκτός των εκτεταμένων παραλιακών εκτάσεων, υπάρχει ενδιαφέρον φυσικό περιβάλλον που συνίσταται από μια σειρά οικοσυστημάτων (Δέλτα ποταμών, λίμνες, βιότοποι, λιμνοθάλασσες, δασικά συμπλέγματα, σπήλαια, ιαματικές πηγές κ.λ.π.) και περιοχές με αρχαιολογικά, βυζαντινά ιστορικά μνημεία.

Αυτή η ποικιλία των περιβαλλοντικών πόρων της Περιφέρειας είναι και το σοβαρότερο κίνητρο για την ανάληψη παρεμβάσεων με σκοπό την ανάπτυξη Τουρισμού που μέχρι σήμερα παρουσιάζεται μόνο ο παραθεριστικός σε συγκεκριμένες περιοχές.

Οι βασικοί λόγοι για την περιορισμένη ανάπτυξη του Τουρισμού είναι η προσήλωση μόνο προς τον παραθεριστικό τουρισμό παρά την περιορισμένη χρονική διάρκεια της παραθεριστικής περιόδου, η χαμηλή προβολή των τουριστικών πόρων τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, η έλλειψη σύγχρονης υποδομής, η μεγάλη απόσταση από τα πληθυσμιακά κέντρα της χώρας, η περιορισμένη μέχρι πρόσφατα σχέση με τις γειτονικές χώρες.

Έτσι η προσπάθεια θα στραφεί προς ποιοτική αναβάθμιση και διαφοροποίηση της τουριστικής προσφοράς με ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

Νέες μορφές μπορεί να είναι ο οικολογικός – φυσιογνωστικός και φυσιολατρικός τουρισμός, ο χειμερινός – ορειβατικός, ο θαλάσσιος, ο αγροτουρισμός, ο ιαματικός-θεραπευτικός, ο ιστορικός- θρησκευτικός και ο συνεδριακός – επιχειρηματικός.

Οι ενέργειες εστιάζονται στη βελτίωση των απαραίτητων υποδομών, στην βελτίωση του επιπέδου παρεχόμενων υπηρεσιών, στην

περιβαλλοντική πρόνοια, στη διαρκή μετεκπαίδευση στελεχών τουριστικών επιχειρήσεων, στην προβολή και διαφήμιση την ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων στον κλάδο, την βελτίωση του πολιτιστικού επιπέδου και του επιπέδου παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα Υγείας.

Στον τομέα της προστασίας του Περιβάλλοντος προβλέπονται μελέτες ολοκληρωμένης διαχείρισης και προστασίας των προστατευμένων οικοσυστημάτων, έργα προστασίας και συντήρησης του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος (παραδοσιακοί οικισμοί, αισθητικά δάση, οικοσυστήματα) καθώς και έργα αποχέτευσης, βιολογικών καθαρισμών και διαχείρισης απορριμμάτων.

Ο τομέας της Υγείας ενισχύεται με την ολοκλήρωση των Νοσοκομειακών μονάδων Ξάνθης και Δράμας, την βελτίωση του εξοπλισμό των υπόλοιπων νοσοκομείων και την ανέγερση του νέου Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης.

Υποπρόγραμμα: Τουρισμός – Περιβάλλον – Ποιότητα Ζωής

Φορείς υπεύθυνοι για την υλοποίηση του μέτρου:

Οι Υπηρεσίες ΥΠΕΘΟ, οι αρμόδιες Υπηρεσίες για την επίβλεψη κατασκευής έργων, οι Τεχνικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ, ιδιώτες, Πολιτιστικοί Φορείς.

Ωφελούμενοι από το μέτρο:

Οι Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα τουρισμού ολόκληρης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, οι κάτοικοι της Περιφέρειας.

Περιοχές εφαρμογής:

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.

Περιγραφή και στόχοι:

Με το πρόγραμμα προβλέπεται

- Η κατασκευή έργων αξιοποίησης των παραγωγικών πόρων της Περιφέρειας σχετικών με τον Τουρισμό. Ειδικότερα προβλέπεται η κατασκευή έργων αξιοποίησης περιοχών με δυνατότητες ανάπτυξης ειδικών μορφών τουρισμού, όπως είναι οι ιαματικές πηγές, ορεινές περιοχές, παραλιακές ζώνες, περιοχές με οικολογικό και θρησκευτικό ενδιαφέρον κλπ.
- Η παρουσίαση και προβολή των τουριστικών πόλων έλξης την ΑΜΘ, στην Ελλάδα και το εξωτερικό με απώτερο σκοπό την αύξηση της τουριστικής κίνησης, την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. Δρα συμπληρωματικά με τους κεντρικούς φορείς (ΕΟΤ κλπ) και καλύπτει το κενό, που υπάρχει στην προβολή της Περιφέρειας από αυτούς.
- Η ενίσχυση παραγωγικών επενδύσεων που θα πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια στον κλάδο του τουρισμού. Τα κριτήρια επιλογής και οι ενισχύσεις θα καθορίζονται και θα παρέχονται στα πλαίσια των αναπτυξιακών Νόμων.
- Η ανάδειξη και διατήρηση του ιστορικού, λαογραφικού και πολιτιστικού πλούτου της περιοχής και η αναβάθμιση του μορφωτικού και πολιτιστικού επιπέδου των κατοίκων, στα πλαίσια και του Εθνικού Δικτύου Πολιτιστικών Κέντρων της Χώρας.

- Στόχος είναι η ανάπτυξη και άλλων εναλλακτικών μορφών τουρισμού (οικολογικός, θρησκευτικός, χειμερινός, ιαματικός κλπ), η περιβαλλοντική πρόνοια, η χρονική διεύρυνση της τουριστικής κίνησης, η πολιτιστική ανάπτυξη.

Δείκτες:

A. Φυσικοί Δείκτες

- Αύξηση της Δυναμικότητας των ξενοδοχειακών κλινών από 12.400 σε 13.600 στο τέλος της περιόδου του Προγράμματος.
- Διαμόρφωση του μέσου αριθμού διανυκτερεύσεων ανά τουρίστα από 3.14 σε 3,5.

B. Δείκτες Επιπτώσεων

- Αύξηση του αριθμού των απασχολούμενων στον Τουρισμό από 13% σε 15% του συνόλου των εργαζομένων.
- Οικονομική ανάπτυξη των περιοχών παρέμβασης και συγκράτηση του πληθυσμού, μέσω της τουριστικής κίνησης που θα προκύψει.

Συμβατότητα με κοινοτικές πολιτικές:

Το Μέτρο είναι συμβατό με τις Κοινοτικές Πολιτικές αφού στοχεύει στην διεύρυνση της οικονομικής βάσης στην Περιφέρεια.

Οι παρεμβάσεις θα είναι συμπληρωματικές και συναφείς των αντίστοιχων, που υλοποιούνται από το Εθνικό Σκέλος και από τις Κοινοτικές Πρωτοβουλίες.

Κεφάλαιο 5^ο

Στατιστικά στοιχεία για το ξενοδοχειακό δυναμικό της συνολικής περιφέρειας της Μακεδονίας και της Θράκης

Σύμφωνα με τις στατιστικές μελέτες του Ξενοδοχειακού επιμελητηρίου Ελλάδος διαπιστώνουμε ότι ο αριθμός των τουριστικών μονάδων ολοένα και αυξάνεται. Σ' αυτό συντελεί η εντεινόμενη ενασχόληση του τοπικού πληθυσμού με τον τουρισμό καθώς αυτός αποτελεί τη σημαντικότερη ίσως πηγή οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας.

Μελετώντας τους πίνακες που ακολουθούν συμπεραίνουμε τα παρακάτω σύνολα:

ΕΤΟΣ	Σύνολο Μονάδων	Σύνολο Δωματίων	Σύνολο Κλινών
1990	798	29.297	55.208
1991	850	31.277	59.145
1992	822	28.411	53.859
1993	783	25.446	48.309
1994	870	30.126	57.113
1995	963	34.253	64.893
1996	973	34.725	65.865
1997	1.115	39.003	73.540
1998	1.147	39.589	75.032
1999	1.218	41.287	78.209
2000	1.206	41.175	78.010

Από τον παραπάνω πίνακα συνόλων, βλέπουμε πως ο συνολικός αριθμός κλινών της συνολικής περιφέρειας Μακεδονίας – Θράκης για το έτος 1990 ήταν 55.208 και για το έτος 2000 ήταν 78.010. Η σημαντική αυτή αύξηση των κλινών κατά 22.802 είναι αποτέλεσμα της εντονότατης προσπάθειας εύρεσης μέσων ανάπτυξης της περιφέρειας και της βασικής ανταπόκρισής της στο πρόσωπο του τουρισμού, με όποια μορφή και αν εμφανίζεται.

ΕΝΘΕΤΟ ΠΙΝΑΚΩΝ

ΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣημερομηνία: **ΣΥΝΟΛΟ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ & ΗΜΕΔΑΠΩΝ, ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΟΥΣ, Εξος Καταλύματος: ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΠΛΗΝ CAMPING**

	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999
Έθνος	313.086	254.512	317.298	312.722	259.808	279.913	311.284	354.971	350.366	341.531
Ρωσότητας	137.266	125.365	144.693	175.638	123.788	123.923	141.253	187.688	157.066	175.683
Ξένους	95.156	97.367	108.814	108.366	95.018	101.510	119.145	108.887	100.526	108.529
Αράρας	73.518	61.276	57.559	50.103	51.125	53.737	60.166	60.542	54.789	60.721
Κατάλυμα	501.133	490.345	665.786	651.830	611.082	684.371	704.768	758.408	713.585	776.651
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ	1.120.168	1.028.895	1.292.380	1.296.669	1.140.819	1.243.454	1.336.638	1.448.496	1.376.342	1.463.115
Ειρών	105.922	97.431	113.823	103.712	100.210	99.549	95.228	106.625	112.979	117.712
Θεσσαλονίκης	1.390.353	1.183.167	1.243.316	1.294.071	1.316.069	1.288.350	1.180.627	1.568.822	1.293.060	1.385.792
Χαλκιδικής	1.291.662	1.111.758	1.454.645	1.631.100	2.058.661	1.916.169	1.835.092	2.125.615	2.172.416	2.556.818
Κιλίκης	19.919	14.040	10.298	12.519	11.993	14.049	17.384	20.426	18.315	19.119
Πέλλας	56.172	53.164	57.555	54.785	57.633	57.904	54.609	59.431	50.464	58.095
Ημαθίας	108.308	107.218	101.058	95.853	87.660	79.628	74.411	85.820	79.826	96.745
Πιερίας	296.278	225.968	238.649	262.059	391.635	403.315	466.643	527.969	511.265	404.357
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	3.270.814	2.792.766	3.219.344	3.464.099	4.021.881	3.838.964	3.723.994	4.514.708	4.238.366	4.640.638
Φλώρινας	113.525	115.699	108.520	125.822	113.046	92.476	99.520	92.541	92.049	80.035
Κοζάνης	103.692	115.082	132.781	113.856	118.023	115.709	133.408	149.164	149.112	152.696
Καστοριάς	82.139	92.715	87.957	88.064	86.429	89.726	119.775	140.292	142.787	133.550
Γρεβενών	13.844	15.908	14.858	12.770	12.508	9.999	18.890	19.637	18.444	27.280
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	313.000	339.604	343.914	340.812	330.006	307.910	371.593	401.634	402.392	393.563

ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣ

Υπηκοότητα: ΗΜΕΔΑΠΟΙ, ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΟΥΣ, Είδος Καταλύματος: ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΠΛΗΝ CAMPING

	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999
Έβρου	279.513	232.111	271.302	273.722	241.319	263.033	294.247	333.031	327.804	321.103
Ροδόπης	127.486	114.777	132.452	148.738	115.959	116.244	131.534	155.402	144.180	153.927
Ξάνθης	88.336	91.367	95.477	99.314	85.269	85.752	102.255	94.237	89.564	98.254
Δράμας	64.364	55.523	53.364	46.319	47.167	48.630	54.528	54.777	49.690	55.507
Καβάλας	289.597	309.063	372.933	323.814	274.782	264.676	306.195	324.375	338.661	384.298
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ	849.296	802.861	925.528	891.907	764.496	796.335	888.759	961.822	949.919	1.013.089
Σερρών	89.519	76.847	95.549	90.384	90.216	89.481	84.549	91.072	96.438	104.470
Θεσσαλονίκης	871.099	782.274	851.144	812.293	808.948	801.373	770.844	957.850	876.232	944.305
Χαλκιδικής	208.095	246.116	195.134	294.410	226.520	314.234	358.079	357.519	434.269	463.201
Κιλκίς	11.345	8.888	6.674	10.561	8.808	10.161	13.728	14.921	11.744	14.751
Πέλλας	49.925	48.038	53.096	51.141	53.676	51.771	49.542	54.067	46.236	52.326
Ημαθίας	93.939	89.196	84.165	82.283	74.091	68.924	64.232	73.137	69.664	85.515
Πιερίας	72.088	77.441	90.818	114.562	140.744	123.162	131.422	140.917	158.641	149.023
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	1.396.010	1.328.798	1.376.580	1.455.634	1.403.003	1.459.106	1.472.396	1.689.483	1.693.224	1.813.591
Φλώρινας	107.965	110.601	105.193	118.410	109.752	88.711	95.041	87.882	86.327	74.464
Κοζάνης	95.045	106.755	123.707	104.576	107.243	104.881	122.913	136.824	134.107	136.697
Καστοριάς	71.405	83.174	77.783	78.948	78.710	79.576	105.134	109.948	110.008	108.224
Γρεβενών	12.701	15.106	13.980	12.389	12.167	9.687	18.276	18.316	17.537	26.319
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	287.116	315.636	320.663	314.323	307.872	282.855	341.364	352.970	347.979	345.704

ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΣΕΙΣ

Υπηκοότητα: ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ, ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΟΥΣ, Είδος Καταλύματος: ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΠΛΗΝ CAMPING

	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999
Έβρου	33.573	22.401	45.994	39.000	18.489	16.880	17.037	21.840	22.562	20.428
Ροδόπης	9.780	10.618	12.441	26.900	7.827	7.679	9.719	12.286	12.916	21.756
Ξάνθης	6.820	5.980	11.337	7.052	9.749	15.758	16.890	12.650	10.962	10.275
Δράμας	9.154	5.753	4.195	3.784	3.958	5.107	5.640	5.765	5.099	5.214
Καβάλας	211.536	181.282	292.855	328.016	336.300	399.695	398.593	434.033	374.684	392.353
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & ΘΡΑΚΗ	270.863	226.034	366.822	404.752	376.323	445.119	447.879	486.674	426.423	450.026
Σερρών	16.403	20.584	18.274	13.328	9.994	10.068	10.679	15.553	16.541	13.242
Θεσσαλονίκης	519.254	400.893	392.172	481.778	507.141	466.977	409.783	630.972	416.848	441.487
Χαλκιδικής	1.083.567	865.642	1.259.511	1.336.690	1.830.141	1.601.935	1.477.013	1.768.096	1.738.147	2.095.617
Κιλκίς	8.574	5.152	3.624	1.958	3.185	3.888	3.656	5.505	6.571	4.368
Πέλλας	6.247	5.128	4.459	3.644	3.957	6.133	5.067	5.364	4.228	5.769
Ημαθίας	14.369	18.022	16.893	13.570	13.569	10.704	10.179	12.683	10.162	11.230
Πιερίας	226.190	148.547	147.831	147.497	250.891	280.153	335.221	387.052	352.644	255.334
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	1.874.604	1.463.968	1.842.764	1.996.465	2.618.678	2.379.858	2.251.598	2.825.225	2.545.141	2.827.047
Φλώρινας	5.560	5.298	3.327	7.412	3.294	3.765	4.479	4.659	5.722	5.571
Κοζάνης	8.647	8.327	9.074	9.280	10.780	10.828	10.495	12.340	15.005	16.001
Καστοριάς	10.734	9.541	10.174	9.116	7.719	10.150	14.641	30.344	32.779	25.326
Γρεβενών	943	802	676	381	341	312	614	1.321	907	961
ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	25.884	23.968	23.251	26.189	22.134	25.055	30.229	48.684	54.413	47.859

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ (1)

ΟΡΑ : 12:37

ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
 ΕΚΤΙΜΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΩΝ ΤΗΣ 22/01/91

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	
	ΕΝΔΟΧ. ΑΝΑΤΑΓΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ. ΑΝΑΤΑΓΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ. ΑΝΑΤΑΓΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ. ΑΝΑΤΑΓΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ. ΑΝΑΤΑΓΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ		
Μ. ΒΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	538	0	798	3,127	32	1,513	2,616	22	652	1,283	62	4,700
Μ. ΓΡΕΒΕΣΣΩΝ	0	0	0	0	3	74	141	3	58	105	7	142
Μ. ΚΟΖΑΝΗΣ	0	0	138	255	10	374	685	5	91	162	20	619
Μ. ΚΑΣΣΙΩΠΙΑΣ	0	0	49	2	129	238	3	3	51	86	15	384
Μ. ΑΝΤΙΠΕΡΙΩΣ	0	0	0	21	193	379	1	1	32	62	12	335
Μ. ΠΕΛΛΑΣ	0	0	0	0	3	79	158	4	172	252	3	483
Μ. ΚΙΤΑΝΙΩΣ	0	0	0	0	49	87	108	5	52	109	2	168
ΣΥΝΟΛΟ :	1 287	538	6 479	868	34	2,284	4,244	44	1,103	2,137	15	6,751

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

(2)

ΣΥΝΟΔΕΥΣΗ ΕΝΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΗΣ 12/21/91

ΟΡΑ : 12:45

ΔΕΛΤΙΟ	ΚΑΤΑΓΕΓΡΑΦΗ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ		
	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΑΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	
1	0	0	16	0	818	1.520	82	1.048	3.078	51	793	15	205	165	3.626
2	0	0	0	0	88	166	5	171	363	3	102	2	13	12	374
3	447	827	10	2.445	2.757	5.292	53	1.326	2.568	22	445	9	126	141	7.546
4	0	0	0	0	137	262	5	198	368	3	61	2	15	12	411
5	0	0	0	0	48	88	4	124	214	3	85	1	5	9	262
6	0	0	0	0	691	1.297	15	511	985	7	93	6	63	38	1.458
7	0	0	0	0	714	1.371	29	554	1.061	21	272	23	284	117	2.110
8	447	827	16	2.993	5.645	9.996	193	84.532	8.577	110	1.051	58	711	494	15.787

ΕΝΔΟΣΧΕΤΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΟΡΑ : 12:55

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΙΣ		Β' ΤΑΞΕΙΣ		Γ' ΤΑΞΕΙΣ		Δ' ΤΑΞΕΙΣ		Ε' ΤΑΞΕΙΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ										
	ΕΝΔΟΣΧ. ΔΟΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΔΟΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΔΟΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΔΟΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΔΟΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ											
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	1	287	538	2	375	583	14	1.488	2.785	19	21.129	2.899	18	574	1.137	3	55	118	57	3.858	7.163
ΥΠΟΛΟΙΠΟ Ν. ΘΕΣΣ/ΝΙΚΗΣ	0	0	0	2	128	215	13	217	422	13	384	726	4	78	146	3	51	99	25	858	1.688
ΣΥΝΟΛΟ :	1	287	538	4	503	798	17	1.697	3.127	32	1.513	2.816	22	652	1.283	6	106	217	82	4.768	8.771

ΟΡΑ : 13:02

ΘΡΑΚΗ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΔΗΛΩΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΤΗΣ 22/01/91 ΣΤΟ ΠΕΔΙΟΧΩΡΟ ΣΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΚΑ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ				ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ				ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ				ΣΥΝΟΛΟ	
	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ		
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΠΡΟΔΗΛΩΣΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΑΝΟΡΤΩΣΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ				ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ				ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ				ΣΥΝΟΛΟ	
	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ		
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΠΡΟΔΗΛΩΣΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΑΝΟΡΤΩΣΗ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2

ΣΥΝΟΔΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΟΡΑ : 10:22

ΕΚΤΙΜΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΣΥΝΟΔΕΙΩΝ ΤΗΣ : 24/01/92

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΧΗΣ									
	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΚΑΙΝΕΣ								
Α. ΘΡΑΚΙΑΣ	0	0	2	316	0	624	20	892	1,695	3,110	52	807	1,495	14	187	368	170	3,871	7,292	
Β. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ	0	0	0	0	0	0	4	118	222	4	155	3	102	191	2	13	31	13	388	721
Γ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	0	447	15	2,797	5,294	3,613	70	3,613	6,906	64	1,667	23	461	903	9	136	283	182	9,121	17,966
Δ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	0	0	0	0	0	0	2	137	282	5	198	3	61	110	2	15	28	12	411	768
Ε. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	0	0	0	0	0	0	1	48	88	4	124	3	85	156	1	5	9	9	262	467
ΣΤ. ΚΑΡΔΙΑΣ	0	0	1	100	199	9	491	1,299	18	559	7	93	194	5	56	114	40	1,459	2,885	
ΣΥΝΟΛΟ	0	447	5	410	778	44	884	1,538	29	581	23	286	508	24	294	557	125	2,375	4,493	
ΣΥΝΟΛΟ :	1	447	23	3,623	6,895	150	6,308	12,010	206	4,948	114	1,895	3,557	57	706	1,390	551	17,927	34,132	

Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΕΛΛΑΣ

99Α-11:38

ΕΚΔΟΣΗ ΕΠΙΣΤΑΣΙΑΣ ΕΜΒΟΛΩΣΗ ΤΗΣ 24/01/92

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ						
	ΕΜΒΟΛΩΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΜΒΟΛΩΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΜΒΟΛΩΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΜΒΟΛΩΣ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΜΒΟΛΩΣ	ΚΑΙΝΕΣ							
ΒΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	1	287	2	325	13	1,455	19	1,129	18	574	1,137	3	55	118	56	3,825	7,131
ΠΡΩΟΛΟΝΝΗΣΟΣ	0	0	2	120	3	217	13	384	4	78	146	3	51	59	25	850	1,408
ΣΥΝΟΛΟ	1	287	4	445	16	1,672	32	1,513	22	652	1,283	6	106	217	81	4,675	8,739

ΘΡΑΚΗ.

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ : 24/01/92

ΩΡΑ : 11:58

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ							
	ΕΙΣΟΔΟΙ	ΑΦΑΤΙΑ	ΕΙΣΟΔΟΙ	ΑΦΑΤΙΑ	ΕΙΣΟΔΟΙ	ΑΦΑΤΙΑ	ΕΙΣΟΔΟΙ	ΑΦΑΤΙΑ	ΕΙΣΟΔΟΙ	ΑΦΑΤΙΑ								
Ν.ΣΑΡΑΖ	0	0	0	0	3	107	195	3	47	84	0	9	322	596				
Ν.ΠΟΔΟΥΡΙ	0	0	0	0	7	308	570	4	157	283	0	1	14	24				
Ν.ΛΕΠΟΥΣΑ	0	0	0	0	4	292	535	14	412	776	12	282	537	60				
Ν.ΑΡΧΑΝΟ	0	0	0	0	0	91	167	1	38	71	0	0	0	17				
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	0	0	17	859	1,589	22	714	1,325	15	329	621	50	181	60	2,004	3,733

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΕΛ. 15/02/93

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ										
	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΣΧ. ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ									
Ν. ΔΙΕΡΙΑΣ	0	0	2	316	624	23	975	1.835	82	1.664	3.110	54	838	1.536	13	174	343	174	3.967	7.468	
Ν. ΑΡΧΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	0	4	118	222	4	155	277	3	102	191	2	13	31	13	388	721	
Ν. ΑΚΑΤΙΑΣ	1	447	827	3.750	7.123	82	3.621	6.967	76	2.033	3.947	26	538	1.052	10	154	323	219	10.543	20.241	
Ν. ΑΡΧΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	0	3	164	310	5	198	368	3	61	110	2	15	28	13	138	816	
Ν. ΑΡΧΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	0	1	48	88	1	121	214	3	85	156	1	5	9	9	262	467	
Ν. ΑΡΧΑΓΙΑΣ	0	0	0	126	256	11	707	1.300	18	559	1.079	7	93	194	3	42	83	41	1.527	2.942	
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	5	410	778	53	978	1.854	32	714	1.364	23	286	588	24	285	541	136	2.666	5.845	
ΣΥΝΟΛΟ :	1	447	827	33	4.682	9.781	176	6.603	12.608	221	5.447	10.359	119	2.003	3.767	55	689	1.358	685	19.791	37.700

ΕΞΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΥΡΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΕΞΟΔΟΧΕΙΑΣ ΤΗΣ : 13/01/94

ΟΡΑ : 11:56

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ			
	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΞΟΔΟΧ ΑΡΧΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ		
Μ.ΤΡΕΒΙΣΣΑ	0	0	0	0	0	0	3	74	3	58	185	1	19	7	142	264
Μ.ΚΟΖΑΝΗΣ	0	0	0	0	4	99	10	368	4	77	148	1	16	38	568	1,028
Μ.ΚΑΙΤΟΥΡΙΑΣ	0	0	1	26	3	164	8	172	2	35	62	1	8	12	485	742
Μ.ΘΑΡΑΣ	0	0	0	0	7	259	2	98	0	0	0	1	12	28	361	694
Μ.ΠΕΛΛΑΣ	0	0	0	0	2	59	4	141	4	131	266	3	35	85	346	754
Μ.ΚΙΝΗΤΙΣ	0	0	0	0	3	61	2	56	5	52	189	2	11	24	188	358
Μ.ΠΙΠΕΡΙΑΣ	0	0	4	432	26	1,872	86	1,787	54	846	1,555	14	192	391	4,269	8,072
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	5	458	45	1,734	115	2,688	72	1,199	2,227	23	284	588	6,283	11,984

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 13/01/94

ΟΡΑ : 12:01

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΑΝΥΠΕΡΙΟΧΗ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ								
	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ							
Ν. ΠΗΛΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	4	118	222	4	155	277	2	192	191	13	388	721					
Ν. ΠΑΝΚΡΑΤΙΟΥΣ	1	447	827	29	4,121	7,824	90	3,986	7,540	79	2,197	4,882	32	719	1,432	9	147	318	240	11,537	22,015
Ν. ΣΕΡΡΩΝ	0	0	0	0	0	0	3	164	310	6	246	464	3	61	110	2	15	28	14	486	912
Ν. ΔΡΑΜΑΣ	0	0	0	0	0	0	1	48	88	4	124	231	3	85	156	1	5	9	9	262	494
Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ	0	0	0	2	125	255	12	756	1,422	18	565	1,079	7	93	194	3	42	83	42	1,581	3,033
ΘΡΑΚΙΑ (Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ)	0	0	0	5	410	718	54	1,841	1,991	34	745	1,423	29	336	597	25	97	383	143	2,839	3,372
ΣΥΝΟΛΟ :	1	447	827	36	4,656	8,857	164	6,033	11,573	145	4,832	7,556	73	1,396	2,680	42	529	1,044	461	17,073	32,537

ΕΝΔΟΧΕΙΜΑΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΣΕΝΔΟΧΕΙΜΑΤΩΝ ΤΗΣ : 13/01/94

09A : 12:04

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΑΝΥΠΕΜΕΙΑΣ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ								
	ΕΝΔΟΧ	ΑΔΡΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ	ΑΔΡΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ	ΑΔΡΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ	ΑΔΡΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΕΝΔΟΧ	ΑΔΡΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ						
Ν.ΣΑΡΑΝΗΣ	0	0	0	0	0	3	168	317	3	107	195	3	47	84	0	0	9	322	576		
Ν.ΡΟΔΩΤΗΣ	0	0	0	0	0	7	308	570	4	157	283	0	0	0	1	14	24	479	877		
Ν.ΑΡΓΕΛΛΟΝΕΣΟΣ	0	0	0	1	52	97	316	587	13	393	738	12	282	537	3	29	60	34	1,072	2,019	
ΣΑΡΟΝΕΣΟΣ	0	0	0	0	0	0	152	288	1	38	71	0	0	0	7	17	7	197	376		
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	1	52	97	20	944	1,762	21	685	1,287	15	328	621	5	59	101	62	2,070	3,868

Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Α 1

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 2003/03/95

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΑ										ΣΥΝΟΛΟ							
	Α' ΤΑΞΗΣ	Β' ΤΑΞΗΣ	Γ' ΤΑΞΗΣ	Δ' ΤΑΞΗΣ	Ε' ΤΑΞΗΣ	ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΑ ΚΑΤΗΓ.	ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΑ ΚΑΤΗΓ.	ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΑ ΚΑΤΗΓ.	ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΑ ΚΑΤΗΓ.	ΣΕΝΟΣΟΧΕΙΑ ΚΑΤΗΓ.								
Α. ΑΡΧΑΙΑ	0	0	0	2	88	166	5	159	291	3	182	191	1	7	19	11	326	487
Α. ΚΑΡΙΑΙ	1	247	827	24	3,945	7,491	56	3,941	5,745	55	764	1,524	10	160	337	25	11,785	22,772
Α. ΚΡΕΤΤΑΡΕΣ	0	0	0	4	433	3,853	32	1,587	2,355	22	875	1,324	5	82	171	76	4,221	7,394
Α. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ	0	0	0	0	164	318	7	291	525	1	4	9	2	15	22	13	142	273
Α. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ	0	0	0	1	46	88	4	124	231	3	85	156	1	5	9	7	252	462
Α. ΚΑΡΑΒΑΣ	0	0	0	1	100	199	18	577	1,155	7	93	194	3	42	83	42	1,574	3,053
ΘΑΙΟΙ (Α. ΚΑΡΑΒΑΣ)	0	0	0	4	368	868	75	1,369	2,669	25	337	603	24	257	548	144	2,861	5,615
ΣΥΝΟΛΟ	1	417	827	33	4,961	9,194	105	6,976	13,175	96	2,969	4,981	66	575	1,192	253	21,533	41,734

03/1/95

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΕΚΜΟΝΕΙΩΝ ΤΗΣ 1 30/80/75

Σελ : 29/33

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ			Β' ΤΑΞΕΩΣ			Γ' ΤΑΞΕΩΣ			Δ' ΤΑΞΕΩΣ			Ε' ΤΑΞΕΩΣ			ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ		
	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ	ΚΑΤΙΝΕΣ	ΔΩΡΑΤΙΑ
Μ.ΠΕΡΙΟΧΗ	0	0	0	0	0	0	2	60	117	3	58	105	0	0	0	5	118	222
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	0	0	0	12	399	736	3	62	113	1	19	30	17	372	1.346
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	1	25	46	8	172	315	2	35	62	1	8	12	19	287	742
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	0	0	0	4	135	260	0	0	0	1	12	20	10	267	522
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	0	0	0	5	156	328	3	97	194	3	55	95	12	324	687
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	0	0	0	1	12	22	3	80	148	4	42	91	14	153	271
Μ.ΚΑΤΑΡΑΚΕΣ	0	0	0	3	406	774	12	842	1,505	97	2,016	3,785	63	1,922	1,985	14	155	397
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	4	432	823	25	1,375	2,504	131	3,019	5,683	78	1,416	2,170	21	213	594

1524

Ο Ρ Α Κ Η

ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ : 30/03/95

ΣΦΑ : 10130

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΑ				ΕΓΓΡΑΦΕΣ				ΕΓΓΡΑΦΕΣ				ΣΥΝΟΛΟ					
	Α	Β	Γ	Δ	Α	Β	Γ	Δ	Α	Β	Γ	Δ						
Μ.ΕΛΛΑΔΕΣ	0	0	0	0	3	168	317	3	107	195	3	47	84	0	0	9	372	576
Μ.ΠΥΡΡΑΙΑ	0	0	0	0	0	278	320	5	184	322	0	0	0	1	14	12	476	315
Μ.ΕΣΣΟΥ	0	0	0	1	52	587	13	393	738	12	282	2	24	39	33	1,867	1,287	1,287
ΣΑΝΤΟΡΑΚΙ	0	0	0	0	4	141	267	2	49	92	0	0	0	7	17	7	197	375
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	0	1	52	980	1,691	23	733	1,347	15	329	621	4	45	61	2,862	3,845

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ 1/24/87/86

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΥΡΥΤΕΛΕΙΑΣ					ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ															
	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Ε' ΤΑΞΕΩΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΟΜΗΤΙΑ ΚΑΤΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΟΜΗΤΙΑ ΚΑΤΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΟΜΗΤΙΑ ΚΑΤΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΟΜΗΤΙΑ ΚΑΤΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΟΜΗΤΙΑ ΚΑΤΙΝΕΣ											
ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΝ	0	0	0	0	0	0	117	3	58	105	0	0	0	5	118	222					
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ	0	0	0	0	0	4	146	11	371	696	3	62	113	19	595	1,104					
ΝΟΜΟΣ ΚΑΤΟΠΙΤΣΑΣ	0	0	0	1	26	49	4	230	431	0	175	323	2	35	62	16	474	877			
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ	0	0	0	0	0	0	4	199	373	7	178	354	0	0	0	12	389	747			
ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ	0	0	0	0	0	0	1	44	83	5	156	320	3	97	194	2	24	663			
ΝΟΜΟΣ ΚΙΛΙΚΙΑΣ	0	0	0	0	0	0	1	24	40	4	77	150	4	42	91	11	321	663			
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ	0	0	0	3	406	774	11	855	1,632	104	2,416	4,466	87	1,655	3,156	15	226	483			
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	0	4	432	823	25	1,498	2,824	141	3,833	6,426	102	1,949	3,721	22	297	635	220	5,558	10,511

GFA : 11:40

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΤΕΙΩΝ ΤΗΣ : 24/01/96

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΛΥΤΕΛΕΙΑΣ					Ε' ΤΑΞΕΩΣ					ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ										
	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Ε' ΤΑΞΕΩΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ						
ΚΑΡΔΙΑ ΠΗΛΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	0	88	166	6	207	380	2	54	102	1	7	19	11	356	667		
ΚΑΡΔΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	1	447	827	26	4,192	7,943	62	4,046	7,860	131	3,440	6,425	65	1,616	3,064	9	149	313	294	13,870	26,432
ΚΑΡΔΙΑ ΒΕΛΛΗΜΟΝΤΙΚΗΣ	1	287	530	4	433	777	15	1,682	3,102	31	1,321	2,438	22	684	1,344	5	74	150	78	4,481	8,341
ΚΑΡΔΙΑ ΣΕΡΡΩΝ	0	0	0	0	0	316	316	7	281	526	1	4	9	2	15	28	13	464	873		
ΚΑΡΔΙΑ ΔΡΑΜΑΣ	0	0	0	0	0	48	88	3	117	219	4	99	181	1	5	9	9	269	497		
ΚΑΡΔΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ	0	0	0	0	2	138	269	9	710	1,332	7	93	194	4	50	107	45	1,652	3,168		
ΘΑΖΟΣ	0	0	0	0	4	380	727	19	631	1,191	77	1,527	2,945	28	326	626	154	3,316	6,317		
ΣΥΝΟΛΟ :	2	734	1,357	36	3,143	9,716	111	7,369	14,849	278	7,554	14,199	129	3,002	5,722	48	676	1,272	604	24,428	46,295

ΟΡΑ : 11,46

ΘΡΑΚΗ.

1987

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ 1 24/01/96

ΑΡΑ : 1151

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΧΗΣ								
	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ							
ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ	0	0	0	0	3	168	317	4	169	296	3	52	95	0	0	10	369	789	
ΝΟΜΟΣ ΡΟΔΩΠΗΣ	0	0	0	0	6	278	520	5	184	322	0	0	0	3	32	67	14	494	999
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ	0	0	0	0	1	339	626	13	395	742	12	282	537	2	28	54	33	1,976	2,056
ΣΑΝΘΟΡΑΧΗ	0	0	0	0	5	201	367	2	49	92	0	0	0	1	7	17	8	257	456
ΣΥΝΟΛΟ 1	0	0	0	0	19	986	1,850	24	777	1,452	15	334	632	6	67	138	65	2,316	4,169

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 1

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 09/01/97

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΟ	ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΘΡΩΠΩΝ	
	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ	ΑΝΔΡΕΣ	ΓΥΝΑΙΚΕΣ				
Μ.ΓΡΕΒΕΝΩΝ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Μ.ΚΟΖΑΝΗΣ	0	0	0	0	5	180	327	11	395	3	58	0	0	5	118	222
Μ.ΚΑΣΣΟΠΙΑΣ	0	0	0	0	4	227	427	7	160	2	62	1	16	20	653	1,204
Μ.ΑΝΘΡΑΚΙΩΝ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Μ.ΠΕΛΛΑΣ	0	0	0	0	4	199	373	7	178	0	35	0	0	14	448	806
Μ.ΚΙΛΙΚΙΣ	0	0	0	0	1	44	83	5	156	3	97	1	12	12	389	747
Μ.ΠΙΕΡΙΑΣ	0	0	0	0	1	24	40	4	77	4	42	2	24	11	321	663
Μ.ΠΙΕΡΙΑΣ	0	0	2	258	11	855	1,632	103	2,408	94	1,774	14	211	224	5,566	10,456
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	3	284	26	1,529	2,882	139	3,434	109	2,068	20	274	297	7,589	14,353

ΣΦΑ : 08:47

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΛΤΙΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 09/01/97

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΟΥΤΕΝΕΙΑΣ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	ΣΥΝΟΛΑ ΔΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙΝΕΣ
	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ		
Η. ΠΗΛΑΓΙΑΣ	0	0	0	0	2	88	6	287	388	2	54	192	11	355
Η. ΤΑΚΙΑΔΙΚΗΣ	1	447	827	8,186	64	4,175	137	3,591	6,745	68	1,704	3,282	9	14,371
Η. ΓΕΙΣΑΔΗΤΙΚΗΣ	1	287	538	3,358	16	1,815	31	1,289	2,223	22	697	1,366	5	4,512
Η. ΣΕΡΡΩΝ	0	0	0	0	3	164	7	279	524	1	4	9	3	990
Η. ΔΡΑΜΑΣ	0	0	0	0	1	48	2	77	144	4	99	181	1	229
Η. ΚΑΡΘΑΓΩΣ	0	0	0	0	9	710	22	647	1,238	7	93	194	4	1,645
ΘΑΙΟΣ (Η. ΚΑΡΘΑΓΩΣ)	0	0	0	0	19	631	79	1,584	3,857	25	401	734	24	3,291
ΣΥΝΟΛΟ 1	2	734	1,357	9,973	114	7,631	284	7,594	14,311	129	3,052	5,788	47	24,926
ΣΥΝΟΛΟ 2														

09/01/97

1996

ΘΡΑΚΗ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 09/01/97

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΑΤΕΝΕΙΑΣ		Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ	ΣΥΝΟΛΑ ΔΙΑΧΩΡΙΑ ΚΑΙΝΕΣ
	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ ΔΙΑΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ		
Μ.ΣΑΡΑΝΗΣ	0	0	0	0	3	0	4	149	3	53	0	97	0	0
Μ.ΡΟΔΙΩΤΗΣ	0	0	0	0	6	278	5	184	0	0	0	0	0	10
Μ.ΕΣΠΟΥ	0	0	1	52	5	339	13	395	11	273	3	518	2	14
ΣΑΝΘΟΡΑΚΗ	0	0	0	0	5	281	2	49	0	0	0	0	54	32
ΣΥΝΟΛΟ :	0	0	1	52	19	986	24	777	14	326	6	615	67	64
														2,208
														4,152

09A : 09:03

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 2 1997

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 30/12/97

ΟΡΑ : 11:54

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΞΕΝΟΔ.	Β' ΞΕΝΟΔ.	Γ' ΞΕΝΟΔ.	Δ' ΞΕΝΟΔ.	Ε' ΞΕΝΟΔ.	ΣΥΝΟΛΟ ΞΕΝΟΔΟΧ. ΚΑΙΝΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΞΕΝΟΔΟΧ. ΚΑΙΝΕΣ
Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ	0	0	6	2	54	102	11
Ν. ΚΑΡΔΙΑΣ	1	447	827	29	4,474	8,383	72
Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	1	287	534	5	881	1,504	18
Ν. ΠΕΛΛΟΝ	0	0	0	0	3	164	310
Ν. ΔΡΑΜΑΣ	0	0	0	0	1	48	88
Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ	0	0	0	2	145	283	10
ΘΑΙΟΣ (Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ)	0	0	0	4	388	727	19
ΣΥΝΟΛΟ :	2	734	1,357	40	5,868	10,897	125

ΠΕΡΙΟΧΗ	Α' ΞΕΝΟΔ.	Β' ΞΕΝΟΔ.	Γ' ΞΕΝΟΔ.	Δ' ΞΕΝΟΔ.	Ε' ΞΕΝΟΔ.	ΣΥΝΟΛΟ ΞΕΝΟΔΟΧ. ΚΑΙΝΕΣ	ΣΥΝΟΛΟ ΞΕΝΟΔΟΧ. ΚΑΙΝΕΣ
Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ	0	0	2	54	102	1	7
Ν. ΚΑΡΔΙΑΣ	1	447	827	29	4,474	8,383	72
Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	1	287	534	5	881	1,504	18
Ν. ΠΕΛΛΟΝ	0	0	0	0	3	164	310
Ν. ΔΡΑΜΑΣ	0	0	0	0	1	48	88
Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ	0	0	0	2	145	283	10
ΘΑΙΟΣ (Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ)	0	0	0	4	388	727	19
ΣΥΝΟΛΟ :	2	734	1,357	40	5,868	10,897	125

Blank lines for additional data or notes.

1997

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΩΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΤΗΣ : 30/12/97

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΑΝΤΕΛΕΙΑΣ				Α' ΤΑΞΕΩΣ				Β' ΤΑΞΕΩΣ				Γ' ΤΑΞΕΩΣ				Δ' ΤΑΞΕΩΣ				Ε' ΤΑΞΕΩΣ				ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΩΝ
	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΞΕΝΟΔΟΧ. ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ			
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	1	287	0	0	3	741	1,289	13	1,287	2,157	16	854	1,358	15	588	977	2	45	93	58	3,634	6,684			
ΑΘΗΝΑ	0	0	0	0	2	120	215	5	359	704	16	377	728	7	173	319	2	18	35	32	1,847	1,993			
ΣΥΝΟΛΟ	1	287	0	0	5	861	1,504	18	1,646	2,861	32	1,231	2,278	22	673	1,296	4	63	128	82	4,681	8,597			

ΔΡΑ : 1:100

1987

ΘΡΑΚΗ

ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΚΤΙΜΩΣΗ ΣΥΛΛΙΣΤΙΚΩΣ ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΣ ΤΗΣ 30/12/97

ΣΥΝΟΛΟ 12.103

ΠΕΡΙΟΔΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Ε' ΤΑΞΕΩΣ	ΣΥΝΟΛΑ
ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ
Ν. ΕΛΛΑΔΟΣ	0	4	213	407	4	628
Ν. ΚΥΠΡΟΣ	0	0	292	544	4	1.040
Ν. ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ	0	0	0	0	0	0
ΣΥΝΟΛΟ	0	4	505	951	8	1.468

ΠΕΡΙΟΔΗ	Α' ΤΑΞΕΩΣ	Β' ΤΑΞΕΩΣ	Γ' ΤΑΞΕΩΣ	Δ' ΤΑΞΕΩΣ	Ε' ΤΑΞΕΩΣ	ΣΥΝΟΛΑ
ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ	ΕΝΔΟΧΕΙΛΙΚΑ
Ν. ΕΛΛΑΔΟΣ	0	0	0	0	0	0
Ν. ΚΥΠΡΟΣ	0	0	0	0	0	0
Ν. ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ	0	0	0	0	0	0
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	0	0	0

ΟΡΑΚΗ 1998

ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Κατάσταση εργοστάσιου

ΤΥΠΟΣ	1040	8929	ΑΝΘΙΚΤΑ/ΚΑΙΣΙΤΑ	Αρκετά άβρα
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	A	L	ΑΕΙΠΟΥΡΓΙΑ	δύο σε περίπτωσης
ΚΑΙΝΕΣ	0	9999999		
ΑΘΑΤΙΑ	0	9999999		

Σελ: 1

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΡΑΥΤΕΛΕΙΑΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ		Β' ΤΑΞΕΩΣ		Γ' ΤΑΞΕΩΣ		Δ' ΤΑΞΕΩΣ		Ε' ΤΑΞΕΩΣ		ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ					
						ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ		ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΝΔΟΧΕΙΑΚΑΘΑΤΙΑ			
Κ.ΣΑΜΗΝΕ	0	0	0	1	95	178	4	215	431	5	166	333	2	34	66	0	0	0	12	310	1,000
Κ.ΠΟΛΙΩΝΕ	0	0	0	1	20	40	7	292	544	4	170	296	0	0	0	2	25	49	14	507	929
Κ.ΕΡΟΥ	0	0	0	1	52	97	6	394	741	16	462	860	9	225	427	2	28	54	34	1,161	2,179
ΣΑΝΘΡΑΚΗ	0	0	0	0	0	0	5	201	307	2	49	92	0	0	0	1	7	17	0	257	496
ΣΥΝΟΛΟ	0	0	0	3	167	315	22	1,102	2,103	27	847	1,581	11	259	493	5	60	120	68	2,435	4,612

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 1999

ΒΕΝΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Κατάσταση εισπληρώσεων

ΤΥΠΟΣ	1999	8779	ΑΝΩΤΕΡΑ/ΚΑΤΕΩΤΕΡΑ	Αποσπασμό πόρων
ΕΛΥΣΤΕΡΙΑ	Α	Λ	ΑΕΙΟΥΡΓΙΑ	όλες οι περιπτώσεις
ΚΑΙΝΕΣ	0	999999		
ΑΝΩΤΙΑ	0	999999		

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΠΡΩΤΕΣ		Α' ΤΑΞΟΣ		Β' ΤΑΞΟΣ		Γ' ΤΑΞΟΣ		Δ' ΤΑΞΟΣ		Ε' ΤΑΞΟΣ		ΣΥΝΟΛΑ		ΠΕΡΙΟΧΕΣ						
	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΣΕΒΑΣΤΟΤΕΛΑΦΑΝΤΙΑ							
Α. ΓΥΦΕΘΩΝ	0	0	0	0	2	44	130	5	92	174	3	56	103	1	16	20	11	222	479		
Α. ΚΩΝΙΝΟΣ	0	0	0	0	6	238	443	10	343	823	3	83	108	1	16	30	26	869	1,264		
Α. ΚΑΤΟΡΠΑΣ	0	0	3	52	99	310	601	7	168	318	1	19	38	0	0	0	18	387	1,958		
Α. ΟΜΟΡΤΙΝΗΣ	0	0	0	0	5	229	435	8	104	365	0	0	0	1	11	19	14	429	819		
Α. ΜΕΛΑΣ	0	0	1	26	36	52	97	12	234	468	3	100	203	2	24	44	22	438	878		
Α. ΚΙΛΙΚΙΣ	0	0	0	0	1	23	52	5	101	190	5	52	107	1	7	14	12	183	345		
Α. ΠΕΡΙΕΡΙΑΣ	0	0	3	445	852	17	1,012	1,933	123	2,934	5,411	148	2,648	5,040	10	139	299	303	7,178	13,773	
Α. ΗΜΟΛΙΑΣ	0	0	0	0	3	122	236	6	179	337	2	54	102	1	7	19	12	362	894		
Α. ΤΑΚΙΛΙΩΣ	1	447	827	35	3,171	9,749	75	4,874	9,485	164	4,437	8,268	119	2,346	4,788	9	149	313	683	17,845	33,488
Α. ΟΥΣΣΑΜΗΤΙΩΣ	3	599	1,015	7	1,074	1,901	20	1,532	2,794	33	3,229	2,296	32	793	1,519	4	44	128	99	5,291	9,633
Α. ΣΕΡΡΩΝ	0	0	0	0	4	171	375	9	282	534	1	4	9	3	78	153	17	335	1,023		
Α. ΑΡΦΑΡΩΣ	0	0	0	0	0	0	0	3	83	156	4	99	181	1	3	9	9	235	434		
Α. ΚΑΡΔΙΑΣ	0	0	0	2	145	283	9	774	1,442	21	542	1,038	8	114	226	3	35	77	43	1,610	3,044
ΟΛΟΙΕ (Η. ΚΑΡΔΙΑΣ)	0	0	0	5	424	862	16	623	1,175	90	1,764	3,314	31	483	910	21	260	497	165	3,394	6,398
ΣΥΝΟΛΟ :	4	1,046	1,842	54	7,331	13,722	170	10,972	19,256	498	12,512	23,714	342	7,631	13,356	58	865	1,444	1,148	38,817	73,534

Σελ: 1

ΘΡΑΚΗ 1999

ΒΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Στοιχεία επιτόκων

ΠΛΗΡΗΣ 1000 0719 ΑΝΟΙΚΤΑ/ΚΛΕΙΣΤΑ Ανοικτά μόνο
 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α L ΑΕΙΟΥΡΤΙΑ βάσει οι υποβάλλει

ΚΑΙΝΕΣ 0 999999
 ΑΝΩΤΤΙΑ 0 999999

ΣΥΝΤ

ΠΕΡΙΟΧΗ	ΩΡΑΥΤΕΛΕΙΑΣ	Α' ΤΑΞΕΩΣ				Β' ΤΑΞΕΩΣ				Γ' ΤΑΞΕΩΣ				Δ' ΤΑΞΕΩΣ				Ε' ΤΑΞΕΩΣ				ΣΥΝΟΛΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
		ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ	ΚΑΙΝΕΣ	ΑΝΩΤΤΙΑ			
Κ.ΣΑΜΟΣ	0	0	0	1	95	170	4	215	431	5	146	333	2	34	66	0	0	0	0	12	510	1,000
Κ.ΡΕΘΥΜΝΟΣ	0	0	0	2	34	70	7	292	544	4	170	296	0	0	0	2	25	49	15	321	757	
Κ.ΕΡΕΣΟΥ	0	0	0	1	52	97	6	394	741	17	483	893	7	225	477	2	28	54	35	1,182	2,212	
ΣΑΜΟΡΜΟΣ (Κ.ΕΡΕΣΟΥ)	0	0	0	0	0	0	5	201	307	2	49	92	0	0	0	1	7	17	8	257	496	
ΣΥΝΟΛΑ :	0	0	0	4	181	345	22	1,102	2,103	28	868	1,619	11	259	493	5	60	120	70	2,470	4,075	

ΝΟΜΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΣΗ						ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ	
			Α	Β	Γ	Δ	Ε	Λ		
ΔΡΑΜΑΣ	Drama	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	3	0	0	7	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	48	117	90	0	0	255	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	88	219	163	0	0	470	
	Kato Nevrokopi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	8	0	0	8	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	16	0	0	16	
	Paranesti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	5	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	9	0	9	
ΔΡΑΜΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	3	4	1	0	9	
ΔΡΑΜΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	48	117	98	5	0	268	
ΔΡΑΜΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	88	219	179	9	0	495	
ΦΛΩΡΙΝΑΣ	Agios Germanos Florin	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	24	0	0	0	24	
	Amindeo	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	12	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	20	0	20	
	Drossopighi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22	
	Florina	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	3	0	0	0	7	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	199	125	0	0	0	324	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	373	236	0	0	0	609	
	Pissoderi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	41	0	0	0	41	
	Psarades	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	0	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	31	0	0	0	31	
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	4	7	0	1	0	12
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	199	178	0	12	0	389
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	373	354	0	20	0	747
ΓΡΕΒΕΝΩΝ	Deskati	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	5	0	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	12	0	0	12	
	Grevena	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	36	53	0	0	89	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	70	93	0	0	163	
	Perivoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	47	0	0	0	47	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	0	2	3	0	0	5	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	0	60	58	0	0	118	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΚΛΙΝΕΣ			0	0	117	105	0	0	222	
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Aftos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	0	1	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	66	36	0	24	0	0	126	
		ΚΛΙΝΕΣ	141	71	0	44	0	0	256	
	Ag. Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	0	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	33	0	0	0	33	
	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	16	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	40	0	40	
	Agios Mamas	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	0	0	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	234	0	0	0	0	0	234	
		ΚΛΙΝΕΣ	448	0	0	0	0	0	448	
	Agios Nikolaos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	91	0	0	0	91	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	157	0	0	0	157	
	Akti Elias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	0	0	0	14	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	28	0	0	0	28	
	Amoufiani	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	1	0	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	68	57	23	0	0	0	148	
		ΚΛΙΝΕΣ	137	111	44	0	0	0	292	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Όνομα	Κατηγορίες							Σύνολο
		ΜΟΝΑΔΕΣ	ΔΩΜΑΤΙΑ	ΚΛΙΝΕΣ	ΚΑΜΠΑΝΕΣ	ΚΑΜΠΑΝΕΣ	ΚΑΜΠΑΝΕΣ	ΚΑΜΠΑΝΕΣ	
Arnea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	9	0	0	0	9	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	15	0	0	0	15	
Fourka	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	1	6	0	0	9	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	140	18	173	0	0	331	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	264	37	342	0	0	643	
Gerakini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	6	2	0	0	0	8	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	720	69	0	0	0	789	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	1.379	128	0	0	0	1.507	
Hanioti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	63	0	0	0	63	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	127	0	0	0	127	
Haniotis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	7	13	4	0	0	25	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	36	496	531	101	0	0	1.164	
	ΚΛΙΝΕΣ	58	958	934	196	0	0	2.146	
Ierissos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	2	1	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	90	8	40	17	0	155	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	173	19	88	33	0	313	
Kalamitsi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	27	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	57	0	0	0	0	57	
Kalandra	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	0	0	1	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	291	0	0	16	0	0	307	
	ΚΛΙΝΕΣ	566	0	0	32	0	0	598	
Kalithea	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	4	1	0	0	8	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	1.094	126	224	22	0	0	1.466	
	ΚΛΙΝΕΣ	2.068	248	443	44	0	0	2.803	
Kallikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	69	0	0	69	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	113	0	0	113	
Kallithea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	4	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	99	0	0	99	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	176	0	0	176	
Kalyves Poligirou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	27	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	54	0	0	0	0	54	
Kassandria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	14	0	9	0	0	23	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	27	0	18	0	0	45	
Kortin	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	15	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	26	0	0	0	26	
Kriopighi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	96	0	0	0	0	96	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	182	0	0	0	0	182	
Kriopigi	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	5	5	1	1	0	15	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	325	378	133	18	18	0	872	
	ΚΛΙΝΕΣ	583	748	258	36	38	0	1.663	
Lagomandra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	109	0	0	16	0	125	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	224	0	0	34	0	258	
Livrohi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	0	0	0	46	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	0	0	0	90	
Loutra Ag.Paraskevis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	38	22	0	0	0	60	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	76	40	0	0	0	116	
Metamorfossi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	3	4	0	0	11	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	280	85	123	0	0	488	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	546	166	230	0	0	942	
Mola Kalyva	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	27	0	0	27	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	48	0	0	48	
N. Kalikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	55	0	0	0	55	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	106	0	0	0	106	
N. Marmaras	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	1	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	113	15	0	0	0	128	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	217	34	0	0	0	251	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Ν. Moudania	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	17	0	0	0	0
ΚΛΙΝΕΣ	0	0	19	0	0	0	0	19	
N. Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	25	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	44	0	0	0	44	
Nea Flogita	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	2	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	41	50	0	0	91	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	78	83	0	0	161	
Nea Fokea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	47	0	0	0	47	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	0	0	0	90	
Nea Kalikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	3	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	84	0	0	84	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	161	0	0	161	
Nea Kalikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	2	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	35	0	0	35	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	76	0	0	76	
Nea Moudania	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	0	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	87	0	0	0	87	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	146	0	0	0	146	
Nea Plaghia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	26	0	0	26	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	52	0	0	52	
Nea Plagia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	32	0	0	32	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	51	0	0	51	
Nea Potidea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	13	0	0	0	13	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	30	0	0	0	30	
Nea Roda	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	3	0	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	78	0	40	0	0	0	118	
	ΚΛΙΝΕΣ	141	0	80	0	0	0	221	
Nea Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	1	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	28	12	0	0	73	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	69	56	25	0	0	150	
Neos Marmaras	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	12	7	0	1	23	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	453	136	244	136	0	447	1.416	
	ΚΛΙΝΕΣ	836	272	471	267	0	827	2.673	
Nikitas	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	4	6	0	0	0	12	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	110	246	96	0	0	0	452	
	ΚΛΙΝΕΣ	212	487	183	0	0	0	882	
Olimbiada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	0	0	0	46	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	88	0	0	0	88	
Ormos Panaghias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	13	0	42	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	54	0	27	0	81	
Ouranopoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	3	3	1	0	9	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	167	75	62	56	8	0	368	
	ΚΛΙΝΕΣ	312	150	129	104	10	0	705	
Ouranopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	4	1	0	0	8	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	136	95	55	21	0	0	307	
	ΚΛΙΝΕΣ	258	185	107	38	0	0	588	
Paleohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	0	11	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	0	21	
Paliouri	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	2	0	0	0	6	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	246	109	0	0	0	355	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	454	205	0	0	0	659	
Paralia Dionissiou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	1	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	48	0	17	0	65	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	93	0	37	0	130	
Pefkohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	9	3	1	0	17	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	60	132	231	71	35	0	529	
	ΚΛΙΝΕΣ	82	255	428	142	75	0	982	
Poligiros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	18	49	0	0	67	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	89	0	0	121	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Polihrono	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	14	6	0	0	22	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	38	23	358	128	0	0	547	
		ΚΛΙΝΕΣ	72	48	655	259	0	0	1.034	
	Possidi	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	1	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	48	24	79	0	0	0	151	
		ΚΛΙΝΕΣ	92	46	146	0	0	0	284	
	Psakoudia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	2	1	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	191	38	44	0	0	273	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	365	68	94	0	0	527	
	Pyrgadikia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	0	0	0	14	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	31	0	0	0	31	
	Sani	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	0	0	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	884	0	0	0	0	0	884	
		ΚΛΙΝΕΣ	1.707	0	0	0	0	0	1.707	
	Sarti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	6	0	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	161	0	0	0	161	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	293	0	0	0	293	
	Siviri	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	1	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	72	0	0	56	0	0	128	
		ΚΛΙΝΕΣ	168	0	0	88	0	0	256	
	Siviri Halkidikis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	13	0	0	0	0	13	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	26	0	0	0	0	26	
	Siviri Kassandrias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	40	0	0	0	0	40	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	80	0	0	0	0	80	
	Spathies Nikitas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	36	0	0	0	36	
	Stratoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	9	0	9	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	19	0	19	
	Sykia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	0	0	0	32	
	Toroni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	28	0	0	0	28	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	55	0	0	0	55	
	Vatopedi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	94	0	0	0	0	94	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	180	0	0	0	0	180	
	Vourvourou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	3	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	42	25	73	0	0	140	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	84	50	142	0	0	276	
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			25	63	131	64	9	1	293
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			4.160	4.137	3.432	1.594	149	447	13.919
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			7.881	8.036	6.405	3.038	313	827	26.500
	ΗΜΑΘΙΑΣ	Agios Pavlos Naoussas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	0	0	0	14
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	30	0	0	0	30
		Alexandria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	42	7	0	49
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	74	19	0	93
		Kato Vermio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	0	0	0	40
		Koranos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	12	0	0	12
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	28	0	0	28
		Naoussa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	51	16	0	0	0	67
			ΚΛΙΝΕΣ	0	96	26	0	0	0	122
		Veria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	5	0	0	0	6
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	37	203	0	0	0	240
			ΚΛΙΝΕΣ	0	70	366	0	0	0	436
ΗΜΑΘΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	2	8	2	1	0	13	
ΗΜΑΘΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	88	253	54	7	0	402	
ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	166	462	102	19	0	749	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Argos Orestiko	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	8	0	8
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	12	0	12
	Kastoria	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	8	1	0	0	13
		ΔΩΜΑΤΙΑ	26	191	175	16	0	0	408
	Korissos	ΚΛΙΝΕΣ	49	361	323	24	0	0	757
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	0	0	0	0	36
	Mavrochori	ΚΛΙΝΕΣ	0	66	0	0	0	0	66
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	19	0	0	19
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	38	0	0	38
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			1	4	8	2	1	0	16
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			26	227	175	35	8	0	471
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			49	427	323	62	12	0	873
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Astrida	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	52	0	0	0	52
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	99	0	0	0	99
	Astris Theologou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	24	0	0	0	0	24
		ΚΛΙΝΕΣ	0	44	0	0	0	0	44
	Glifada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	54	0	0	0	54
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	102	0	0	0	102
	Hrissoupoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	0	0	0	26
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	0	0	0	50
	Kariani Kavalas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	25	0	0	0	0	25
		ΚΛΙΝΕΣ	0	56	0	0	0	0	56
	Kavala	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	6	6	2	0	0	16
		ΔΩΜΑΤΙΑ	138	631	291	24	0	0	1.084
		ΚΛΙΝΕΣ	269	1.178	554	48	0	0	2.049
	Keramoti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	6	2	0	0	9
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	16	122	15	0	0	153
		ΚΛΙΝΕΣ	0	28	244	30	0	0	302
	Kinira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	0	1	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	86	0	7	0	93
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	164	0	14	0	178
	Krinides	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	0	22	0	48
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	0	44	0	94
	Limenaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	6	4	6	0	17
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	89	98	77	78	0	342
		ΚΛΙΝΕΣ	0	174	192	141	145	0	652
	Limenas Thassou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	22	0	0	0	22
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	42	0	0	0	42
	Loutra Eleftheron	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	2	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	32	22	0	77
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	46	72	52	0	170
	Makriamos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	206	0	0	0	0	0	206
		ΚΛΙΝΕΣ	402	0	0	0	0	0	402
	N. Iraklitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	0	0	0	40
	Nea Iraklitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	0	0	0	14
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	28	0	0	0	28
	Nea Karvali	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	15	0	15
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	30	0	30
	Nea Peramos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	1	0	4
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	81	0	13	0	94
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	147	0	25	0	172
	Palio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	38	0	0	0	38
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	70	0	0	0	70

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Panagia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	2	2	0	8	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	43	27	16	0	119	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	66	83	55	30	0	234	
	Paralia Eleohoriou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	38	0	0	0	0	38	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	70	0	0	0	0	70	
	Pefkari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	2	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	98	64	0	0	162	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	183	125	0	0	308	
	Potos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	4	3	1	0	12	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	124	100	102	45	16	0	387	
		ΚΛΙΝΕΣ	231	192	192	80	32	0	727	
	Prinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	9	3	6	0	18	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	165	33	72	0	270	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	321	65	135	0	521	
	Prinos Thassou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	20	0	0	0	0	20	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	38	0	0	0	0	38	
	Skala	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	4	4	0	12	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	65	38	54	0	157	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	118	63	100	0	281	
	Skala Panagias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	76	26	0	0	102	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	139	54	0	0	193	
	Skala Potamias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	1	5	1	0	10	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	76	14	74	12	0	176	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	145	24	137	23	0	329	
	Skala Prinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	15	0	0	0	49	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	60	28	0	0	0	88	
	Skala Rahoniou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	1	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	24	57	0	16	0	97	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	48	110	0	32	0	190	
	Thassos	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	7	34	4	3	0	50	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	50	231	564	60	43	0	948	
		ΚΛΙΝΕΣ	94	424	1.110	108	91	0	1.827	
	Theologos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	25	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	46	0	0	0	46	
	Tousla Ofryniou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	19	0	0	0	19	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	37	0	0	0	37	
	ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΜΟΝΑΔΕΣ			6	28	100	34	30	0	198
	ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΔΩΜΑΤΙΑ			518	1.341	2.197	515	386	0	4.957
	ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΚΛΙΝΕΣ			996	2.523	4.219	978	753	0	9.469
	ΚΙΛΚΙΣ	Axioupoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	4	0	4
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	10	0	10
		Evzoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	7	0	7
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	14	0	14
		Goumenissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	9	0	0	9
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	18	0	0	18
		Kilkis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	44	14	0	0	58
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	84	34	0	0	118
Polikastro		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	2	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	24	24	19	0	0	67	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	40	46	39	0	0	125	
ΚΙΛΚΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	3	4	2	0	10	
ΚΙΛΚΙΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	24	68	42	11	0	145	
ΚΙΛΚΙΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	40	130	91	24	0	285	
ΚΟΖΑΝΗΣ	Kozani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	5	1	0	0	9	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	99	201	20	0	0	320	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	176	370	38	0	0	584	
	Neapolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	35	0	0	0	35	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	68	0	0	0	68	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΚΟΖΑΝΗΣ	Pentalofos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	5	0	0	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	11	0	0	0	11	
	Ptolemaida	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	1	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	47	105	27	0	0	179	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	89	203	45	0	0	337	
	Servia Kozanis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	16	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	30	0	30	
	Siatista	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	25	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	44	0	0	0	44	
	Tsofil	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	15	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	30	0	0	30	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	4	11	3	1	0	19	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	146	371	62	16	0	595	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	265	696	113	30	0	1.104	
ΠΕΛΛΑΣ	Aridea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	1	1	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	15	51	34	19	0	119	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	35	125	65	57	0	282	
	Amissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	5	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	9	0	9	
	Edessa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	2	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	44	36	63	0	0	143	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	83	64	129	0	0	276	
	Gianitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	45	0	0	0	45	
	Skidra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	51	0	0	0	51	
	ΠΕΛΛΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	2	4	3	2	0	11
	ΠΕΛΛΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	59	141	97	24	0	321
	ΠΕΛΛΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	118	285	194	66	0	663
ΠΙΕΡΙΑΣ	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	0	0	0	23	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	49	0	0	0	49	
	Alikes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	3	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	33	34	0	0	67	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	63	65	0	0	128	
	Dion	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	39	0	0	0	39	
	Gritsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	180	0	0	0	21	0	201	
		ΚΛΙΝΕΣ	340	0	0	0	58	0	398	
	Katerini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	1	1	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	120	14	17	0	151	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	188	26	34	0	248	
	Katerinis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	42	0	0	0	42	
	Katerinoskala	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
	Kious & Possidonos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	18	0	0	18	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	38	0	0	38	
	Korinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	1	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	76	9	14	0	99	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	146	23	28	0	197	
	Leptokaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	5	10	0	0	18	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	196	253	146	185	0	0	780	
		ΚΛΙΝΕΣ	382	481	240	359	0	0	1.462	
Lithoro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	5	0	0	6		
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	39	0	116	0	0	155		
	ΚΛΙΝΕΣ	0	90	0	215	0	0	305		

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΠΙΕΡΙΑΣ	Makrigialos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	9	0	3	0	12
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	172	0	40	0	212
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	326	0	79	0	405
	Methoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	69	0	0	0	69
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	128	0	0	0	128
	Nei Pori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	9	0	0	13
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	76	220	0	0	296
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	153	423	0	0	576
	Olymbiaki Akti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	8	0	0	10
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	50	45	177	0	0	272
		ΚΛΙΝΕΣ	0	115	75	343	0	0	533
	Paralia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	17	18	4	0	41
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	78	429	334	61	0	902
		ΚΛΙΝΕΣ	0	146	825	645	119	0	1.735
	Paralia Katerini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	22	0	0	0	22
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	44	0	0	0	44
Paralia Katerinis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	37	13	1	0	51	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	667	248	18	0	933	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	1.223	452	48	0	1.723	
Paralia Korinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	30	40	0	0	0	70	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	60	80	0	0	0	140	
Paralia Panteleimona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	81	53	0	0	134	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	158	117	0	0	275	
Paralia Pierias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	15	0	0	15	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	21	0	0	21	
Paralia Skotinas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	3	0	0	6	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	86	39	0	0	125	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	165	69	0	0	234	
Penstassi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22	
Plaka	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	100	93	0	0	0	193	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	168	177	0	0	0	345	
Platamonas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	6	12	5	0	26	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	297	166	175	65	0	703	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	560	319	327	137	0	1.343	
ΠΙΕΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			2	11	104	86	16	0	219
ΠΙΕΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			376	847	2.414	1.637	236	0	5.510
ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			722	1.620	4.478	3.123	503	0	10.446
ΣΕΡΡΩΝ	Ano Poroia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	9	0	21
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	24	0	18	0	42
	Neo Petritsi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	4	0	0	4
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	9	0	0	9
	Nigrita	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	27
		ΚΛΙΝΕΣ	0	48	0	0	0	0	48
	Seres	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	4	0	0	0	6
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	137	153	0	0	0	290
		ΚΛΙΝΕΣ	0	262	280	0	0	0	542
	Sidirokastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	90	0	0	0	90
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	176	0	0	0	176
	Vironia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	6	0	6
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	10	0	10
ΣΕΡΡΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	3	7	1	2	0	13
ΣΕΡΡΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	164	255	4	15	0	438
ΣΕΡΡΩΝ ΚΛΙΝΕΣ			0	310	480	9	28	0	827
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Agia Triada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	203	0	0	0	0	203
		ΚΛΙΝΕΣ	0	381	0	0	0	0	381

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Asprovalta	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	22	13	0	0	35
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	44	26	0	0	70
	Gefira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	18	0	0	0	18
	Halkidona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	49	0	0	0	49
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	88	0	0	0	88
	Loutra Langada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	18	45	0	0	63
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	79	0	0	111
	Mikra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	17	0	0	17
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	30	0	0	30
	Nea Apollonia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	60	0	0	70
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	116	0	0	137
	Neo Rissio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	0	0	29
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	54	0	0	0	54
	Oreokastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	1	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	33	9	0	71
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	56	63	16	0	135
	Panorama	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	0	1	0	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	120	0	50	0	0	0	170
		ΚΛΙΝΕΣ	215	0	97	0	0	0	312
Perea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	76	66	0	0	0	142	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	152	122	0	0	0	274	
Stavros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	1	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	33	10	0	89	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	92	66	19	0	177	
Thessaloniki	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	12	16	16	3	1	50	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	313	1.403	960	513	55	278	3.522	
	ΚΛΙΝΕΣ	562	2.569	1.753	1.016	118	530	6.548	
Triofos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	61	0	0	0	61	
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			4	15	31	23	5	1	79
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			433	1.682	1.321	714	74	278	4.502
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			777	3.102	2.438	1.396	153	530	8.396
Total ΜΟΝΑΔΕΣ			38	138	419	229	71	2	897
Total ΔΩΜΑΤΙΑ			5.513	8.962	10.982	4.910	943	725	32.035
Total ΚΛΙΝΕΣ			10.425	17.068	20.606	9.390	1.930	1.357	60.776

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΘΡΑΚΗΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΝΟΜΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΞΗ					ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ	
			Α	Β	Γ	Δ	Ε		
ΒΡΟΥ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ)	Alexandroupolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	9	4	2	18	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	53	198	231	101	28	611	
		ΚΛΙΝΕΣ	99	374	439	198	54	1.164	
	Didimotihō	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	67	0	17	0	84	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	110	0	29	0	139	
	Feres	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	43	0	0	43	
	Kamariotissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	1	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	56	38	0	7	101	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	100	71	0	17	188	
	Kariotes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	11	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	21	
	Loutra Samothrakis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	28	0	0	0	28	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	53	0	0	0	53	
	Loutra Traianoupoleos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	3	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	88	0	88	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	170	0	170	
	Nea Hill	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	24	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	48	0	48	
	Oresriada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	41	0	0	41	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	78	0	0	78	
	Orestiada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	1	1	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	74	79	35	0	188	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	142	146	59	0	347	
	Paleopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	57	0	0	0	57	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	114	0	0	0	114	
	Soufli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	17	0	37	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	36	33	0	69	
	Therma Samothrakis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	60	0	0	0	60	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	120	0	0	0	120	
	ΒΡΟΥ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΜΟΝΑΔΕΣ			1	10	15	12	3	41
	ΒΡΟΥ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΔΩΜΑΤΙΑ			53	540	444	282	35	1.354
	ΒΡΟΥ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΚΛΙΝΕΣ			99	1.013	834	537	71	2.554
	ΡΟΔΟΠΗΣ	Fanari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	20	32	0	0	52
			ΚΛΙΝΕΣ	0	38	60	0	0	98
		Komotini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	4	0	3	11
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	204	152	0	32	388
			ΚΛΙΝΕΣ	0	383	262	0	67	712
		Platanitis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	54	0	0	0	54
			ΚΛΙΝΕΣ	0	99	0	0	0	99
	ΡΟΔΟΠΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	6	5	0	3	14
	ΡΟΔΟΠΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	278	184	0	32	494
	ΡΟΔΟΠΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	520	322	0	67	909

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΘΡΑΚΗΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1996 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΑΝΘΗΣ	Kimeria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	13	0	13
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	24	0	24
	Xanthi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	4	2	0	9
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	168	149	35	0	352
		ΚΛΙΝΕΣ	0	317	296	62	0	675
ΑΝΘΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	3	4	3	0	10
ΑΝΘΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	168	149	48	0	365
ΑΝΘΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	317	296	86	0	699
otal ΜΟΝΑΔΕΣ			1	19	24	15	6	65
otal ΔΩΜΑΤΙΑ			53	986	777	330	67	2.213
otal ΚΛΙΝΕΣ			99	1.850	1.452	623	138	4.162

ΝΟΜΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΞΗ						ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ	
			Α	Β	Γ	Δ	Ε	Λ		
ΔΡΑΜΑΣ	Drama	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	3	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	48	77	90	0	0	215	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	88	144	163	0	0	395	
	Kato Nevrokopi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	9	0	0	9	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	18	0	0	18	
	Paranesti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	5	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	9	0	9	
ΔΡΑΜΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	2	4	1	0	8	
ΔΡΑΜΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	48	77	99	5	0	229	
ΔΡΑΜΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	88	144	181	9	0	422	
ΦΛΩΡΙΝΑΣ	Agios Germanos Prespon	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	24	0	0	0	24	
	Amindeo	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	12	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	20	0	20	
	Drossopighi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22	
	Flabouro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	6	0	0	0	6	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	12	0	0	0	12	
	Florina	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	2	0	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	199	115	0	0	0	314	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	373	217	0	0	0	590	
	Pissoderi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	41	0	0	0	41	
	Psarades	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	0	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	31	0	0	0	31	
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	4	7	0	1	0	12
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	199	174	0	12	0	385
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	373	347	0	20	0	740
ΓΡΕΒΕΝΩΝ	Deskati	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	5	10	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	12	20	0	32	
	Grevena	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	2	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	36	51	0	0	123	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	74	70	91	0	0	235	
	Perivoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	47	0	0	0	47	
	Samarina	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	19	0	0	0	19	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	35	0	0	0	35	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	3	3	1	0	8	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	36	79	56	10	0	181	
ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΚΛΙΝΕΣ			0	74	152	103	20	0	349	
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Afitos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	3	6	0	0	11	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	159	60	90	161	0	0	470	
		ΚΛΙΝΕΣ	348	118	152	293	0	0	911	
	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	16	0	32	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	33	0	40	0	73	
	Agios Mamas	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	0	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	327	52	0	0	0	0	379	
		ΚΛΙΝΕΣ	626	99	0	0	0	0	725	
	Agios Nikolaos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	91	0	0	0	91	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	157	0	0	0	157	

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΜΟΝΑΔΕΣ								4
		1	1	2	0	0	0	0	
Amouliani	ΔΩΜΑΤΙΑ	68	11	69	0	0	0	0	148
	ΚΛΙΝΕΣ	137	22	133	0	0	0	0	292
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	0	3
Arnea	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	0	25
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	49	0	0	0	0	49
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	0	1
Flogita	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	16	0	0	0	16
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	32	0	0	0	32
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	3	7	0	0	0	12
Fourka	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	140	74	204	0	0	0	418
	ΚΛΙΝΕΣ	0	264	151	391	0	0	0	806
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	8	4	0	0	0	0	12
Gerakini	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	829	71	0	0	0	0	900
	ΚΛΙΝΕΣ	0	1.590	138	0	0	0	0	1.728
	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	8	15	6	0	0	0	30
Haniotis	ΔΩΜΑΤΙΑ	36	595	672	147	0	0	0	1.450
	ΚΛΙΝΕΣ	58	1.137	1.220	286	0	0	0	2.701
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	2	1	0	0	5
Ierissos	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	90	8	40	17	0	0	155
	ΚΛΙΝΕΣ	0	173	19	88	33	0	0	313
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
Kalamitsi	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	0	27
	ΚΛΙΝΕΣ	0	57	0	0	0	0	0	57
	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	0	0	1	0	0	0	4
Kalandra	ΔΩΜΑΤΙΑ	337	0	0	16	0	0	0	353
	ΚΛΙΝΕΣ	646	0	0	32	0	0	0	678
	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	4	6	0	0	0	13
Kallithea	ΔΩΜΑΤΙΑ	1.094	126	231	129	0	0	0	1.580
	ΚΛΙΝΕΣ	2.068	248	461	236	0	0	0	3.013
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
Kalyves Poligirou	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	0	0	0	0	0	34
	ΚΛΙΝΕΣ	0	68	0	0	0	0	0	68
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	0	0	2
Kassandria	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	14	0	9	0	0	0	23
	ΚΛΙΝΕΣ	0	27	0	18	0	0	0	45
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	0	1
Kortiri	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	0	15
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	26	0	0	0	0	26
	ΜΟΝΑΔΕΣ	4	5	5	1	1	0	0	16
Kriopigi	ΔΩΜΑΤΙΑ	382	391	133	27	18	0	0	951
	ΚΛΙΝΕΣ	665	776	258	54	38	0	0	1.791
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	1	0	0	3
Lagomandra	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	140	0	0	16	0	0	156
	ΚΛΙΝΕΣ	0	289	0	0	34	0	0	323
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	0	1
Livrohi	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	0	0	0	0	46
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	0	0	0	0	90
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	0	2
Loutra Ag. Paraskevis	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	46	22	0	0	0	0	68
	ΚΛΙΝΕΣ	0	90	40	0	0	0	0	130
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	3	4	0	0	0	11
Metamorfossi	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	280	79	121	0	0	0	480
	ΚΛΙΝΕΣ	0	546	150	227	0	0	0	923
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	2	0	0	0	2
Mola Kalyva	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	60	0	0	0	60
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	103	0	0	0	103
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	0	3
Nea Flogita	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	41	18	0	0	0	59
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	78	34	0	0	0	112
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	0	2
Nea Fokea	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	47	0	0	0	0	47
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	0	0	0	0	90
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
Nea Iraklia	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	22	0	0	0	0	0	22
	ΚΛΙΝΕΣ	0	44	0	0	0	0	0	44
	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	4	0	0	0	8
Nea Kalikratia	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	173	83	0	0	0	256

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ							ΣΥΝΟΛΟ
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	316	165	0	0	
Nea Kalikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	5	0	0	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	112	0	0	0	112	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	180	0	0	0	180	
Nea Moudania	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	2	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	58	0	0	58	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	103	0	0	103	
Nea Potidea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	30	0	0	59	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	58	49	0	0	107	
Nea Roda	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	2	0	0	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	173	25	29	0	0	0	227	
	ΚΛΙΝΕΣ	342	48	58	0	0	0	448	
Nea Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	2	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	45	51	0	0	96	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	84	88	0	0	172	
Neos Marmaras	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	4	17	8	0	1	32	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	464	246	367	147	0	447	1.671	
	ΚΛΙΝΕΣ	856	486	697	285	0	827	3.151	
Nikiti	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	5	9	1	0	0	18	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	196	296	129	15	0	0	636	
	ΚΛΙΝΕΣ	378	593	251	30	0	0	1.252	
Olimbiada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	0	0	0	46	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	88	0	0	0	88	
Olynthos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
Ormos Panaghias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	13	0	42	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	54	0	27	0	81	
Ormylia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	123	0	0	0	0	123	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	231	0	0	0	0	231	
Ouranopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	4	2	7	3	1	0	17	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	455	74	122	54	8	0	713	
	ΚΛΙΝΕΣ	881	139	243	97	10	0	1.370	
Paleohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	0	11	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	0	21	
Paliouri	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	5	1	0	0	0	6	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	343	12	0	0	0	355	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	636	23	0	0	0	659	
Paralia Dionissiou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	17	0	41	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	48	0	37	0	85	
Pefkohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	5	9	8	1	0	24	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	67	242	237	163	35	0	744	
	ΚΛΙΝΕΣ	96	469	434	324	75	0	1.398	
Poligiros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	18	0	0	0	18	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	0	0	0	32	
Polihrono	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	17	7	0	0	26	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	38	23	446	178	0	0	685	
	ΚΛΙΝΕΣ	72	48	811	338	0	0	1.269	
Portaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	11	0	0	11	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	22	0	0	22	
Porto Koufo	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	0	0	0	32	
Porto Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	0	0	0	0	33	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	69	0	0	0	0	69	
Possidi	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	1	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	48	32	79	0	0	0	159	
	ΚΛΙΝΕΣ	92	62	146	0	0	0	300	
Psakoudia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	1	0	0	5	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1999 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Psekoudia	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	68	60	44	0	0	172	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	134	107	84	0	0	325	
	Pyrgadikia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	14	12	0	0	26	
	Sani	ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	31	24	0	0	55	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	4	0	0	0	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	1.080	0	0	0	0	0	1.080	
	Sarti	ΚΛΙΝΕΣ.	2.006	0	0	0	0	0	2.006	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	6	8	0	0	14	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	163	143	0	0	306	
	Siviri	ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	297	269	0	0	566	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	1	1	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	104	13	26	56	0	0	199	
	Siviri Kassandrias	ΚΛΙΝΕΣ.	230	26	45	88	0	0	389	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	48	0	0	0	0	48	
	Spathies Nikitas	ΚΛΙΝΕΣ.	0	96	0	0	0	0	96	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	36	24	0	0	0	60	
	Stratoni	ΚΛΙΝΕΣ.	0	63	36	0	0	0	99	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	0	9	0	9	
	Sykia	ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	0	19	0	19	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	13	0	0	13	
	Toroni	ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	26	0	0	26	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	28	57	0	0	85	
	Vatopedi	ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	55	110	0	0	165	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	94	0	0	0	0	94	
	Vourvourou	ΚΛΙΝΕΣ.	0	180	0	0	0	0	180	
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	2	3	0	0	7	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	67	88	51	0	0	206	
			ΚΛΙΝΕΣ.	0	136	188	98	0	0	422
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			34	72	154	92	9	1	362
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ.			5.028	4.620	4.070	2.114	149	447	16.428
	ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ.			9.501	8.964	7.596	3.994	313	827	31.195
	ΗΜΑΘΙΑΣ	Agios Pavlos Naoussas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	34	0	0	0	0	34
			ΚΛΙΝΕΣ.	0	70	0	0	0	0	70
		Alexandria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	42	7	0	49
			ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	74	19	0	93
		Kato Vermio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	20	0	0	0	20
			ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	40	0	0	0	40
		Kopanós	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
			ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	12	0	0	12
			ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	28	0	0	28
		Naoussa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2
ΔΩΜΑΤΙΑ.			0	51	14	0	0	0	65	
ΚΛΙΝΕΣ.			0	96	28	0	0	0	124	
Veria		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	4	0	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	37	171	0	0	0	208	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	70	309	0	0	0	379	
Xirolivado		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	10	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	22	0	0	0	22	
ΗΜΑΘΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	3	7	2	1	0	13	
ΗΜΑΘΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ.			0	122	215	54	7	0	398	
ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ.			0	236	399	102	19	0	756	
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Kastoria	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	6	0	0	0	10	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	28	193	135	0	0	0	354	
		ΚΛΙΝΕΣ.	49	365	248	0	0	0	662	
	Korissos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	36	0	0	0	0	36	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	66	0	0	0	0	66	

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Mavrochori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	19	0	0	19
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	38	0	0	38
	Petra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	40	0	0	0	40
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	75	0	0	0	75
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			1	4	8	1	0	0	14
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			26	229	175	19	0	0	449
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			49	431	323	38	0	0	841
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Astris	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	77	0	0	0	113
		ΚΛΙΝΕΣ	0	66	145	0	0	0	211
	Hrissoupoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	0	0	0	26
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	0	0	0	50
	Kariani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	25	0	0	0	0	25
		ΚΛΙΝΕΣ	0	56	0	0	0	0	56
	Kavala	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	7	5	2	0	0	16
		ΔΩΜΑΤΙΑ	145	736	186	24	0	0	1.091
		ΚΛΙΝΕΣ	283	1.358	354	48	0	0	2.043
	Keramoti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	6	2	0	0	9
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	16	122	15	0	0	153
		ΚΛΙΝΕΣ	0	28	244	30	0	0	302
	Kinira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	0	1	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	90	0	7	0	97
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	173	0	14	0	187
	Krinides	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	22	0	0	48
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	44	0	0	94
	Limenaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	7	5	5	0	18
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	89	118	88	63	0	358
		ΚΛΙΝΕΣ	0	174	229	171	116	0	690
	Loutra Eleftheron	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	2	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	32	22	0	77
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	46	72	52	0	170
	Makryamos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	206	0	0	0	0	0	206
		ΚΛΙΝΕΣ	402	0	0	0	0	0	402
	Nea Iraklitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	16	0	0	37
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	26	0	0	66
	Nea Karvali	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	15	0	15
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	30	0	30
	Nea Peramos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	1	0	4
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	81	0	13	0	94
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	147	0	25	0	172
	Ofrynio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	19	0	0	0	19
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	37	0	0	0	37
	Pahi Rahoniou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	45	0	0	0	45
	Palio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	38	0	0	0	38
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	70	0	0	0	70
	Panagia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	2	2	0	8
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	43	27	16	0	119
		ΚΛΙΝΕΣ	0	66	83	55	30	0	234
	Paralia Eleohoriou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	38	0	0	0	0	38
		ΚΛΙΝΕΣ	0	70	0	0	0	0	70
	Pefkari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	2	0	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	98	72	0	0	170
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	183	141	0	0	324
	Potos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	4	3	1	0	12

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 1999 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Potos	ΔΩΜΑΤΙΑ.	124	100	102	47	16	0	389
		ΚΛΙΝΕΣ.	231	192	192	90	32	0	737
	Prinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	10	3	5	0	20
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	44	20	178	33	59	0	334
	Skala Panagias	ΚΛΙΝΕΣ.	75	38	347	65	109	0	634
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	3
	Skala Potamias	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	107	0	0	0	107
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	203	0	0	0	203
	Skala Prinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	9	8	4	0	25
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	92	167	105	48	0	412
	Skala Rahoniou	ΚΛΙΝΕΣ.	0	177	323	188	89	0	777
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	0	0	0	4
	Skala Sotiros	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	34	37	0	0	0	71
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	60	68	0	0	0	128
	Thassos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	0	1	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	24	84	0	16	0	124
	Thassos	ΚΛΙΝΕΣ.	0	48	165	0	32	0	245
		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
	Thassos	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	10	0	0	0	10
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	20	0	0	0	20
	Thassos	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	6	36	5	3	0	52
ΔΩΜΑΤΙΑ.		50	215	609	82	43	0	999	
Thassos	ΚΛΙΝΕΣ.	94	392	1.204	149	91	0	1.930	
	ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΜΟΝΑΔΕΣ	7	29	110	36	26	0	208	
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΔΩΜΑΤΙΑ.	569	1.458	2.283	563	318	0	5.191		
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΚΛΙΝΕΣ.	1.085	2.725	4.418	1.079	620	0	9.927		
ΚΙΛΚΙΣ	Doirani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	9	0	0	0	9
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	20	0	0	0	20
	Drossato	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	14	0	0	14
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	34	0	0	34
	Evzoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	10	7	0	17
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	18	14	0	32
	Goumenissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	9	0	0	9
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	18	0	0	18
	Kilkis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	44	0	0	0	44
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	84	0	0	0	84
	Polikastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	2	0	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	48	19	0	0	67
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	86	39	0	0	125
	Xylokeratea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	23	0	0	0	0	23
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	52	0	0	0	0	52
ΚΙΛΚΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	5	5	1	0	12		
ΚΙΛΚΙΣ ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	23	101	52	7	0	183		
ΚΙΛΚΙΣ ΚΛΙΝΕΣ.	0	52	190	109	14	0	365		
ΚΟΖΑΝΗΣ	Kozani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	5	1	0	0	9
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	105	225	20	0	0	350
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	183	408	38	0	0	629
	Neapolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	35	0	0	0	35
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	68	0	0	0	68
	Pentalofos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	5	0	0	0	5
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	11	0	0	0	11
	Ptolemaida	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	2	1	0	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	99	53	28	0	0	180
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	198	94	40	0	0	332
	Servia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	0	18	0	18
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	0	30	0	30
	Siatista	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	25	0	0	0	25
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	44	0	0	0	44

ΚΟΖΑΝΗΣ	Tsotili	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	15	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	30	0	0	30	
	Vlasti Kozanis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	0	0	0	0	34	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	62	0	0	0	0	62	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	6	10	3	1	0	20	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	238	343	63	16	0	660	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	443	625	108	30	0	1.206	
ΠΕΛΛΑΣ	Aridea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	1	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	66	12	19	0	97	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	160	23	57	0	240	
	Amissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	5	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	9	0	9	
	Edessa	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	1	2	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	20	44	36	63	0	0	163	
		ΚΛΙΝΕΣ	36	83	64	129	0	0	312	
	Gianitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	58	0	0	0	58	
	Skidra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	47	0	0	0	47	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	82	0	0	0	82	
	ΠΕΛΛΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			1	1	6	3	2	0	13
	ΠΕΛΛΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			20	44	179	75	24	0	342
	ΠΕΛΛΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			36	83	364	152	66	0	701
ΠΙΕΡΙΑΣ	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	0	0	0	23	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	49	0	0	0	49	
	Alikes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	3	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	34	0	0	64	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	57	65	0	0	122	
	Dion	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	39	0	0	0	39	
	Gritsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	182	0	0	0	21	0	203	
		ΚΛΙΝΕΣ	340	0	0	0	58	0	398	
	Katerini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	5	1	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	140	14	0	0	154	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	223	26	0	0	249	
	Katerinoskala	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
	Korinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	1	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	76	9	14	0	99	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	146	23	28	0	197	
	Leptokaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	5	14	0	0	21	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	228	236	161	254	0	0	879	
		ΚΛΙΝΕΣ	446	445	271	500	0	0	1.662	
	Lithoro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	6	0	0	8	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	39	12	130	0	0	181	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	90	24	247	0	0	361	
	Makrigialos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	9	1	3	0	13	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	176	7	40	0	223	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	336	18	79	0	433	
	Methoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	69	0	0	0	69	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	128	0	0	0	128	
	Nei Pori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	5	14	0	0	21	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	47	117	304	0	0	468	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	95	232	564	0	0	891	
Olymbiaki Akti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	21	0	0	23		
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	50	45	382	0	0	477		
	ΚΛΙΝΕΣ	0	115	75	744	0	0	934		
Paralia Katerinis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	5	57	52	5	0	120		
	ΔΩΜΑΤΙΑ	35	154	1.224	954	79	0	2.446		

ΠΙΕΡΙΑΣ	Paralia Katerinis	ΚΛΙΝΕΣ.	66	302	2.341	1.863	161	0	4.733	
	Paralia Korinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	30	62	0	0	0	92	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	60	130	0	0	0	190	
	Paralia Panteleimona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	2	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	119	71	0	0	190	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	231	158	0	0	389	
	Paralia Pierias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	15	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	21	0	0	21	
	Paralia Skotinas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	3	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	90	48	0	0	138	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	173	89	0	0	262	
	Peristassi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	22	0	0	0	22	
	Plaka	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	100	93	0	0	0	193	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	168	177	0	0	0	345	
	Platamonas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	9	13	4	0	30	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	344	212	214	50	0	820	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	651	411	392	106	0	1.560	
	ΠΙΕΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			3	16	113	132	14	0	278
	ΠΙΕΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ.			445	1.000	2.689	2.436	204	0	6.774
ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ.			852	1.926	5.081	4.710	432	0	13.001	
ΣΕΡΡΩΝ	Ano Poroia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	12	0	9	0	21	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	24	0	18	0	42	
	Neo Petritsi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	4	0	0	4	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	9	0	0	9	
	Nigrita	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	27	0	0	0	0	27	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	48	0	0	0	0	48	
	Proti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	7	0	0	0	0	7	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	15	0	0	0	0	15	
	Seres	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	4	0	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	137	151	0	0	0	288	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	262	278	0	0	0	540	
	Sidirokastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	90	0	60	0	150	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	176	0	119	0	295	
	Vironia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	0	6	0	6	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	0	0	10	0	10	
	ΣΕΡΡΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	4	7	1	3	0	15
	ΣΕΡΡΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ.			0	171	253	4	75	0	503
	ΣΕΡΡΩΝ ΚΛΙΝΕΣ.			0	325	478	9	147	0	959
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Agia Triada	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	0	2	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	126	80	0	21	0	0	227	
		ΚΛΙΝΕΣ.	238	143	0	41	0	0	422	
	Anhialos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	46	0	0	0	0	46	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	103	0	0	0	0	103	
	Asprovalta	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	2	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	22	29	0	0	51	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	44	61	0	0	105	
	Gefira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	18	0	0	0	18	
	Halkidona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	73	0	0	0	73	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	136	0	0	0	136	
	Liti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	30	0	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	60	0	0	0	60	
	Loutra Langada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3	

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Loutra Langada	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	100	15	0	0	115
		ΚΛΙΝΕΣ.	0	0	184	27	0	0	211
	Mikra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	0	17	0	0	17
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	0	30	0	0	30	
		Nea Apollonia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	3	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	10	95	0	0	105	
		Neo Rissio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	29	0	0	0	29	
		Oreokastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	1	1	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	28	29	33	9	0	99	
		Panorama	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	0	1	0	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	120	0	50	0	0	0	170	
		Perea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	1	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	76	83	19	0	0	178	
		Stavros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	1	1	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	152	152	31	0	0	335	
		Stavros (Kato)	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	0	22	0	0	22	
		Thermi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	29	0	0	0	29	
		Thessaloniki	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	15	12	15	2	2
	KΛΙΝΕΣ.	741	1.316	677	498	46	389	3.667	
		1.289	2.381	1.231	975	93	703	6.672	
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	1	0	0	0	1	
		Triofos	ΔΩΜΑΤΙΑ.	0	0	30	0	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	61	0	0	0	61	
		Vrasna Langada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0
	KΛΙΝΕΣ.	0	0	0	26	0	0	26	
		0	0	0	40	0	0	40	
	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ		6	19	32	29	4	2	92
	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ.		987	1.546	1.256	809	64	389	5.051
	ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ.		1.742	2.830	2.332	1.562	128	703	9.297
	Total ΜΟΝΑΔΕΣ		52	161	464	311	64	3	1.055
	Total ΔΩΜΑΤΙΑ.		7.075	9.734	11.894	6.344	891	836	36.774
	Total ΚΛΙΝΕΣ.		13.265	18.550	22.449	###	1.818	1.530	69.759

ΝΟΜΟΣ	ΝΗΣΙ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΞΗ					ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ		
				Α	Β	Γ	Δ	Ε			
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ)	ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ	Kamariotissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	1	3		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	56	38	0	7	101		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	100	71	0	17	188		
		Kariotes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	11		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	21		
		Loutra Samothrakis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	28	0	0	0	28		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	53	0	0	0	53		
		Paleopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	0	2		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	57	0	0	0	57		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	114	0	0	0	114		
		Therma	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	60	0	0	0	60		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	120	0	0	0	120		
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΜΟΝΑΔΕΣ				0	5	2	0	1	8
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΔΩΜΑΤΙΑ				0	201	49	0	7	257
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΚΛΙΝΕΣ				0	387	92	0	17	496
		(blank)		Agia Paraskevi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	47	0	0	0	47
					ΚΛΙΝΕΣ	0	98	0	0	0	98
				Alexandroupolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	10	4	2	19
					ΔΩΜΑΤΙΑ	53	198	250	101	28	630
					ΚΛΙΝΕΣ	99	374	467	198	54	1.192
				Didimoticho	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	2
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	67	0	17	0	84
					ΚΛΙΝΕΣ	0	110	0	29	0	139
				Feres	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	24
					ΚΛΙΝΕΣ	0	0	43	0	0	43
				Loutra Traianoupolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	3
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	48	40	0	88
					ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	79	0	169
Nea Hili	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	0	0	1	0	1		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	0	0	24	0	24		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	0	0	48	0	48		
Orestiada	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	2	2	1	0	5		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	74	120	35	0	229		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	142	224	59	0	425		
Soufli	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	0	1	1	0	2		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	0	20	8	0	28		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	0	36	14	0	50		
(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				1	6	18	9	2	34		
(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				53	386	462	225	28	1.154		
(blank) ΚΛΙΝΕΣ				99	724	860	427	54	2.164		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΜΟΝΑΔΕΣ				1	11	18	9	3	42		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΔΩΜΑΤΙΑ				53	587	511	225	35	1.411		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΚΛΙΝΕΣ				99	1.111	952	427	71	2.660		
ΠΙΝΣ	(blank)			Fanari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	2
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	20	32	0	0	52
					ΚΛΙΝΕΣ	0	38	60	0	0	98
		Komotini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	5	3	0	2	10		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	218	138	0	25	381		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	407	236	0	49	692		
		Platanitis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	54	0	0	0	54		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	99	0	0	0	99		
		(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				0	7	4	0	2	13
		(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				0	292	170	0	25	487
		(blank) ΚΛΙΝΕΣ				0	544	296	0	49	889
ΠΙΝΣ ΜΟΝΑΔΕΣ				0	7	4	0	2	13		
ΠΙΝΣ ΔΩΜΑΤΙΑ				0	292	170	0	25	487		
ΠΙΝΣ ΚΛΙΝΕΣ				0	544	296	0	49	889		

ΘΗΣ	(blank)	Kimeria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	1	
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	18	0	18	
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	35	0	35	
		Porto Lagos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	8	
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	20	0	0	20	
		Xanthi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	4	2	0	10	
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	213	152	35	0	400	
			ΚΛΙΝΕΣ	0	407	302	62	0	771	
	(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				0	4	5	3	0	12
	(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				0	213	160	53	0	426
	(blank) ΚΛΙΝΕΣ				0	407	322	97	0	826
ΘΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ				0	4	5	3	0	12	
ΘΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ				0	213	160	53	0	426	
ΘΗΣ ΚΛΙΝΕΣ				0	407	322	97	0	826	
ΜΟΝΑΔΕΣ				1	22	27	12	5	67	
ΔΩΜΑΤΙΑ				53	1.092	841	278	60	2.324	
ΚΛΙΝΕΣ				99	2.062	1.570	524	120	4.375	

ΝΟΜΟΣ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΞΗ						ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ	
			Α	Β	Γ	Δ	Ε	Λ		
ΔΡΑΜΑΣ	Drama	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	3	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	48	77	90	0	0	215	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	88	144	163	0	0	395	
	Kato Nevrokopi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	9	0	0	9	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	18	0	0	18	
	Paranesti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	6	0	5	0	11	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	12	0	9	0	21	
ΔΡΑΜΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	3	4	1	0	9	
ΔΡΑΜΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	48	83	99	5	0	235	
ΔΡΑΜΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	88	156	181	9	0	434	
ΦΛΩΡΙΝΑΣ	Agios Germanos Prespon	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	24	0	0	0	24	
	Agios Panteleimonas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	4	0	0	0	4	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	8	0	0	0	8	
	Amindeo	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	12	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	20	0	20	
	Drossopighi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22	
	Flabouro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	6	0	0	0	6	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	12	0	0	0	12	
	Florina	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	5	2	0	0	0	7	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	229	115	0	0	0	344	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	435	217	0	0	0	652	
	Pissoderi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	41	0	0	0	41	
	Pсарades	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	0	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	31	0	0	0	31	
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	5	8	0	1	0	14
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	229	178	0	12	0	419
	ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	435	355	0	20	0	810
ΓΡΕΒΕΝΩΝ	Deskati	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	5	10	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	12	20	0	32	
	Grevena	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	2	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	36	51	0	0	123	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	74	70	91	0	0	235	
	Lavda	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
	Perivoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	0	24	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	47	0	0	0	47	
	Samarina	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	19	0	0	0	19	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	35	0	0	0	35	
	ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	4	3	1	0	9
	ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	36	87	56	10	0	189
	ΓΡΕΒΕΝΩΝ ΚΛΙΝΕΣ			0	74	168	103	20	0	365
ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Afitos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	3	7	0	0	12	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	159	60	90	193	0	0	502	
		ΚΛΙΝΕΣ	348	118	152	341	0	0	959	
	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	16	0	16	0	32	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	33	0	40	0	73	
	Agios Mamas	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	0	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	327	52	0	0	0	0	379	
		ΚΛΙΝΕΣ	626	99	0	0	0	0	725	
	Agios Nikolaos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	91	0	0	0	91	

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
(Ξενοδοχεία που λειτουργούν το 2000 - Πηγή: Ξ.Ε.Ε.)

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ									
Agios Nikolaos	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	157	0	0	0	0	157
Amouliani	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	2	1	0	0	0	5
	ΔΩΜΑΤΙΑ	68	11	69	15	0	0	0	163
	ΚΛΙΝΕΣ	137	22	133	24	0	0	0	316
Aretes Tristinikas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	16	0	0	0	16
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	32	0	0	0	32
Arnea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	0	3
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	0	25
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	49	0	0	0	0	49
Flogita	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	16	0	0	0	16
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	32	0	0	0	32
Fourka	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	3	8	0	0	0	13
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	140	74	223	0	0	0	437
	ΚΛΙΝΕΣ	0	264	151	429	0	0	0	844
Gerakini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	8	4	0	0	0	0	12
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	829	83	0	0	0	0	912
	ΚΛΙΝΕΣ	0	1.590	165	0	0	0	0	1.755
Haniotis	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	8	15	7	0	0	0	32
	ΔΩΜΑΤΙΑ	130	595	680	174	0	0	0	1.579
	ΚΛΙΝΕΣ	235	1.137	1.231	337	0	0	0	2.940
Ierissos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	3	1	0	0	6
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	90	8	50	17	0	0	165
	ΚΛΙΝΕΣ	0	173	19	104	33	0	0	329
Kalamitsi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	0	27
	ΚΛΙΝΕΣ	0	57	0	0	0	0	0	57
Kalandra	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	0	0	2	0	0	0	5
	ΔΩΜΑΤΙΑ	337	0	0	31	0	0	0	368
	ΚΛΙΝΕΣ	646	0	0	62	0	0	0	708
Kallithea	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	4	9	0	0	0	16
	ΔΩΜΑΤΙΑ	1.094	126	231	191	0	0	0	1.642
	ΚΛΙΝΕΣ	2.068	248	461	349	0	0	0	3.126
Kalyves Poligirou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	0	0	0	0	0	34
	ΚΛΙΝΕΣ	0	68	0	0	0	0	0	68
Kassandra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	0	0	2
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	14	0	9	0	0	0	23
	ΚΛΙΝΕΣ	0	27	0	18	0	0	0	45
Kortiri	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	0	15
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	26	0	0	0	0	26
Kriopigi	ΜΟΝΑΔΕΣ	4	5	5	1	1	0	0	16
	ΔΩΜΑΤΙΑ	423	391	133	27	18	0	0	992
	ΚΛΙΝΕΣ	720	776	258	54	38	0	0	1.846
Lagomandra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	1	0	0	3
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	140	0	0	16	0	0	156
	ΚΛΙΝΕΣ	0	289	0	0	34	0	0	323
Livrohi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	46	0	0	0	0	0	46
	ΚΛΙΝΕΣ	0	90	0	0	0	0	0	90
Loutra Ag. Paraskevis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	0	0	0	2
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	68	0	0	0	0	0	68
	ΚΛΙΝΕΣ	0	130	0	0	0	0	0	130
Metamorfossi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	3	4	0	0	0	11
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	280	79	121	0	0	0	480
	ΚΛΙΝΕΣ	0	546	150	227	0	0	0	923
Mola Kalyva	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	2	0	0	0	2
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	60	0	0	0	60
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	103	0	0	0	103
Nea Flogita	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	0	3
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	41	18	0	0	0	59
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	78	34	0	0	0	112
Nea Fokea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	0	2
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	47	0	0	0	0	47
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	90	0	0	0	0	90
Nea Iraklia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	0	1
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	22	0	0	0	0	0	22
	ΚΛΙΝΕΣ	0	44	0	0	0	0	0	44
Nea Kalikratia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	5	5	0	0	0	10

ΧΑΛΚΙΑΔΙΚΗΣ									
Nea Kalikratia	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	208	93	0	0	301	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	386	185	0	0	571	
Nea Moudania	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	5	0	0	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	112	0	0	0	112	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	180	0	0	0	180	
Nea Plagia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	3	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	74	0	0	74	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	130	0	0	130	
Nea Potidea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	30	0	0	59	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	58	49	0	0	107	
Nea Roda	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	1	2	0	0	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	173	25	29	0	0	0	227	
	ΚΛΙΝΕΣ	342	48	58	0	0	0	448	
Nea Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	2	0	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	45	51	0	0	96	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	84	88	0	0	172	
Neos Marmaras	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	4	18	8	0	1	33	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	464	290	378	147	0	447	1.726	
	ΚΛΙΝΕΣ	856	566	722	285	0	827	3.256	
Nikiti	ΜΟΝΑΔΕΣ	3	5	10	1	0	0	19	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	204	296	220	15	0	0	735	
	ΚΛΙΝΕΣ	394	593	422	30	0	0	1.439	
Olimbiada	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	46	0	0	0	46	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	88	0	0	0	88	
Olynthos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
Ormos Panaghias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	13	0	42	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	54	0	27	0	81	
Ormylia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	123	0	0	0	0	123	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	231	0	0	0	0	231	
Ouranopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	4	2	7	3	1	0	17	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	455	74	122	54	8	0	713	
	ΚΛΙΝΕΣ	881	139	243	97	10	0	1.370	
Paleohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	0	11	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	0	21	
Paliouri	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	5	1	0	0	0	6	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	343	12	0	0	0	355	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	636	23	0	0	0	659	
Paralia Dionissiou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	17	0	41	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	48	0	37	0	85	
Pefkohori	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	6	10	10	1	0	28	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	67	379	271	196	35	0	948	
	ΚΛΙΝΕΣ	96	729	484	380	75	0	1.764	
Poligiros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	18	0	0	0	18	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	0	0	0	32	
Polihrono	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	19	8	0	0	29	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	38	23	490	194	0	0	745	
	ΚΛΙΝΕΣ	72	48	897	369	0	0	1.386	
Portaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	11	0	0	11	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	22	0	0	22	
Porto Koufo	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	32	0	0	0	32	
Porto Skioni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	0	0	0	0	33	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	69	0	0	0	0	69	
Possidi	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	1	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	48	32	79	0	0	0	159	
	ΚΛΙΝΕΣ	92	62	146	0	0	0	300	
Potidea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	16	0	0	16	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	24	0	0	24	

ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ	Psakoudia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	4	1	0	0	6
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	68	81	44	0	0	193
		ΚΛΙΝΕΣ	0	134	151	84	0	0	369
	Pyrgadikia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	12	0	0	26
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	31	24	0	0	55
	Sani	ΜΟΝΑΔΕΣ	4	0	0	0	0	0	4
		ΔΩΜΑΤΙΑ	1.080	0	0	0	0	0	1.080
		ΚΛΙΝΕΣ	2.006	0	0	0	0	0	2.006
	Sarti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	7	11	0	0	18
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	179	199	0	0	378
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	328	379	0	0	707
	Siviri	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	2	3	1	0	0	8
		ΔΩΜΑΤΙΑ	104	76	82	56	0	0	318
		ΚΛΙΝΕΣ	230	149	142	88	0	0	609
	Spathies Nikitas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	24	0	0	0	60
		ΚΛΙΝΕΣ	0	63	36	0	0	0	99
	Stratoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	9	0	9
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	19	0	19
	Sykia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	3	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	33	0	0	33
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	66	0	0	66
	Toroni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	5	0	0	6
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	28	118	0	0	146
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	55	221	0	0	276
	Vatopedi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	94	0	0	0	0	94
		ΚΛΙΝΕΣ	0	180	0	0	0	0	180
	Vourvourou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	2	3	0	0	7
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	67	89	51	0	0	207
		ΚΛΙΝΕΣ	0	136	190	98	0	0	424
ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			35	75	162	116	9	1	398
ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			5.171	4.884	4.331	2.538	149	447	17.520
ΚΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			9.749	9.461	8.080	4.765	313	827	33.195
ΉΜΑΘΙΑΣ	Agios Pavlos Naoussas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	0	0	0	0	34
		ΚΛΙΝΕΣ	0	70	0	0	0	0	70
	Alexandria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	42	7	0	49
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	74	19	0	93
	Kato Vermio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	0	0	0	40
	Kopanos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	12	0	0	12
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	28	0	0	28
	Naoussa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	51	14	0	0	0	65
		ΚΛΙΝΕΣ	0	96	28	0	0	0	124
	Veria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	4	0	0	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	37	171	0	0	0	208
		ΚΛΙΝΕΣ	0	70	309	0	0	0	379
	Xirolivado	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	0	0	0	10
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22
ΉΜΑΘΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	3	7	2	1	0	13
ΉΜΑΘΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	122	215	54	7	0	398
ΉΜΑΘΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	236	399	102	19	0	756
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Kastoria	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	5	6	0	0	0	13
		ΔΩΜΑΤΙΑ	40	237	153	0	0	0	430
		ΚΛΙΝΕΣ	75	455	293	0	0	0	823
	Korissos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	0	0	0	0	36
		ΚΛΙΝΕΣ	0	66	0	0	0	0	66
	Mavrochori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	19	0	0	19
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	38	0	0	38
	Petra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	15	0	0	0	15

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ	Petra	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	25	0	0	0	25
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			2	6	7	1	0	0	16
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			40	273	168	19	0	0	500
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			75	521	318	38	0	0	952
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Astris	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	36	77	0	0	0	113
		ΚΛΙΝΕΣ	0	66	145	0	0	0	211
Hrissoupoli	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	0	0	0	26	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	0	0	0	50	
Kariani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	25	0	0	0	0	25	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	56	0	0	0	0	56	
Kavala	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	7	5	2	0	0	16	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	145	736	186	24	0	0	1.091	
	ΚΛΙΝΕΣ	283	1.358	354	48	0	0	2.043	
Keramoti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	6	2	0	0	9	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	16	122	15	0	0	153	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	28	244	30	0	0	302	
Kinira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	0	1	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	90	0	7	0	97	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	173	0	14	0	187	
Krinides	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	26	22	0	0	48	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	50	44	0	0	94	
Limenaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	7	5	5	0	18	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	89	118	88	63	0	358	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	174	229	171	116	0	690	
Loutra Eleftheron	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	2	2	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	32	22	0	77	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	46	72	52	0	170	
Makryamos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	206	0	0	0	0	0	206	
	ΚΛΙΝΕΣ	402	0	0	0	0	0	402	
Nea Iraklitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	1	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	16	0	0	37	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	26	0	0	66	
Nea Karvali	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	15	0	15	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	30	0	30	
Nea Peramos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	1	0	4	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	81	0	13	0	94	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	147	0	25	0	172	
Ofrynio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	19	0	0	0	19	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	37	0	0	0	37	
Pahi Rahoniou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	21	0	0	0	21	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	45	0	0	0	45	
Palio	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	38	0	0	0	38	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	70	0	0	0	70	
Panagia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	2	2	0	8	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	33	43	27	16	0	119	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	66	83	55	30	0	234	
Paralia Eleohoriou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	30	0	0	0	0	30	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	60	0	0	0	0	60	
Pefkari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	2	0	0	5	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	98	72	0	0	170	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	183	141	0	0	324	
Potos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	3	4	3	1	0	12	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	124	100	102	47	16	0	389	
	ΚΛΙΝΕΣ	231	192	192	90	32	0	737	
Prinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	10	4	4	0	20	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	44	20	178	41	51	0	334	
	ΚΛΙΝΕΣ	75	38	347	81	93	0	634	
Skala Panagias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	0	0	0	3	
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	107	0	0	0	107	
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	203	0	0	0	203	
Skala Potamias		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	10	9	4	0	27

ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ)	Skala Potamias	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	92	177	116	48	0	433	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	177	343	210	89	0	819	
	Skala Prinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	0	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	37	0	0	0	71	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	60	68	0	0	0	128	
	Skala Rahoniou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	0	1	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	24	84	0	16	0	124	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	48	165	0	32	0	245	
	Skala Sotiros	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	40	0	0	0	40	
	Thassos	ΜΟΝΑΔΕΣ	2	6	36	5	3	0	52	
ΔΩΜΑΤΙΑ		50	215	609	82	43	0	999		
ΚΛΙΝΕΣ		94	392	1.204	149	91	0	1.930		
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΜΟΝΑΔΕΣ			7	29	112	38	25	0	211	
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΔΩΜΑΤΙΑ			569	1.450	2.303	582	310	0	5.214	
ΚΑΒΑΛΑΣ (ΣΥΜΠ. Ν. ΘΑΣΟΥ) ΚΛΙΝΕΣ			1.085	2.715	4.458	1.117	604	0	9.979	
ΚΙΛΚΙΣ	Doirani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	9	0	0	0	9	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	20	0	0	0	20	
	Drossato	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	14	0	0	14	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	34	0	0	34	
	Evzoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	10	7	0	17	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	18	14	0	32	
	Goumenissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	9	0	0	9	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	18	0	0	18	
	Kilkis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	44	0	0	0	44	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	84	0	0	0	84	
	Polikastro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	2	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	48	19	0	0	67	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	86	39	0	0	125	
	Xylokeratea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	23	0	0	0	0	23	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	52	0	0	0	0	52	
	ΚΙΛΚΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	1	5	5	1	0	12
	ΚΙΛΚΙΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	23	101	52	7	0	183
	ΚΙΛΚΙΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	52	190	109	14	0	365
ΚΟΖΑΝΗΣ	Kozani	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	3	5	1	0	0	9	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	105	225	20	0	0	350	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	183	408	38	0	0	629	
	Neapolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	35	0	0	0	35	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	68	0	0	0	68	
	Pentalofos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	5	0	0	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	11	0	0	0	11	
	Ptolemaida	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	2	1	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	99	53	28	0	0	180	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	198	94	40	0	0	332	
	Servia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	16	0	16	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	30	0	30	
	Siatista	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	25	0	0	0	25	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	44	0	0	0	44	
	Tsotili	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	15	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	30	0	0	30	
	Vlasti Kozanis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	34	0	0	0	0	34	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	62	0	0	0	0	62	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	6	10	3	1	0	20	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	238	343	63	16	0	660	
ΚΟΖΑΝΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			0	443	625	108	30	0	1.208	
ΠΕΛΛΑΣ	Aridea	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	1	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	66	12	19	0	97	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	160	23	57	0	240	

ΠΕΛΛΑΣ	Amissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	5	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	9	0	9	
	Edessa	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	1	2	0	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	20	44	36	63	0	0	163	
		ΚΛΙΝΕΣ	36	83	64	129	0	0	312	
	Gianitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	58	0	0	0	58	
	Loutraki	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	16	0	0	30	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	27	31	0	0	58	
	Orma	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	0	21	
	Panagitsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	20	0	0	0	20	
	Skidra	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	47	0	0	0	47	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	82	0	0	0	82	
	ΠΕΛΛΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			1	1	10	4	2	0	18
	ΠΕΛΛΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			20	44	215	91	24	0	394
	ΠΕΛΛΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			36	83	432	183	66	0	800
ΠΙΕΡΙΑΣ	Agios Dimitrios	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	23	0	0	0	23	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	49	0	0	0	49	
	Alikes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	3	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	34	0	0	64	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	57	65	0	0	122	
	Dion	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	20	0	0	0	20	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	39	0	0	0	39	
	Elatochori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	10	0	0	0	0	10	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	21	0	0	0	0	21	
	Gritsa	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	1	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	182	0	0	0	21	0	203	
		ΚΛΙΝΕΣ	340	0	0	0	58	0	398	
	Katerini	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	5	1	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	140	14	0	0	154	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	223	26	0	0	249	
	Katerinoskala	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	0	8	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	16	0	0	0	16	
	Korinos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	1	0	5	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	76	9	14	0	99	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	146	23	28	0	197	
	Leptokaria	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	5	17	0	0	24	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	228	236	163	289	0	0	916	
		ΚΛΙΝΕΣ	446	445	273	570	0	0	1.734	
	Lithoro	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	6	0	0	9	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	39	25	130	0	0	194	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	90	52	247	0	0	389	
	Makrigialos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	9	2	3	0	14	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	176	20	40	0	236	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	336	44	79	0	459	
	Methoni	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	69	0	0	0	69	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	128	0	0	0	128	
	Nei Pori	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	5	16	0	0	23	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	51	117	330	0	0	498	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	103	232	610	0	0	945	
	Olymbiaki Akti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	3	22	0	0	26	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	50	83	372	0	0	505	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	115	146	720	0	0	981	
Paralia Kallitheas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1		
	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	19	0	0	19		
	ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	44	0	0	44		
Paralia Katerinis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	5	62	58	3	0	129		
	ΔΩΜΑΤΙΑ	35	154	1.333	1.040	38	0	2.600		

ΠΙΕΡΙΑΣ	Paralia Katerinis	ΚΛΙΝΕΣ	66	302	2.584	2.002	73	0	5.027	
	Paralia Korinou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	2	0	0	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	30	62	0	0	0	92	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	60	130	0	0	0	190	
	Paralia Panteleimona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	2	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	119	71	0	0	190	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	231	158	0	0	389	
	Paralia Pierias	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	15	0	0	15	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	21	0	0	21	
	Paralia Skotinas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	3	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	90	48	0	0	138	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	173	89	0	0	262	
	Peristassi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	22	0	0	0	22	
	Plaka	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	100	93	0	0	0	193	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	168	177	0	0	0	345	
	Platamonas	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	4	9	14	4	0	31	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	344	214	239	50	0	847	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	651	411	446	106	0	1.614	
	Topoliani Litorhorou	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	12	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	21	0	0	21	
	ΠΙΕΡΙΑΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			3	17	121	148	12	0	301
	ΠΙΕΡΙΑΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			445	1.014	2.853	2.642	163	0	7.117
	ΠΙΕΡΙΑΣ ΚΛΙΝΕΣ			852	1.955	5.425	5.086	344	0	13.662
	ΞΕΡΡΩΝ	Ano Poroia	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	1	0	2
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	9	0	21
ΚΛΙΝΕΣ			0	0	24	0	18	0	42	
Kerkini		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	5	0	0	0	5	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	10	0	0	0	10	
Neo Petritsi		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	4	0	0	4	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	9	0	0	9	
Nigrita		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	27	0	0	0	0	27	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	48	0	0	0	0	48	
Proti		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	7	0	0	0	0	7	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	15	0	0	0	0	15	
Seres		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	4	0	0	0	6	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	137	151	0	0	0	288	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	262	278	0	0	0	540	
Sidirokastro		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	1	0	3	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	90	0	60	0	150	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	176	0	119	0	295	
Vironia		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	0	1	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	0	6	0	6	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	0	10	0	10	
ΞΕΡΡΩΝ ΜΟΝΑΔΕΣ			0	4	8	1	3	0	16	
ΞΕΡΡΩΝ ΔΩΜΑΤΙΑ			0	171	258	4	75	0	508	
ΞΕΡΡΩΝ ΚΛΙΝΕΣ			0	325	488	9	147	0	969	
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ		Agia Triada	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	1	0	4	0	0	6
			ΔΩΜΑΤΙΑ	126	80	0	61	0	0	267
			ΚΛΙΝΕΣ	238	143	0	115	0	0	496
	Anhialos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	46	0	0	0	0	46	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	103	0	0	0	0	103	
	Asprovalta	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	3	1	0	0	4	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	38	13	0	0	51	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	79	26	0	0	105	
	Gefira	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	12	0	0	0	12	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	18	0	0	0	18	
	Halkidona	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	0	0	0	2	
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	73	0	0	0	73	
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	136	0	0	0	136	
	Liti	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1	

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Liti	ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	60	0	0	0	60
Loutra Langada		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	100	15	0	0	115
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	184	27	0	0	211
Mikra		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	17	0	0	17
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	30	0	0	30
Nea Apollonia		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	4	0	0	5
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	10	117	0	0	127
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	230	0	0	251
Neo Rissio		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	0	0	29
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	54	0	0	0	54
Oreokastro		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	1	1	0	4
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	28	29	33	9	0	99
		ΚΛΙΝΕΣ	0	51	56	63	16	0	186
Paleokastro		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	14	0	0	0	14
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	28	0	0	0	28
Panorama		ΜΟΝΑΔΕΣ	2	0	1	0	0	0	3
		ΔΩΜΑΤΙΑ	120	0	50	0	0	0	170
		ΚΛΙΝΕΣ	215	0	97	0	0	0	312
Perea		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	1	2	1	0	6
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	122	41	31	11	0	205
		ΚΛΙΝΕΣ	0	242	74	58	22	0	396
Stavros		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	4	1	1	0	6
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	82	34	9	0	125
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	160	68	19	0	247
Stavros (Kato)		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	22	0	0	22
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	40	0	0	40
Thermi		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	2
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	29	0	0	196	225
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	58	0	0	312	370
Thessaloniki		ΜΟΝΑΔΕΣ	4	14	13	14	2	2	49
		ΔΩΜΑΤΙΑ	828	1.219	744	461	46	389	3.687
		ΚΛΙΝΕΣ	1.448	2.190	1.362	904	93	703	6.700
Triofos		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	30	0	0	0	30
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	61	0	0	0	61
Vrasna Langada		ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	0	1
		ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	26	0	0	26
		ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	40	0	0	40
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ			7	19	34	31	5	3	99
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ			1.074	1.495	1.311	830	75	585	5.370
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΛΙΝΕΣ			1.901	2.729	2.448	1.601	150	1.015	9.844
Total ΜΟΝΑΔΕΣ			55	168	491	356	62	4	1.136
Total ΔΩΜΑΤΙΑ			7.319	10.027	12.446	7.030	853	1.032	38.707
Total ΚΛΙΝΕΣ			13.698	19.117	23.542	13.402	1.736	1.842	73.337

ΝΟΜΟΣ	ΝΗΣΙ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΕΔΟΜΕΝΑ	ΤΑΞΗ					ΓΕΝΙΚΟ ΑΘΡΩΣΜΑ		
				Α	Β	Γ	Δ	Ε			
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ)	ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ	Kamariotissa	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	1	3		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	56	38	0	7	101		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	100	71	0	17	188		
		Kariotes	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	11	0	0	11		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	21	0	0	21		
		Loutra Samothrakis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	28	0	0	0	28		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	53	0	0	0	53		
		Paleopolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	2	0	0	0	2		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	57	0	0	0	57		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	114	0	0	0	114		
		Therma	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	60	0	0	0	60		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	120	0	0	0	120		
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΜΟΝΑΔΕΣ				0	5	2	0	1	8
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΔΩΜΑΤΙΑ				0	201	49	0	7	257
		ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ ΚΛΙΝΕΣ				0	387	92	0	17	496
		(blank)	Agia Paraskevi	Agia Paraskevi	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1
					ΔΩΜΑΤΙΑ	0	47	0	0	0	47
					ΚΛΙΝΕΣ	0	98	0	0	0	98
				Alexandroupolis	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	2	10	4	2	19
					ΔΩΜΑΤΙΑ	52	198	250	101	28	629
					ΚΛΙΝΕΣ	97	374	467	198	54	1.190
	Didimoticho			ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	1	0	2	
				ΔΩΜΑΤΙΑ	0	67	0	17	0	84	
				ΚΛΙΝΕΣ	0	110	0	29	0	139	
	Feres			ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1	
				ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	24	0	0	24	
				ΚΛΙΝΕΣ	0	0	43	0	0	43	
	Loutra Traianoupolis			ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	2	1	0	3	
				ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	48	40	0	88	
ΚΛΙΝΕΣ				0	0	90	79	0	169		
Nea Hili	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	0	0	1	0	1		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	0	0	24	0	24		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	0	0	48	0	48		
Orestiada	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	2	2	1	0	5		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	82	120	35	0	237		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	159	224	59	0	442		
Soufli	ΜΟΝΑΔΕΣ			0	0	1	1	0	2		
	ΔΩΜΑΤΙΑ			0	0	20	8	0	28		
	ΚΛΙΝΕΣ			0	0	36	14	0	50		
(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				1	6	16	9	2	34		
(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				52	394	462	225	28	1.161		
(blank) ΚΛΙΝΕΣ				97	741	860	427	54	2.179		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΜΟΝΑΔΕΣ				1	11	18	9	3	42		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΔΩΜΑΤΙΑ				52	595	511	225	35	1.418		
Υ (ΣΥΜΠ. Ν. ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ) ΚΛΙΝΕΣ				97	1.128	952	427	71	2.675		
ΠΗΣ	(blank)		Fanari	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	1	0	0	2	
				ΔΩΜΑΤΙΑ	0	20	32	0	0	52	
		ΚΛΙΝΕΣ		0	38	60	0	0	98		
		Komotini	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	5	3	0	2	11		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	20	218	138	0	25	401		
			ΚΛΙΝΕΣ	40	407	236	0	49	732		
		Maronia	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	0	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	14	0	0	0	0	14		
			ΚΛΙΝΕΣ	30	0	0	0	0	30		
		Platanitis	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	1	0	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	54	0	0	0	54		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	99	0	0	0	99		
		(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				2	7	4	0	2	15
		(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				34	292	170	0	25	521
		(blank) ΚΛΙΝΕΣ				70	544	296	0	49	959
ΠΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ				2	7	4	0	2	15		

ΜΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ				34	292	170	0	25	521		
ΜΗΣ ΚΛΙΝΕΣ				70	544	296	0	49	958		
ΜΗΣ	(blank)	Kimeria	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	0	1	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	0	18	0	18		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	0	35	0	35		
		Porto Lagos	ΜΟΝΑΔΕΣ	0	0	1	0	0	1		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	0	0	8	0	0	8		
			ΚΛΙΝΕΣ	0	0	20	0	0	20		
		Xanthi	ΜΟΝΑΔΕΣ	1	4	4	2	0	11		
			ΔΩΜΑΤΙΑ	95	215	158	35	0	503		
			ΚΛΙΝΕΣ	178	431	313	62	0	984		
		(blank) ΜΟΝΑΔΕΣ				1	4	5	3	0	13
		(blank) ΔΩΜΑΤΙΑ				95	215	166	53	0	529
		(blank) ΚΛΙΝΕΣ				178	431	333	97	0	1.039
		ΜΗΣ ΜΟΝΑΔΕΣ				1	4	5	3	0	13
ΜΗΣ ΔΩΜΑΤΙΑ				95	215	166	53	0	529		
ΜΗΣ ΚΛΙΝΕΣ				178	431	333	97	0	1.039		
ΜΟΝΑΔΕΣ				4	22	27	12	5	70		
ΔΩΜΑΤΙΑ				181	1.102	847	278	60	2.468		
ΚΛΙΝΕΣ				345	2.103	1.581	524	120	4.673		

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- ΕΟΤ
- Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, Προγράμματα Περιφερειακής Ανάπτυξης
- Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης
- Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο
- Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας
- Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
- Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης
- Νομαρχίες εκάστοτε νομών
- Εγκυκλοπαίδεια Πάπυρος Λαρούς Μπριτάννικα